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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

1. Obchodní firma:    Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. 
2. IČO:     14801396    
3.   Sídlo:     Ottova 402,  
     269 32 Rakovník 
 

      4.   Oprávněný zástupce:   Ing.Aleš Vojtěch, jednatel 
     Boženy Němcové 851,  

     269 01 Rakovník 
   

       ve věcech technických:   p. Libor Kapoun  
      Ottova 402,  

     269 32 Rakovník 
tel. 313522717 
e-mail:  kapoun.l@pg.com  
 

           ve věci oznámení: Ing.Václav Konopásek, CSc  
   Špačkova 1005/17 
   165 00 Praha 6 – Suchdol 
   tel.233920195-6, mobil 603460140 

     e-mail  konopasek@iol.cz
 

      
  
B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

 
B.I. Základní údaje  

I.1. Název záměru:  

     Nová nádrž pro DEEDMAC a rozšíření 

balení tekutých detergentů   
 
 

I.2. Kapacita (rozsah) záměru: 
 

Firma Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. v současné době připravuje zavedení dvou 
opatření  ke zvýšení  produkce a kvality stávajících produktů a to: 

- Nová nádrž o kapacitě 150 m3 pro DEEDMAC 
- Rozšíření balení tekutých detergentů  

 Obě akce budou realizovány ve stávajícím areálu výrobního závodu  Procter & 
Gamble – Rakona,s.r.o. 

 

mailto:konopasek@iol.cz
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Záměr  nová nádrž o kapacitě 150 m3 pro DEEDMAC  bude situován v existující 
záchytné jímce. Jímka bude rozšířena tak, aby vyhovovala z hlediska kapacity pro zvýšenou 
zásobu DEEDMAC jak podle české legislativy tak podle interních předpisů firmy. 
DEEDMAC je základní surovinou pro výrobky typu Lenor ( avivážní přípravky ). V současné 
době je v Rakoně skladován ve dvou stávajících nádržích o objemu 150 m3 a 50m3 a 
vzhledem k nárůstu objemu výroby v posledních letech se tato skladovací kapacita ukazuje 
jako nedostatečná.  

Jedná se o nebezpečnou látku podle přílohy č.1 zákona č. 59/2006 Sb.ze dne 2. února 
2006 o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými 
látkami nebo chemickými přípravky a o změně zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného 
zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 
320/2002 Sb., o změně a zrušení některých zákonů v souvislosti s ukončením činnosti 
okresních úřadů, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných havárií)– bod II. 
7b. 

Surovina DEEDMAC ( REWOQUAT CI-DEEDMAC HOT MELT)  je výrobkem 
firmy Evonik Goldschmidt Rewo Steinau.  Tento výrobce této látky je jediným v Evropě, 
vyrábí na hranici svých kapacit a proto se celý zásobovací řetězec potýká s celou řadou 
těžkostí. Jako příklad uvádíme nemožnost jakékoliv změny objednávky později, než 10 dnů 
před dodáním nebo omezení silniční přepravy během víkendových dnů. To způsobuje velmi 
často dva extrémy –  autocisterny čekající na vykládku a následné platby dopravci za čekací 
dobu  nebo nedostatek suroviny pro výrobu. Řešením, které situaci výrazně zlepší, je zvýšení 
skladovací kapacity ve firmě  Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. 

Z popisu situace vyplývá, že se v souvislosti s instalací další nádrže nepředpokládá 
zvýšení provozu nákladních automobilů dovážejících DEEDMAC do podniku, ani zvýšení 
počtu pracovníků zabývajících se manipulací a zpracováním této suroviny. Surovina je již 
v podniku zpracovávána a existují směrnice pro její manipulaci, skladování a zpracování, 
které zůstanou nezměněny. 

Záměr rozšíření balení tekutých detergentů bude realizován formou přístaveb při 
objektu .č.60 . V první fázi bude provedena jižní přístavba, ve které bude vloženo mezipatro, 
které bude konstrukčně a funkčně spojeno se stávajícím mezipatrem v obj.č.60. Dále bude 
rozšířen (severně) stávající sklad finálního produktu.  

První fáze bude jako příprava pro umístění třetí balící a plnící linky Lenoru (na tuto již 
má firma Procter & Gamble – Rakona, s.r.o  kladný závěr zjišťovacího řízení. V této etapě 
budou také přesunuty výtahy (z původní jižní přístavby obj.č.60) do nové přístavby.  

  Ve druhé fázi bude odstraněna stávající jižní přístavba (pro výtahy), poté bude 
dokončena jižní přístavba vč.instalace balící a plnící linky Lenoru (na tuto linku  již má firma 
Procter & Gamble – Rakona, s.r.o  kladný závěr zjišťovacího řízení z předchozího  oznámení 
přístavby).  

  Třetí fáze bude pouze rozšíření budovy č.60 jižním směrem vč.umístění 3 plnících a 
balících linek pro Lenor. V části všech přístaveb je vloženo mezipatro. Na mezipatře budou 
umístěny prázdné plastové lahve pro Lenor a LPD pro každou linku jedno. 

Počet osob je 8 lidí na jednu výrobní linku a směnu, počet směn je 3-4, 7 dnů v týdnu. 

 Výrobní kapacita jedné linky je 250-350 1litrových lahví Lenoru/minutu, což si 
vyžádá nárůst dopravy o cca 3 x 12 TNA, tedy 36 TNA denně. 
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I. 3. Umístění záměru: 
Kraj:     Středočeský 
Obec (město):    Rakovník 
Katastrální území:   Rakovník 
Pozemky č:     st.č.4797 (zastavěná plocha a nádvoří). 

Obj.č.60 – stávající stavba st.č.5450  (zastavěná plocha a 
nádvoří), přístavba bude na parcele č.1100/1 (způsob využití : 
manipulační plocha, druh pozemku : ostatní plocha. 

Všechny posuzované objekty jsou situovány v rámci stávajícího areálu Procter & 
Gamble – Rakona, s.r.o..  

 

I.4. Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými připravovanými  záměry  
 
Z rozboru uvedeného záměru  vyplývá, že se jedná o navýšení skladovací kapacity 

jedné ze základních surovin pro výrobu avivážních produktů  bez nároku na zvýšení objemu 
dopravy i zvýšení počtu pracovníků ( jde o racionalizační opatření při skladování a zajištění 
plynulého toku suroviny do výroby Lenoru). 

V druhém případě dochází k navýšení výroby tekutých detergentů o cca 45 t za hodinu 
od všech tří linek dohromady a odpovídajícímu nárůstu potřeby těžké nákladní dopravy o cca 
36 TNA denně za současné potřeby nárůstu počtu pracovníků o  24 osob denně na jednu 
směnu všech linek. 

Jako komparativně nejvýznamnější u celého závodu  Procter & Gamble – Rakona, 
s.r.o. lze označit celkové emise škodlivin z  obslužné dopravy závodu, hlukovou zátěž závodu 
– u posuzované akce jsou oba vlivy málo významné navýšení potřeby těžké nákladní dopravy 
v rozsahu cca 36 těžkých nákladních automobilů denně, v průměru tedy cca 1,5 TNA za 
hodinu provozu  (nárůst dopravy je kompenzovaný rozdělením dopravního toku mezi stávající 
vjezd a nový výjezd) a 14 pohybů osobních automobilů za den. 

Akustické vlivy nových plnicích linek, situovaných v nových přístavbách jsou 
eliminovány zatepleným pláštěm konstrukcí, při stáčení DEEDMACu  nedochází k žádným 
akustickým jevům a  z hlediska lokalizace objektů prakticky uprostřed areálu nepřinášejí 
žádné problémy.  

Z kvalitativního i kvantitativního hlediska se tedy jedná o nevýznamné zdroje s nízkou 
produkcí znečištění a se situováním mimo potencionální možnost ovlivnění obytné zástavby 
města a jejích obyvatel, tak jak je dokladováno v následujících kapitolách.  

 

Vzhledem k tomu, že k posuzovaným stavebním a úpravám  uvedených  objektů 
dochází v rámci areálu závodu situovaného v průmyslové zóně v jihozápadní lokalitě města 
Rakovníka a z hlediska územního plánu zde neexistuje žádná územní rezerva,  nevzniká podle 
dostupných  informací v nejbližším okolí  žádný obdobný záměr a proto nehrozí kumulace 
vlivů posuzovaného  záměru s jinými připravovanými záměry v okolí. 
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5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných    variant a 
hlavních důvodů pro jejich výběr či odmítnutí. 

K stručně popsaným dvěma záměrům, které podléhají oznámení ve smyslu zákona č. 
100/2001 Sb. a jsou situovány v dané lokalitě v rámci areálu firmy Procter & Gamble – 
Rakona,s.r.o. vedly investora,  zejména tyto důvody: 
- požadavek  intenzifikace a racionalizace stávající kvalitní a na trhu zavedené výroby, s cílem 
dílčího rozšíření sortimentu výroby a zejména zvýšení  jeho kvalitativního provedení pro  
udržení a případné zvýšení odbytu na tuzemském i zahraničním trhu  
- situace stávajícího areálu a stávajících míst skladu DEEDMAC, kde byla ponechána 
prostorová rezerva na 1 nádrž ve stávající havarijní jímce a  dále proluka mezi objekty 
stávající balírny tekutých detergentů a skladu finálních výrobků do které bude rozšíření 
balírny detergentů instalováno – vše  v zavedené průmyslové zóně a stávajícím areálu firmy 
Procter & Gamble – Rakona s.r.o. na jihozápadním okraji města Rakovníka, umožňující 
instalaci posuzovaných stavebních úprav vč. nádrže a 3 doplňkových technologických  linek 
balení detergentů  
- instalace takto upraveného provozu v místě komunikačně dostupném, s možností 
odpovídajícího  napojení na stávající místní i regionální dopravní infrastrukturu. Výhody se 
zejména projevily po uvedení do provozu nového „zadního“ výjezdu areálu firmy Procter & 
Gamble – Rakona, s.r.o. který  přímo navazuje na zčásti již realizovaný obchvat města 
Rakovníka. 
- pozice areálu v regionu se zavedenou výrobou s kvalitní značkou Procter & Gamble -  
Rakona s.r.o. v dosahu metropolitního regionu hlavního města Prahy a v rámci Středočeského 
kraje, které se vyznačují poměrně vysokým ekonomickým potenciálem a nabízejí dobré 
možnosti odbytu výrobků, zejména s ohledem na předpokládané zvýšení kvality produktů 
jako nezbytného opatření při předpokládaném zvýšení konkurence na  trhu v důsledku 
současné finanční krize  
- dostupnost kvalifikovaných pracovních sil v regionu s tradicí průmyslové a zemědělské 
výroby, postižené v minulosti   konverzí 
- lokalizace posuzovaného záměru ve stávajícím areálu Procter & Gamble – Rakona s.r.o. v 
 Rakovníku v souladu se schváleným územním plánem města Rakovníka ze dne 18.6.1977 
v plochách pro výrobu (podnikatelská zóna) na okraji města Rakovníka na okraji stávající 
souvislé obytné zástavby s předpokladem minimálního zhoršení kvality a negativního 
ovlivnění životního prostředí vlivem výstavby i provozu 
- využití stávajících objektů v návaznosti na již fungující areál se zavedenou výrobou  a  
možnost využívání stávajících kapacitně postačujících distribučních rozvodů energií, vody ap. 
- požadavek konsolidace stávajících kapacitních a dispozičních  možností pozemků v  zóně 
s maximálním možným stupněm využití jejich plochy při respektování regulativů a charakteru 
území 

Pozice areálu je zřejmá z výkresů, map a fotodokumentace, doložených  v části F.1. -  
situaci názorně dokládá i letecký snímek v téže části. 
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Varianty potencionálního technického řešení  ani  lokalizace nebyly uvažovány a to 
především z následujících důvodů: 

S ohledem na jednoznačnost umístění posuzovaného areálu  investorem v jediné již 
před zahájením projektových prací vybrané variantě, vyplývající především z logiky 
návaznosti na stávající objekty areálu Procter & Gamble – Rakona,s.r.o. dále  z vlastnického 
vztahu k dotčeným pozemkům a výhodného umístění v rámci stávajícího areálu závodu, byla 
od počátku záměru investorem   Procter & Gamble – Rakona, s.r.o.  a na základě jeho zadání i 
projektanty akcí sledována jednotná   koncepce využití území v souladu se schváleným  ÚP 
města Rakovníka ze dne 18.6.1997 jako jediná  varianta zastavění a dispozice obou provozů,  
tak jak je prezentována a hodnocena tímto oznámením. 

S ohledem na charakter posuzované výstavby – jedná se o záměr další etapy rozvoje 
podniku Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. sestávající ze zlepšení komfortu výroby a  
zlepšení kvality dodávaných tekutých prostředků firmy Procter & Gamble – Rakona. 

 

V souladu s dosaženým stupněm  poznání v této oblasti u obdobných  staveb u nás a 
ve vyspělých zemích Evropy a v mateřské zemi firmy Procter & Gamble - USA, je navržena 
k dalšímu  rozpracování v dokumentaci pro stavební povolení a k realizaci   jediná stavební i 
technologická varianta, prezentovaná tímto oznámením.  
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I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 
 
 
1.6.1 Nová nádrž pro skladování suroviny pro výrobu aviváží DEEDMAC o kapacitě 150 
m3. 

DEEDMAC je základní surovinou pro výrobky typu Lenor ( avivážní přípravky ). 
V současné době je v Rakoně skladován ve dvou nádržích o objemu 150 m3 a 50m3.  

Vzhledem k nárůstu objemu výroby v posledních letech se tato skladovací kapacita 
ukazuje jako nedostatečná. Surovina se dováží od německého výrobce autocisternami 
vybavenými agregáty udržující potřebnou teplotu i během přepravy. Výrobce této látky je 
jediným v Evropě, vyrábí na hranici svých kapacit a proto se celý zásobovací řetězec potýká 
s celou řadou těžkostí. Jako příklad uvádím nemožnost jakékoliv změny objednávky později, 
než 10 dnů před dodáním nebo omezení silniční přepravy během víkendových dnů. To a 
samozřejmě některá omezení z naší strany způsobuje velmi často dva extrémy –  autocisterny 
čekající na vykládku a následné platby dopravci za čekací dobu  nebo nedostatek suroviny pro 
výrobu. Řešením, které situaci výrazně zlepší, je zvýšení skladovací kapacity v Rakoně. 

Z popisu situace vyplývá, že se v souvislosti s instalací další nádrže nepředpokládá 
zvýšení provozu nákladních automobilů dovážejících DEEDMAC do podniku, ani zvýšení 
počtu pracovníků zabývajících se manipulací a zpracováním této suroviny. Surovina je již 
v podniku zpracovávána a existují směrnice pro její manipulaci, skladování a zpracování, 
které zůstanou nezměněny. 

Nádrž bude napojena na stávájící stáčecí a výdejové systémy, bude vytápěná 
horkovodním systémem a bude izolovaná. 

 
REWOQUAT CI-DEEDMAC Hot melt 
 
Chemické složení : Přípravek obsahuje 10% isopropylalkoholu a 86% kationtových tenzidů. 
Pro nebezpečí požáru je důležitý isopropylalkohol: 
CAS:  67-63-0   Chemický vzorec:  C3H8O  Symbol nebezpečí: 
F, Xi 
 

F Vysoce hořlavá látka 
Xi Dráždivá látka 

 
Tato surovina s bodem tání 60-65 °C , která  obsahuje hořlavou látku 

isopropylalkohol,   přichází do podniku pod obchodním názvem REWOQUAT (Hot melt) v 
autocisternách. Tyto jsou stáčeny do stávajících dvou nádrží v tankfarmu Liquids č. 39 o 
objemech 60 a 150 m3.  

Maximální zásoba je stanovena na 164 tun přípravku – je třeba provést navýšení 
maximální zásoby o nově instalovanou nádrž.. Nádrže mají možnost zadusíkování.  Z nádrží 
se potom dávkuje surovina   přímo do varného kotle ve varně tekutých detergentů. 
 

V příloze oznámení je doložen   příslušný BL.  
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SKLAD č. 39 Nebezpečné látky: 
DEEDMAC, Aminoxid 
  

Nádrže na Deedmac jsou umístěny v ŽB záchytné jímce, bez zastřešení, a vybaveny snímači 
hladin, které zablokují čerpadlo při dosažení horní hladiny. Sklad je vybaven ručními hasícími 
prostředky.  K dispozici je podzemní hydrantový rozvod požární vody. Aminoxid je 
nebezpečná látka pro životní prostředí.  
 . 
Podmínky, za kterých může dojít k havárii: Možné následky těchto havárií 
1. Zásah bleskem Dojde k zapálení par suroviny a jejímu 

shoření    
2. Sváření a použití otevřeného ohně 
v prostorách nádrže 

Stejný následek 

 
 Havárie cisterny přepravující  Deedmac v areálu podniku (mimo    stáčecí záchytnou vanu) 

 
Deedmac je hořlavá surovina s bodem vzplanutí 38°C. Obsahuje 10% vysoce hořlavého 
Isopropylalkoholu. Bod tání je 60-65°C, tzn. že za normálních atmosferických podmínek je v 
tuhém stavu. Se vzduchem tvoří výbušnou směs. Výpary jsou těžší než vzduch. 
 
Únik suroviny (surovina rozlitá, nehoří) 

 

Všichni účastníci havárie musí vypnout motory vozidel, zabrzdit vozidla, opustit 
kabiny a odejít do bezpečné vzdálenosti od místa nehody. 

Osoba, která zjistí únik tekutých surovin z cisterny nebo kontejneru, musí neprodleně 
informovat vrátnici (tel. 333). 

Vrátnice: 

vyhlásí nástup protihavarijní skupiny (hasiči tel. 2525 RS č.8, kotelna tel. 2364 RS 
č.10, výdejka ML tel. 2377, MSG - 2452 ) 

vyhlásí nástup zásahové jednotky podnikových hasičů 

vyhlásí podnikovou pohotovost k evakuaci 

informuje manažera HSE a PO tel. 2573 

informuje koordinátora kotelny J. Černého, tel.2360 

Velitel protihavarijní skupiny (hasič) zváží nutnost vyhlášení evakuace ohrožených 
objektů. Rozhodne-li o evakuaci, informuje vrátnici, která vyhlásí evakuaci podnikovým 
rozhlasem. 

Velitel protihavarijní skupiny nařídí obsluze nákladní vrátnice uzavřít provoz vozidel 
ve směru do podniku (s vyjímkou hasičů, záchranné služby a policie).. 

Dále zabezpečí uzavření ohroženého prostoru do vzdálenosti 50 metrů od místa  
nehody všemi směry pro dopravu a vstup nepovolaných osob 

Surovina bude ochlazována proudem vody, dokud se na povrchu nevytvoří ztvrdlá 
vrstva ochlazené suroviny. Místo, kde je surovina rozlita, bude uzavřeno a velitel 
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protihavarijní skupiny zabezpečí střežení do přijmutí dalšího rozhodnutí o zneškodnění rozlité 
suroviny. 

Vozidlo bude odstaveno na místo určené rozhodnutím požárního technika nebo velitele 
protihavarijní skupiny do rozhodnutí o další manipulaci s ním. 
 
 
Únik suroviny (surovina rozlitá, hoří) 

 
Všichni účastníci havárie musí vypnout motory vozidel, zabrzdit vozidla, opustit 

kabiny a odejít do bezpečné vzdálenosti od místa nehody. 

Osoba, která zjistí havárii a následný požár, musí neprodleně informovat vrátnici (tel. 
333). 

Vrátnice : 

ohlásí požár městskému hasičskému sboru (ext. linka 150) 

vyhlásí nástup zásahové jednotky podnikových hasičů 

vyhlásí podnikovou pohotovost k evakuaci 

vyhlásí nástup protihavarijní skupiny (hasiči tel. 2525 RS č.8, kotelna 
 tel. 2364 RS č. 10, výdejka ML - tel. 2377, MSG 2452) 

informuje manažera HSE a PO tel. 2573 

informuje koordinátora kotelny J. Černého, tel. 2360, Velitel protihavarijní skupiny 
zváží nutnost vyhlášení evakuace ohrožených objektů. Rozhodne-li o evakuaci, informuje 
vrátnici, která vyhlásí evakuaci podnikovým rozhlasem. 

Velitel protihavarijní skupiny nařídí nákladní vrátnici uzavřít provoz vozidel ve směru 
do podniku (s vyjimkou hasičů, záchranné služby a policie). Dále zabezpečí uzavření 
ohroženého prostoru do vzdálenosti 50 metrů od místa nehody všemi směry pro dopravu a 
vstup nepovolaných osob. 

Protihavarijní skupina zahájí z nejbližšího hydrantu MINIMAX ochlazování hořící 
vytékající suroviny ze skladovacího tanku či cisterny. 

Po příjezdu hasičského záchranného sboru se řídí protihavarijní skupina pokyny 
velitele zásahu. 

Vozidlo bude odstaveno do rozhodnutí o další manipulaci s ním na místě podle 
rozhodnutí velitele zásahu. 

Místo, kde je surovina rozlita bude uzavřeno a velitel protihavarijní skupiny zabezpečí 
střežení do přijmutí dalšího rozhodnutí o zneškodnění rozlité suroviny, nerozhodne-li velitel 
zásahu jinak. 
  

 
1.6.2. Záměr rozšíření balení tekutých detergentů 
 

V první fázi bude provedena jižní přístavba, ve které bude vloženo mezipatro, které 
bude konstrukčně a funkčně spojeno se stávajícím mezipatrem v obj.č.60. Dále bude rozšířen 
(severně) stávající sklad finálního produktu. První fáze bude jako příprava pro umístění třetí 
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balící a plnící linky Lenoru (na tuto má firma Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. již kladný 
závěr zjišťovacího řízení). V této etapě budou také přesunuty výtahy (z původní jižní 
přístavby obj.č.60) do nové přístavby.  

Ve druhé fázi bude odstraněna stávající jižní přístavba (pro výtahy), poté bude 
dokončena jižní přístavba vč.instalace balící a plnící linky Lenoru (na tuto máme již kladný 
závěr zjišťovacího řízení).  

Třetí fáze bude pouze rozšíření budovy č.60 jižním směrem vč.umístění 3 plnících a 
balících linek pro Lenor. V části všech přístaveb je vloženo mezipatro (rozsah mezipatra je 
vyšrafován a označen výškovou kótou +4,5m).  

Na mezipatře budou umístěny prázdné plastové lahve pro Lenor a LPD pro každou 
linku jedno..  

Výrobní kapacita jedné linky je 250-350 1litrových lahví Lenoru/minutu  

Denní provozní zásobníky parfémů - použijte údaje z posledního oznámení (strana 12)  

Konstrukce přístaveb bude shodná jako stávající budova č.60 (železobetonový skelet, 
fasáda z prefabrikovaných pórobetonových panelů o tl.20cm.  

Počet osob je 8 lidí na jednu výrobní linku a směnu, počet směn je 3-4, 7 dnů v týdnu.  
 

Po smíchání surovin na LPD je finální produkt shromaždován v denních zásobnících o 
objemu 2,5m3 a gravitačně natéká do plničky balící linky.  

Na balící linku jsou na jejím začátku obsluhou vloženy prázdné obaly. V první části 
dochází k plnění obalu a jejich zavíčkování.  

V další části je automaticky obal opatřen etiketou, následně po požadovaném počtu 
kusů automaticky vsazen do připravené krabice, ta je dále zabalena a putuje po 
dopravníkovém pase na paletu. Obsah celé palety je automaticky obalen fólií a 
vysokozdvižným vozíkem odvezen do skladových prostor k expedici. 
 

Hladina produktu v denních zásobnících je automaticky kontrolována analogovým 
měřidlem a dle této informace a potřeb plničky je v sekvencích spouštěna jednotka LPD. 
 
 

 

I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho  dokončení 

Termín zahájení 6.2010, předpokládané dokončení 6.2011,  

2.fáze výhled 7.2011, dokončení 5.2012,  

3.fáze zahájení 2012, dokončení 2013.  

 

I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 

Vlivy stavby a to jak z hlediska vstupů, tak výstupů se dotýkají  územně 
samosprávného celku města Rakovníka   a územně samosprávného celku Středočeského kraje. 
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I.9. Zařazení záměru do příslušné kategorie a bodů přílohy č.1 zákona č.100/2001 Sb. ve 
znění zákona č.93/2004 Sb. 

 

Předkládaný záměr podle  § 4 odst. 1 písmeno c podléhá posouzení vlivů na životní 
prostředí, pokud se tak stanoví ve zjišťovacím řízení. Záměr svými parametry naplňuje dikci 
bodu 10.4. přílohy č.1 citovaného zákona  příslušné kategorie č.II  -  Skladování vybraných 
nebezpečných chemických látek a chemických přípravků (vysoce toxických, toxických, zdraví 
škodlivých, žíravých, dráždivých, senzibilujících, karcinogenních, mutagenních, toxických 
pro reprodukci, nebezpečných pro životní prostředí a pesticidů v množství nad 1 t . 

Příslušným úřadem k provedení zjišťovacího řízení je Odbor životního prostředí a 
zemědělství  Krajského úřadu Středočeského kraje. 

 

1.10.  Výčet navazujících  rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

- Stavební povolení podle stavebního zákona č. 183/2006 Sb., v platném znění – Městský úřad 
Rakovník  – Stavební úřad. 

- Kolaudační souhlas podle stavebního zákona č. 183/2006 Sb., v platném znění – Městský 
úřad Rakovník  – Stavební úřad jako příslušný Stavební úřad. 
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B.II. Údaje o vstupech 
 

B.II. 1. Půda 
 
1.1. Zábor půdy 

 

Realizace stavby  bude probíhat v rámci stávajícího areálu Procter & Gamble – 
Rakona, s.r.o a  katastrálního  území města Rakovník,  v rámci průmyslové zóny na JZ okraji 
města na parcelách, které jsou evidovány jako zastavěná  plocha a stavební objekt. 

Jedná se o pozemky  st.č.4797 (zastavěná plocha a nádvoří) a Obj.č.60 – stávající 
stavba st.č.5450  (zastavěná plocha a nádvoří), přístavba bude na parcele č.1100/1 (způsob 
využití : manipulační plocha, druh pozemku : ostatní plocha. 

Podle výpisu z katastru nemovitostí vydaným  Katastrálním úřadem v Rakovníku, 
doloženého investorem, nejsou žádné dotčené  plochy  vedeny jako zemědělská půda a 
nedojde tedy k záboru zemědělské půdy a není tedy třeba podávat žádost o vynětí ze ZPF. 
 
1.2. Lesní půdy a pozemky 
 

Záměr je navrhován mimo dosah pozemků, určených k plnění funkcí lesa.  
 
 
 

1.3. Hodnocení z hlediska třídy ochrany zemědělské půdy a stupně přednosti v ochraně 
 

Urbanizací lokality nedojde k porušení dalších souvislých ploch ZPF.   

Využití lokality pro navržené záměry nenaruší žádným způsobem organizaci ZPF 
v území. Hydrogeologické a odtokové poměry území nebudou s ohledem na řešení záměru  a 
dostatečnou retenci dešťových vod narušeny.  
 
Zvláště chráněná území: 

 
 Ve smyslu zákona ČNR č. 114 Sb. ze dne 19. února 1992 o ochraně přírody a krajiny, 
jehož účelem je přispět k udržení a obnově přírodní rovnováhy v krajině, k ochraně 
rozmanitosti forem života, přírodních hodnot a krás a k šetrnému hospodaření s přírodními 
zdroji jsou vymezeny některé základní pojmy a to především ÚSES, VKP a dále planě 
rostoucí rostlina, volně žijící živočich a v neposlední řadě i zvláště chráněná část přírody. 
 

V nejbližším bezprostředním okolí se podle zjištění na MěÚ Rakovník nenachází 
žádné území,  zvláště chráněné podle zákona č. 114/92 Sb. o ochraně přírody a krajiny. 

 
Zvláště chráněná území ( nejbližší přírodní rezervace  č. 1225 Červená louka a 

přírodní památka 656 Valachov) jsou vzdálena přes 5 km a jsou již  zcela mimo potencionální 
vlivy posuzované stavby a proto nemá smysl je zde blíže popisovat. 
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Z pohledu tohoto zákona jsou hodnoceny základní skutečnosti rovněž v kapitole 
ÚSES, krajina, flora a fauna. 
 

Chráněná území dále vymezuje zákon č. 44/1988 Sb. o ochraně nerostného bohatství 
(horní zákon). Jedná se o chráněná ložisková území (CHLÚ) a dobývací prostory (DP). Žádná 
taková chráněná území nebudou posuzovaným záměrem dotčena.  

 
V širším okolí se  nachází CHLÚ Lubná a DP ložiska černého uhlí a žáruvzdorných 

jílů Senomaty  (hranice vzdálena cca 1 km JZ), a CHLÚ Lubná I a DP ložiska žáruvzdorných 
jílovců Rakovník Rako Jiří II Rynholec (1km JV) . V oblasti zahrnující areál byly ověřeny 
prognózní zásoby černého uhlí, prognóza však nebyla schválena a zásoby nejsou vedeny 
v bilanci ČR. 
 

Zákon č. 254/2001 Sb. (vodní zákon) vymezuje v §18 pojem chráněné oblasti 
přirozené akumulace vod (CHOPAV) a v §66 pojem záplavová území. Posuzované území 
není součástí CHOPAV ani neleží v  záplavovém území.  

 
Vyhláška MZe č.470/2001 Sb. stanovuje seznam významných vodních toků.  
Z pohledu této vyhlášky není Černý potok (1-11-03-014) v jehož dílčím povodí se 

záměr nachází významným tokem. Rakovnický potok, do kterého Černý potok ústí, je 
v dílčím povodí 1-11-03-001 v délce 48,4 km  zařazen pod poř. č.277.  Pozice hodnoceného 
areálu vůči těmto objektům je znázorněna na výřezu z vodohospodářské mapy v mapové části 
tohoto oznámení. 

 
Záměr se nedotýká vojenských újezdů ani jiných chráněných území s významem pro 

obranu státu. Nejbližší objekty tohoto typu jsou severozápadně od Rakovníka mimo rozsah 
vlivů areálu. 
 
Ochranná pásma (OP) 
  

Stavba nekoliduje s ochrannými pásmy nadzemních elektrických vedení VN a VVN A 
obdobně nekoliduje ani s ochrannými pásmy plynárenských (VTL a STL plynovody) a  
teplárenských zařízení. Záměr si nevyžádá přeložky páteřních inženýrských sítí. Stavba se 
připojuje na stávající sítě samostatnými přípojkami při respektování jejich ochranných pásem.  

 
Stavba nekoliduje s ochranným pásmem dráhy (zák.č.266/1994 Sb., ani s ochrannými 

pásmy telekomunikačních zařízení (zák.151/2000 Sb.)  
  
 Stavba se nenachází v ochranném pásmu komunikace ze silničního zákona 
(zák.č.13/1997 Sb.). Žádná z okolních komunikací nebude stavebně dotčena, stavba využívá 
stávající dopravní infrastrukturu.  

Nově nebudou zřízeny ani žádné  vnitroareálové objízdné komunikace – rovněž 
napojení areálu skladu č.12 na veřejné – městské komunikace  (MK) zůstává beze změny  
s napojením na ulici Ottova   samostatným vjezdem a  zadním výjezdem . 
 

Z hlediska Ochranného pásma vodních zdrojů (OPVZ) dle §30 vodního zákona č. 
254/2001 Sb. se záměr nenachází v ochranném pásmu (dříve pásmo hygienické ochrany PHO) 
vodního zdroje.  
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Nejbližší ochranné pásmo vodních zdrojů se nachází v povodí Rakovnického potoka 
(ochranné pásmo II.stupně s jímacími vrty a přečerpávací stanicí) jehož jižní hranice probíhá 
podél ulice Kuštova, která je dostatečně vzdálena.  

Pozice hodnoceného areálu vůči těmto objektům je znázorněna na výřezu z 
vodohospodářské mapy v příslušné části F 1 tohoto oznámení.  
 
 Staveniště se nenachází v žádných ochranných pásmech technických zařízení (letiště, 
vojenská telekomunikační či jiná zařízení, vojenské újezdy či zařízení s významem pro obranu 
státu).  
 V souvislosti s výstavbou a provozem areálu nebude nutno vyhlašovat žádná ochranná 
pásma vně areálu, která by mohla omezit či ztížit užívání sousedních pozemků.  
 
Natura 2000     
  

V zájmovém území ani v nejbližším okolí není žádná lokalita vyhlášená podle směrnic 
Evropského společenství ( směrnice o ptácích  79/409/EHS ) a směrnice o stanovištích  
92/43/EHS  

Posuzovaná stavba nemá žádný přímý ani nepřímý vliv na navrhované lokality 
systému Natura 2000. 
 
Nejbližší navrhovanou lokalitou systému Natura 2000 je: 
 

EVL Rakovník za koupalištěm CZ0213063 
 
Ochrana bohaté populace modráska bahenního (Maculinea nausithous). 
(podrobněji viz část  C.2 tohoto oznámení, grafické znázornění na mapě viz část F 1) . 
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B.II.2.Odběr a spotřeba vody 
  
Bilance potřeby vody: 
 

Spotřeba vody při výstavbě: 
  
 Voda bude odebírána v prostoru  ze stávajících rozvodů v rámci využívání stávajících 
sociálních zařízení v areálu  a navýšení její spotřeby   bude záviset na počtu pracovníků a 
rychlosti stavebních a technologických  prací.  Předpokládaná spotřeba vody na jednoho 
pracovníka (dle směrnice MLVH ČSR č. 9/1973 Sb.): 
 pitná 5 l/os./směna 
 mytí 120 l/os./směna  
 
Předpokládaná spotřeba vody během výstavby pro obě akce: 

Poč. pracovníků (průměr) 6 

Spotřeba/os/směna [l] 125 
Spotřeba vody denní [m3]  0,75 
 
Pro tyto účely bude spotřebováno  cca 120 m3 za předpokládané 3 x 2  měsíce hlavních 
stavebních prací. Voda bude zabezpečena v rámci stávajícího rozvodu  vody a využívání 
stávajících sociálních zařízení v areálu rámci závodu Procter & Gamble - Rakona  (voda 
z vlastních zdrojů vody). Navýšení spotřeby bude krátkodobé (cca 4 měsíce) a  kvantitativně 
nevýznamné. 

 

Spotřeba vody při provozu: 
 

Výpočet potřeby vody  je obvykle  prováděn dle směrných čísel roční potřeby  vody  
podle platné přílohy č.12 k vyhlášce č. 428/2001 Sb. a dále podle parametrů spotřeb  
technologie v závislosti na ověřené skutečné spotřebě v uplynulých letech.  

V daném případě není pro technologii možné  tento výpočet provádět, neboť  
nedochází ke  zvýšení spotřeby technologické vody.  

Zvýšení počtu pracovníků –  obsluhu nových (inovovaných) provozů budou 
zabezpečovat zčásti  stávající zaměstnanci (u skladu DEEDMACU), zčásti noví pracovníci 
obsluhy 3 nových linek balení tekutých detergentů. 

Podle údajů, poskytnutých provozovatelem areálu se bude jednat o celkem  8 lidí na 
jednu výrobní linku a směnu, počet směn je 3-4, 7 dnů v týdnu, tedy celkem se bude jednat o 
cca 28 osob ( v průměru 3,5 sm). 

V daném případě je podle platné Vyhlášky č. 428/2001 Sb a provozovny místního 
významu bez využívání vody k výrobě s výtoky,WC a přípravou teplé vody  a sprchováním  
potřeba kvantifikována jako 30 m3 za rok na jednoho pracovníka. 

Celkem tedy nárůst bude představovat: 
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28 pracovníků  x  30 m3 za rok  840 mš. 
 
Potřeba vody na zalévání zeleně v areálu závodu v letních měsících zůstane na 

stávající úrovni, neboť nedojde k rozšíření ozeleněných ploch. 
 
 

 
I.2.2. Zásobování vodou 

 
Protože nedochází k enormnímu nárůstu počtu pracovníků a  zvýšení spotřeby vody po 

provedení staveb lze konstatovat, že spotřeba vody je i nadále  dále  uvedeným  způsobem 
zajistitelná. 

 
Systém  zásobování podniku – závodu Procter & Gamble Rakona vlastní studniční a 

potoční vodou je automatický a    hlavní náplní obsluhy vodního hospodářství je kontrola 
dodávky výše uvedených vod na  ovládacím panelu. Při přepnutí zařízení na automatiku 
pracuje celé zařízení automaticky a zapínání jednotlivých čerpadel signalizují kontrolky a 
ampérmetry, k nimž je nakresleno funkční schéma na ovládacím panelu. 

 
Současně sleduje obsluha kvalitu vypouštěných odpadních vod do veřejné kanalizace. 

       Při selhání automatického systému čerpání vod lze celý systém vodního hospodářství 
provozovat přepnutím jednotlivých čerpadel na „ručně“. 
 

 

 

B.II.3. Nároky na surovinové a energetické zdroje 
 
 
3.1 Surovinové zdroje 
 
 
V průběhu výstavby 

Vzhledem k tomu, že posuzované  stavby jsou situovány  v rámci areálu závodu  
Rakona a představují dílčí úpravy stávajících objektů eventuálně přístavby  jsou nároky na 
spotřebu surovin minimální. 

Přitom   všechny suroviny jsou místně dostupné a obě stavby jsou ve stadiu plného 
projektového a dodavatelského zabezpečení a proto není třeba uvádět exaktně množství 
základních surovin, které  je zároveň nevýznamné .  

 

V průběhu provozu  
 
Základní surovinou u prvního záměru je DEEDMAC  (REWOQUAT CI-DEEDMAC Hot 
melt) 
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Základní charakteristika  
 
Chemické složení : Přípravek obsahuje 10% isopropylalkoholu a 86% kationtových tenzidů. 
Pro nebezpečí požáru je důležitý isopropylalkohol: 
CAS:  67-63-0   Chemický vzorec:  C3H8O  Symbol nebezpečí: 
F, Xi 
 

F Vysoce hořlavá látka 
Xi Dráždivá látka 

 
Tato surovina s bodem tání 60-65 °C , která  obsahuje hořlavou látku 

isopropylalkohol,   přichází do podniku pod obchodním názvem REWOQUAT (Hot melt) v 
autocisternách. Tyto jsou stáčeny do stávajících dvou nádrží v tankfarmu Liquids č. 39 o 
objemech 60 a 150 m3.  
 

V příloze oznámení je doložen   příslušný BL.  
 
U druhého záměru  se s výjimkou obalů neobjevují žádné výrobní suroviny, určené ke 

spotřebě, jedná se pouze o balení konečného produktu – tekutých detergentů ( – přípravků na 
mytí nádobí  JAR a FAIRY), které jsou připravovány v sousedním objektu a byly předmětem 
hodnocení v rámci  předchozích záměrů . 
 
 
3.2. Elektrická energie 
 
3.2.1 Potřeba elektrické energie: 
 
V průběhu výstavby 
 
 V průběhu výstavby bude spotřeba energie poměrně nízká a bude spočívat především 
ve spotřebě pro účely osvětlení staveniště a zařízení staveniště a ve  finálních pracích na 
sváření. Jinak vlastní výstavba bude orientována na mobilní stroje a zařízení. 
  
 Tato nevýznamná spotřeba bez vlivu na okolní životní prostředí bude zabezpečena 
napojením na stávající rozvody elektrické energie firmy Procter & Gamble - Rakona s 
instalací rozvaděče pro staveniště. 
 
V průběhu provozu: 
 

Lze předpokládat, že v průběhu provozu dojde k dílčímu  nárůstu spotřeby energie a to 
u DEEDMACu  především u zařízení pro ohřev na standardní teplotu 60oC . 
 

Podle technického odhadu  bude předpokládaná spotřeba el. energie po ohřev a 
instalaci zařízení a napojení stávajících zařízení zvýšena ve vztahu k současné potřebě 
relativně  nevýznamně. Po příjmu se bude jednat o ohřívání  isotanku po dobu cca 2 dnů na 
teplotu 60-65 OC a po ohřátí bude stáčeno cca 5 hodin. 

Další spotřebu elektrické energie si vyžádá provoz tří nových linek balení tekutých 
detergentů.  
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Rozsah a konečná čísla potřeby el. energie nelze v současné době precizovat – budou 
předmětem precizování v rámci  navazující dokumentace pro stavební řízení. 
            
           Tento faktor je bez vlivu na okolní životní prostředí. 
 
Z hlediska zajištění potřeby elektrické energie není problém – firma  Procter & Gamble – 
Rakona, s.r.o. má dostatečně kapacitní stávající  trafostanici a smluvně zabezpečený odběr 
elektrické energie. 

Vnitřní energetická síť Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. je napájena dvěmi 
nezávislými přívody VN 22 kV, viz příloha 11.6.  V budově hlavní elektrorozvodny jsou 
umístěny 2 vstupní kobky, jedna kobka pro měření a 7 výstupních transformátorů pro 
zásobování objektů v podniku.  
 
 
3.3.  Potřeba tepla – zemní plyn 
 

U zemního plynu nedojde k zvýšení spotřeby, což vychází ze skutečnosti, že  nedojde k 
navýšení temperované plochy – využíváno bude stávající sociální zařízení a ostatní ohřevy ( 
temperování provozních prostor)  jsou zabezpečována elektrickými topidly.  

S využitím zemního plynu pro technologické účely se u posuzované stavby neuvažuje.  

Vnitřní síť plynovodů je napájena přívodem ze středotlakového městského rozvodu 
zemního plynu, který je přiveden podzemním potrubím do hlavní plynoměrny , umístěné při 
jižní části objektu č. 11. V plynoměrně je osazen hlavní plynoměr podniku, který je 
vlastnictvím Středočeské plynárenské a.s. Z této plynoměrny je plyn veden ke hlavním 
spotřebičům.
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B.II. 4.  Nároky na dopravu a komunikační napojení  
 
4.1 Komunikační napojení 

Z hlediska širších dopravních vztahů lze konstatovat, že silniční spojení Rakovníka je 
řešeno  větším množstvím silnic II. třídy, které směřují radiálně do vlastního města a město 
Rakovník je tak vlastně jejich křižovatkou.  

Na těchto silnicích II/227 (Křivoklát - Rakovník - Kněževes - I/6 - Žatec), II/228 
(Rakovník - Jesenice (I/27), II/229 (Louny - Krupá - I/6 - Rakovník - Kralovice), II/233 
(Rakovník - Slabce), II/237 (I/6 - N. Strašecí - Rakovník) převládá především cílový charakter 
dopravy.  

Z hlediska širších dopravních vztahů je jedinou připravovanou akcí, nepřímo ale 
z hlediska provozu významně se dotýkající  předmětného území, postupná realizace nové 
trasy silnice I/6 (R 6) výhledové kategorie R 24,5/100. Její trasa vede v podstatě v souběhu se 
stávající trasou a veškeré silnice (II/237, II/229 a II/227) vedoucí z Rakovníka budou na ni 
připojeny mimoúrovňovými   křižovatkami. 

V současné době je v provozu část jihovýchodní větve  obchvatu města Rakovníka, 
která v umožňuje svedení dopravy ze  stávající městské obslužné komunikace průmyslové 
zóny mimo frekventovanou silnici II. třídy č. 229 a širší střed města Rakovníka, kterou bude 
využívat i část dopravních prostředků  Rakony. Dokončení tohoto obchvatu je rozhodujícím 
faktorem  významnějšího odlehčení  širšího centra města Rakovníka. 

Základním podkladem pro stanovení intenzit dopravy na  komunikačním systému  
města je celostátní sčítání dopravy provedené v roce 2005 ( Ředitelství silnic a dálnic ČR) 
spolu s doplňujícím měřením MK v Rakovníku,  které udává pro nejbližší komunikace a 
měřicí body   parametry, které jsou patrné z  mapových podkladů na následující straně. 
     Výsledky sčítání dopravy 2005 v rozdělení podle typů dopravních prostředků byly 
provedeny  ŘSD s následujícími výsledky: 

 

                       
 

CZ031 - INTENZITA DOPRAVY - stav v roce 2005       Silnice č.22912 
sčítací úsek T O M S začátek úseku konec úseku 

1-6230 412 1024 16 1452 Rakovník, vyús.z 227 Lubná 

 
  

4.2 Doprava a její intenzita 

 Frekvence dopravy byly odvozena spolu s investorem (oznamovatelem) ze současného 
stavu dopravy a  předpokládaných hlavních činností, realizovaných v rámci posuzovaných 
úprav dvou objektů areálu firmy Procter & Gamble - Rakona a jejich obrátkovosti. 
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Frekvence nákladní autodopravy firmy  Procter & Gamble - Rakona  v důsledku realizace 
posuzovaných záměrů 

Ve firmě  Procter & Gamble - Rakona je podrobně sledován dopravní tok za jednotlivé 
měsíce a pravidelně vyhodnocovány průjezdy vozidel. 

Z popisu situace při skladování DEEDMACu, tak jak je popsáno v předchozí části 
vyplývá, že se v souvislosti s instalací další nádrže nepředpokládá zvýšení provozu 
nákladních automobilů dovážejících DEEDMAC do podniku, ani zvýšení počtu pracovníků 
zabývajících se manipulací a zpracováním této suroviny. Surovina je již v podniku 
zpracovávána a existují směrnice pro její manipulaci, skladování a zpracování, které zůstanou 
nezměněny.  

S ohledem na předpokládanou roční výrobu na rozšířených balicích linkách detergentů 
v počtu 3 linek lze v porovnání se stávající  dopravou očekávat navýšení potřeby těžké 
nákladní dopravy v rozsahu cca 36 těžkých nákladních automobilů denně, v průměru tedy cca 
1,5 TNA za hodinu provozu. 

U nárůstu počtu pracovníků lze předpokládat i úměrné zvýšení nároků na parkování a 
pohyb v okolí závodu Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. 

Bude se podle dosavadních zkušeností jednat celkem o přírůstek cca 7 osobních 
automobilů. 

 

Celková frekvence osobní  autodopravy firmy  Procter & Gamble - Rakona 

Posouzení rozvoje celkové dopravy je pro reálnost obdobně jako u ostatních částí 
provedeno ve srovnání se současným stavem s tím, že k nárůstu osobní dopravy v důsledku 
provozu posuzované investice dochází pouze v omezené míře, neboť nedochází  ani 
k významnějšímu nárůstu počtu  zaměstnanců v souvislosti s posuzovaným záměrem. 

Ostatní pohyb osobních automobilů zaměstnanců  je realizován v rámci přilehlého 
podnikového parkoviště ve dvou úrovních o celkové kapacitě 160 vozidel. 

U horního nouzového vjezdu je umístěno cca 8 parkovacích stání pro návštěvníky 
firmy Procter & Gamble - Rakona. 

Připravována je výstavba nového parkoviště na jižním okraji vně areálu firmy (v místě 
stávající garáže) o celkové kapacitě 82 parkovacích míst. 

Z uvedeného vyplývá, že v současné době bude po dokončení dalšího vnějšího 
parkoviště  zabezpečen dostatečný rozsah parkovacích míst. 

Ze současného hodnocení a sledování pohybu dopravy v rámci areálu Procter & 
Gamble – Rakona za celý  rok 2009 vyplývá, že celková frekvence dopravy sledovaná 
nákladní vrátnicí  u příjezdu  se pohybuje   v průměru na jeden kalendářní den na úrovni  257 
vozidel tj. za pracovní den 337 vozidel.  Podle nejnovější sumarizace počtu nákladní dopravy 
a srovnání s daty uplynulého roku došlo díkky racionalizačním opatřením k celkovému 
poklesu těžké nákladní dopravy z počtu 290 vozidel za kalendářní den na stávajících 257 
vozidel. 

U zadního výjezdu je sledovaná frekvence v průměru  74% celkového obratu dopravy. 
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Je evidentní, že na nárůstu emisí z dopravy firmy Procter & Gamble - Rakona sev 
předchozí části uvedené navýšení dopravy v souvislosti se záměrem prakticky neprojeví – 
efekt navýšení je možno hodnotit z hlediska dlouhodobého  jako zanedbatelný a krátkodobého  
hlediska jako málo významný. 

U akustické situace se zvýšení hluku neprojeví vůbec - akustický nárůst je tedy 
v daném případě jak výpočtově, tak i měřením nekvantifikovatelný s ohledem na současnou 
úroveň  objemu dopravy se jedná o minimální zdroj hluku.  

Z tohoto pohledu je možno hodnotit jako nepostřehnutelný a  zanedbatelný. 

Navíc z přehledu dopravy za rok 2009 a srovnání  s předchozím rokem  je patrné, že 
dostavba firmy Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. je vedle modernizačních prvků s cílem 
zvýšení produkce motivována i  prvky racionalizačními z hlediska dopravy (viz jedno 
z předchozích oznámení – Distribuční sklad a z tohoto oznámení skladování DEEDMACu), 
kde přes nárůst výroby dochází k poklesu objemu dopravy díky lepší organizaci pracovních a 
technologických procesů a zlepšení využití ložné plochy nákladních automobilů. 

Viz též část Hluk. 
 
 
Nároky na inženýrské sítě 
 V rámci výstavby se nepočítá s žádnými dalšími nároky na budování či posílení těchto 
sítí ani v rámci areálu ani mimo areál.  
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II. Údaje o výstupech 

 

1.Ovzduší 
  

V rámci posuzovaného záměru  nevzniká žádný nový bodový zdroj znečištění ovzduší  

ani nedochází k nárůstu spotřeby zemního plynu. 

Nevzniká zároveň žádný kvantifikovatelný technologický zdroj znečišťování ovzduší. 

 
Z mapování jednotlivých zdrojů  emisí  do ovzduší u posuzované investice tedy  

vyplývá, že jediným zdrojem znečištění ovzduší bude přírůstek nákladní automobilové 
dopravy v souvislosti s uvedením do provozu obou posuzovaných záměrů, který je 
v předchozí části proveden a doložen. 

S ohledem na maximální možný nárůst nákladní dopravy v daném  případě o  36 
těžkých nákladních automobilů (TNA ) za rok a 7 osobních automobilů zaměstnanců závodu..  

Na základě těchto podkladů je dále provedeno  hodnocení tohoto emisního zdroje a 
vypočteny emise.  
 

Pro vyhodnocení příspěvků k imisní zátěži  související s dopravou bylo pracováno s  
emisními faktory pro rok 2011.  

 
V souladu s novými legislativními opatřeními MŽP ČR vydalo jednotné emisní 

faktory pro motorová vozidla tak, aby bylo možné v rámci ČR provádět vzájemně 
porovnatelné bilanční výpočty emisí z dopravy či hodnocení vlivu motorových vozidel na 
kvalitu ovzduší. Proto byly emisní faktory určeny pomocí programu MEFA v.02. Pro výpočet 
emisních faktorů pro motorová vozidla je určen PC program MEFA v.02 (Mobilní Emisní 
FAktory, verze 2002).  

Tento uživatelsky jednoduchý program umožňuje výpočet univerzálních emisních 
faktorů (µg/km – g/km) pro všechny základní kategorie vozidel různých emisních úrovní 
poháněných jak kapalnými, tak i alternativními plynnými pohonnými hmotami. Program 
zohledňuje rovněž další zásadní vlivy na hodnotu emisních faktorů – rychlost jízdy, podélný 
sklon vozovky i stárnutí motorových vozidel.  

Program MEFA v.02 umožňuje výpočet emisních faktorů pro široké spektrum 
znečišťujících látek. Zahrnuje jak hlavní složky výfukových plynů, tak i látky rizikové pro 
lidské zdraví (aromatické a polyaromatické uhlovodíky, aldehydy). Zahrnuty jsou i reaktivní 
organické sloučeniny, které představují hlavní prekurzory tvorby přízemního ozónu a 
fotooxidačního smogu (alkeny).  

Jedná se o následující sloučeniny: 
 

Anorganické sloučeniny Organické sloučeniny 
oxidy dusíku (NOx) 
oxid dusičitý (NO2) 
oxid siřičitý (SO2) 

suma uhlovodíků (CxHy) 
methan 
propan 
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Anorganické sloučeniny Organické sloučeniny 
oxid uhelnatý (CO) 
tuhé znečišťující látky (PM, 

PM10) 
 

1,3-butadien 
styren 
benzen 
toluen 
formaldehyd 
acetaldehyd 
benzo(a)pyren 

Program MEFA v. 02 byl vytvořen v rámci řešení projektu MŽP ČR VaV/740/3/00 
autorským kolektivem pracovníků VŠCHT Praha, ATEM a DINPROJEKT. Použité výpočetní 
vztahy vycházejí z dostupných informací a reflektují současný stav znalostí o této 
problematice. Při konstrukci modelu byla zvolena cesta použití již získaných a ověřených 
emisních dat vozidel z řady testů v zemích EU.  

Jako výchozí podklad byla využita databáze HBEFA -„Handbook Emission Factors 
for Road Transport“, která představuje oficiální datový podklad pro výpočet emisí z dopravy 
ve Spolkové republice Německo a ve Švýcarsku. Získané údaje byly dále doplněny s využitím 
dalších zahraničních metodik (CORINAIR, COPERT) a zejména výsledků emisních testů 
charakteristických zástupců vozového parku ČR. Program sice nemůže postihnout emisní 
charakteristiky jednotlivých vozidel v plné šíři (jedná se zejména o nákladní vozidla, kde je 
produkce emisí do značné míry ovlivněna celkovou hmotností vozidla), poskytuje však 
typické průměrné hodnoty odpovídající vozovému parku v České republice a 
středoevropském regionu. Rovněž v případě organických látek, které nejsou v emisích 
standardně sledovány, bylo velmi obtížné získat potřebné podklady pro vypracování 
matematických závislostí modelujících výsledné hodnoty emisních faktorů v závislosti na 
jízdním režimu, kategorii motorového vozidla a druhu použitého paliva.  

Na některé z prezentovaných emisních faktorů pro organické sloučeniny (např. 
benzo(a)pyren, styren, 1,3-butadien) je proto nutné nahlížet jako na kvalifikované odhady. 
Matematické vztahy pro výpočet emisních faktorů pro motorová vozidla budou průběžně 
zpřesňovány v návaznosti na vývoj stavu poznání v této problematice a následně bude 
upravován i program pro jejich výpočet.  

Ve výpočtu použité emisní faktory pro rok 2009 jsou sumarizovány v následující 
tabulce a v navazující tabulce je kvantifikován celkový přírůstek emisí: 

ROK 2011 
Emisní faktor (g/km) Typ vozidla Emisní úroveň Rychlost 

(km/h): NOx PM10 Benzen 

        TNA EURO 4 50 0,2745 0,0473 0,0010 
Celkový přírůstek   

Emisní faktor (g/rok) Typ vozid. Počet km 
za rok 

Rychlost 
(km/h): NOx PM10 Benzen 

TNA 781 50 214,4 36,94 0,78 
 

 S ohledem na provedené bilance emisí lze tedy zcela jednoznačně konstatovat, že 
příspěvek posuzovaného záměru je minimální a nemůže v žádném případě ovlivnit negativně 
kvalitu  ovzduší a tím ani okolního životního prostředí – jedná se z emisního hlediska řádově 
o zlomky kg škodlivin za rok.. 
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Žádné nové bodové ani plošné zdroje znečištění v rámci posuzovaného záměru  
nevznikají. 
  

Posuzovaná investice není zdrojem významného zápachu. Doprava bude probíhat po 
stávajících zpevněných vnitroareálových komunikacích a navazujících veřejných 
komunikacích a stejně jako stavební práce nebude významným zdrojem tuhých emisí. 

 

 

2. Odpadní a  dešťové vody 

 

II.2.1. Splaškové vody 
 

Splaškové vody ze sociálního zařízení  a jejich bilance se v souvislosti s posuzovaným 
záměrem vzrostou stejným množstvím jako činí spotřeba vody. 

Jedná se tedy o následující množství: 
28 pracovníků  x  30 m3 za rok  840 mš. 
  
Splašková kanalizace odvádí odpadní vody ze sociálního zázemí jednotlivých objektů 

v rámci areálu Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. na městskou  ČOV o dostatečné kapacitě 
(viz dále).  
 

Složení stávajících splaškových vod se tedy rovněž nezmění a odpovídá kanalizačnímu 
řádu správce kanalizace, kterým je firma RAVOS Rakovník  a zkušenosti z provozu 
prokazují, že množství splaškových vod je s ohledem na kapacitu  ČOV zvládnutelné. 
 

Kanalizační  systém firmy Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. je řešen tak, že kromě 
malé části podniku, zahrnující   budovy č.1, 2, 4 a 8, odkud odchází vody ze sanitačních 
zařízení, kantýny podniku a dešťové vody do kanalizačního sběrače v Ottově ulici, všechny 
ostatní vody ze zbylé části podniku jsou shromažďovány  podnikovou kanalizací, která 
vyúsťuje do 2 akumulačních nádrží o obsazích 150 a 550 m3, ze kterých jsou odpadní vody po 
předchozí úpravě pH, provzdušnění vzduchem a provedení kontrolních rozborů  vyčerpány do 
městské kanalizace. Pro podnik je platný Kanalizační řád VI  pro město Rakovník, zaslaný   
podnikem RAVOS, s. r. o., jako oznámení o jeho schválení.   V tomto kanalizačním řádu je 
podnik Procter & Gamble jedním ze sledovaných zdrojů znečištění, s udáním  následujících 
limitních hodnot  zbytkového znečištění OV vypouštěných do VK.:  
 

Q max.             16,7  l/s                 max. 300 000 m3/rok 
BSK5                max.   600 mg/l                prům. 200 mg/l                    60 t/rok 
CHSKCr            max. 1200 mg/l                prům. 500 mg/l                  120 t/rok 
NL                    max.   400   mg/l              prům. 200 mg/l                    60 t/rok 
RL                    max.  2500 mg/l               prům. 1900  mg/l               570 t/rok 

tandar             max.      90 mg/l               prům   30 mg/l                       9 t/rok  
teplota              do 40°C 
Pcelk.               Max.    10  mg/l                   prům. 5,6 mg/l                      
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NNH4                          max.    40 mg/l                    prům. 30 mg/l 
tuky                   max. 100 mg/l                     prům. 55 mg/l 
ropné látky        max.     5 mg/l                   
pH                     6,5 – 8,5   

 
    Pod č.j. Vod.235-2796/6/80 z 24. 1. 1980 bylo vydáno rozhodnutí vodohosp. Orgánu 
ONV Rakovník   o povolení k vypouštění odpadních vod do veřejné kanalizace dle § 24 odst. 
3  zák. č. 138/1973 Sb.  Limitní hodnoty uvedené v tomto rozhodnutí jsou aktualizovány 
současně schváleným Kanalizačním Řádem, tak jak výše uvedeno.  
 
               Kontrolní rozbory odpadních vod jsou prováděny před každým vypouštěním 
akumulačních nádrží do VK. Odběry a jejich vyhodnocení provádí zaměstnanci vlastní 
organizace. Jde celkem o odhadovanou četnost vypouštění a laboratorního sledování tj. 300 x 
za rok (kromě CHSKCr  - týdně).  Na základě obsahu KŘ si správce kanalizační sítě a ČOV  
fa. RAVOS s. r. o. provádí 1 x měsíčně tj. 12 x za rok vlastní odběry včetně vyhodnocení a 
analytické kontroly zbytkového znečištění v porovnání se stanovenými limity. Tyto výsledky 
jsou pravidelně zasílány podniku P&G Rakona. 
 

Veškeré manipulace s odpadními vodami  jsou řešeny RAK RM 15-  Provozní  řád  
pro akumulační nádrže odpadních vod a RAK RM 52 Havarijní plán pro případ úniku 
závadných látek do podnikových odpadních vod a pro zamezení úniku do povrchových a 
podzemních vod (viz příloha 9.14. „Standardy Rakony“). 
 
 

V případě požáru se po skončení celé akce po dohodě s koordinátorem kotelny  a 
manažerem HS&E provede vyhodnocení (rozbor) zachycených vod v akumulačních nádržích 
a rozhodne se o dalším postupu likvidace. 

 
Koncové akumulační nádrže  slouží pro zadržení odpadních vod, které po 

zanalyzování a úpravy pH jsou čerpány do městské kanalizace, kterou protékají do městské 
čistírny odpadních vod.   

 
Přestože nevznikají žádné technologické vody , které by mohly obsahovat nebezpečné 

látky, je třeba upozornit na potřebu aktualizace Bezpečnostní zprávy závodu Procter & 
Gamble – Rakona, s.r.o s ohledem na nutnost odpovídajícího navýšení kapacity havarijní 
jímky pro DEEDMAC. 
 
 
II.2.2. Dešťové a ostatní vody 

 
  

Ze zpracovaného projektu pro stavební povolení posuzovaného záměru vyplývá, že 
nedojde k rozšíření  zastavěných ploch a tím ani k měřitelnému navýšení množství 
zachycených dešťových srážek. 

 
Střecha objektu nahradí stávající zpevněnou plochu, což bude mít pozitivní vliv 

(nekontaminovaná voda ze střechy). 
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 Dešťové vody budou stejně jako dosud  rozděleny důsledně na čisté - představované 
vodami ze střech a zpevněných ploch, kde nepřichází v úvahu kontaminace a dešťové vody 
s možností kontaminace - z odstavných a nákladových ploch nákladních automobilů 
zajišťujících zásobování objektů,  které budou do dešťové kanalizace svedeny přes ORL . 

U dešťových vod z ploch komunikací rovněž nedochází ke změně kvality ani objemu – 
platí tedy současný stav  svodu, ošetření a vypouštění těchto vod. 
  

 Kontrolu odpadních vod a odběr vzorků zajišťuje obsluha kotelny každé 2 hodiny, kdy 
odebere vzorek z nátoku do akumulační nádrže a provede laboratorní rozbor ( tenzidy, pH, 
RL).Výsledek rozboru zaznamená do laboratorního deníku. 

 V případě, že výsledky rozboru vykazují vyšší hodnoty než připouští kanalizační řád, 
toto ihned ohlásí a odebere do 30. minut další vzorek na přítoku a pokud zvýšené hodnoty 
přetrvávají, odebere kontrolní vzorky z kanalizací od jednotlivých oddělení pro zjištění 
původce znečistění. 

Je-li zdrojem znečištění provoz práškových detergentů, popřípadě sklady       tekutých 
surovin pro provoz práškových detergentů, oznámí zjištěný stav       koordinátorům výroby, 
kteří   jsou  povinni provést odpovídající zásah proti       dalšímu znečištění (tel. 2469). 

Je-li zdrojem znečištění provoz tekutých detergentů, popřípadě sklady tekutých 
   surovin  pro provoz tekutých surovin, oznámí obsluha    tuto skutečnost    směnovému 
koordinátorovi. 

 Je-li zdroj znečištění nalezen a dalšímu znečišťování závadnými látkami je zamezeno, 
uzavře obsluha vodního hospodářství tu akumulační nádrž, kde jsou zachyceny znečištěné 
odpadní vody a provozuje pouze druhou akumulační nádrž. 

 O dalším způsobu likvidace závadných odpadních vod rozhodne koordinátor TSD a 
manažer HS&E  ve spolupráci s vedoucím provozu a vedoucím úseku, kde ke vzniklé situaci 
došlo. 

 V případě havárie se postupuje podle havarijního plánu (viz kapitola 5 této části). 
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3. Odpady  

 

Kategorizace a množství odpadů 
 
Při nakládání s odpady musí být respektovány zásady  zákona č.185  ze dne 15. 

května 2001 Sb. o odpadech a o změně některých dalších zákonů ve znění pozdějších 
předpisů (úplné znění zák. 106/2005 Sb.) a návazných prováděcích vyhlášek Ministerstva 
životního prostředí, zejména vyhl. č. 381/2001 Sb. ze dne 17. října 2001, kterou se stanoví 
Katalog odpadů  a vyhl. č.383/2001 Sb ve znění vyhlášky č.41/2005 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady. 

 
Základní všeobecnou povinností podle tohoto zákona je předcházení vzniku odpadů, 

omezování jejich množství a nebezpečných vlastností. 
V případě, že nelze vzniku odpadů zabránit, musí být tyto přednostně využity, případně 

odstraněny  způsobem, který neohrožuje lidské zdraví  a životní prostředí. 
 
Podle tohoto zákona původce a oprávněná osoba jsou povinni pro účely nakládání s odpadem 

odpad zařadit podle Katalogu odpadů, který Ministerstvo životního prostředí (dále jen "ministerstvo") 
vydalo shora uvedeným prováděcím právním předpisem. 

 
Původce odpadů je povinen 

a)   odpady zařazovat podle druhů a kategorií podle § 5 a 6, 
b)   zajistit přednostní využití odpadů v souladu s § 11, 
c)   odpady, které sám nemůže využít nebo odstranit v souladu s tímto zákonem a prováděcími 
právními předpisy, převést do vlastnictví pouze osobě oprávněné k jejich převzetí podle § 12 odst. 3, 
a to buď přímo, nebo prostřednictvím k tomu zřízené právnické osoby 
d)   ověřovat nebezpečné vlastnosti odpadů podle § 6 odst. 4 a nakládat s nimi podle jejich 
skutečných vlastností, 
e)   shromažďovat odpady utříděné podle jednotlivých druhů a kategorií, 
f)   zabezpečit odpady před nežádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem, 
g)   vést průběžnou evidenci o odpadech a způsobech nakládání s nimi, ohlašovat odpady a zasílat 
příslušnému správnímu úřadu další údaje v rozsahu stanoveném tímto zákonem a prováděcím 
právním předpisem včetně evidencí a ohlašování zařízení a látek s obsahem PCB vymezených v § 
26. Tuto evidenci archivovat po dobu stanovenou tímto zákonem nebo prováděcím právním 
předpisem, 
h)   umožnit kontrolním orgánům přístup do objektů, prostorů a zařízení a na vyžádání předložit 
dokumentaci a poskytnout pravdivé a úplné informace související s nakládáním s odpady, 
i)   zpracovat plán odpadového hospodářství v souladu s tímto zákonem a prováděcím právním 
předpisem a zajišťovat jeho plnění, 
j)   vykonávat kontrolu vlivů nakládání s odpady na zdraví lidí a životní prostředí v souladu se 
zvláštními právními předpisy a plánem odpadového hospodářství, 
k)   ustanovit odpadového hospodáře za podmínek stanovených tímto zákonem podle § 15, 
l)   platit poplatky za ukládání odpadů na skládky způsobem a v rozsahu stanoveném v tomto 
zákoně. 

 
S nebezpečnými odpady může původce nakládat pouze na základě souhlasu příslušného úřadu, 

pokud na tuto činnost již nemá souhlas k provozování zařízení podle § 14. 
 
Původce odpadů je odpovědný za nakládání s odpady do doby jejich využití nebo odstranění, 

pokud toto zajišťuje sám jako oprávněná osoba, nebo do doby jejich převedení do vlastnictví osobě 
oprávněné k jejich převzetí podle § 12 odst. 3.  
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Za dopravu odpadů odpovídá dopravce. Na každou oprávněnou osobu, která převezme do 
svého vlastnictví odpady od původce, přecházejí povinnosti původce, s výjimkou povinností 
uvedených v odstavci 1 písm. i) a j). 

Ministerstvo životního prostředí stanovilo vyhláškou rovněž náležitosti žádosti o 
souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady.Za zásadní je možno považovat i ustanovení 
§ 11- Přednostní využívání odpadů, zejména odst. 1: Každý má při své činnosti nebo v 
rozsahu své působnosti povinnost v mezích daných tímto zákonem zajistit přednostně 
využití odpadů před jejich odstraněním. 

 
Za zásadní je možno považovat i ustanovení § 11- Přednostní využívání odpadů, zejména odst. 

1: Každý má při své činnosti nebo v rozsahu své působnosti povinnost v mezích daných tímto 
zákonem zajistit přednostně využití odpadů před jejich odstraněním. 

 
Materiálové využití odpadů má přednost před jiným využitím odpadů. 

 

Odpady, vznikající v souvislosti s posuzovaným záměrem: 

 
Odpady, vznikající při etapě výstavby lze v současné době stanovit pouze technickým 

odhadem  

Musí být zajištěno odstranění všech odpadů a nebezpečné odpady musí odstraňovat 
oprávněná osoba dle zákona č.185/200 1 Sb. o odpadech. Povinností původce odpadů je 
kromě správného nakládání s odpady dle požadavků zákona o odpadech a jeho prováděcích 
předpisů především jejich minimalizace. 

Podrobná specifikace druhů a množství vznikajících odpadů bude možná během 
realizace stavby. Ke kolaudaci stavby je nutno doložit doklady o způsobu zneškodňování 
jednotlivých druhů odpadů vznikajících během realizace stavby. 

 

Kód odpadu Název druhu odpadu Kategorie odpadu 

17 01 01 Beton O 

17 01 02 Cihly O 

17 02 03 Plasty O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 11 Kabely neuvedené pod  170410 O 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené podč. 170503 O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

Původcem obalů, které budou vznikat při výstavbě bude dodavatel stavby. Během 
výstavby bude vedena evidence o množství a způsobu nakládání s odpadem, v souladu 
s vyhláškou MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech s nakládáním s odpady a provedeno 
upřesnění kategorizace vzniklých odpadů. 

Dodavatel stavby musí mít v souladu se zákonem č.185/2001 Sb., o odpadech a jeho 
prováděcích předpisů, především dle Katalogu odpadů vydaného vyhláškou č.381/2001 Sb. ve 
znění vyhlášky č.503/2004 Sb., a vyhláškou č.383/2001 Sb. ve znění vyhlášky č.41/2005 Sb., 
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o podrobnostech nakládání s odpady zajištěno odstranění všech odpadů a nebezpečné odpady 
musí odstraňovat oprávněná osoba dle zákona č.185/2001 Sb. ve znění vyhlášky č.7/2005 Sb., 
o odpadech.  

Povinností původce odpadů je kromě správného nakládání s odpady podle požadavků 
zákona o odpadech a jeho prováděcích předpisů především jejich minimalizace.  
Původcem odpadů, které budou vznikat při výstavbě, bude dodavatel stavby. Během výstavby 
bude vedena evidence o množství a způsobu nakládání s odpadem, v souladu s vyhláškou 
MŽP č.41/2005 Sb., kterou se mění vyhláška Ministerstva životního prostředí č. 383/2001 Sb., 
o podrobnostech nakládání s odpady a provedeno upřesnění kategorizace vzniklých odpadů. 

 
Jednotlivé odpady musí být tříděny již v místě vzniku a roztříděné ukládány do 

odpovídajících nádob podle charakteru odpadu. 
 

Shromažďovací místa a prostředky musí být označeny v souladu s požadavky 
vyhlášky č.41/2005 Sb., kterou se mění vyhláška č.383/2001 Sb.  o podobnostech nakládání 
s odpady. Pro shromažďování uvedených druhů odpadů je nutné zajistit dostatečný počet 
shromažďovacích nádob tak, aby byl zajištěno jejich vyhovující shromažďování a zároveň 
zajištěno i třídění jednotlivých druhů odpadů.  

 

Odpady vznikající při provozu: 
 Přestože firma Procter & Gamble – Rakona, s.r.o  jako celek produkuje poměrně 
značné množství odpadů v poměrně pestrém sortimentu, který představuje přes 20 druhů, 
z toho 7 nebezpečných, při vlastním provozu posuzovaných dostaveb bude s ohledem na 
charakter provozu vznikat poměrně malý okruh odpadů, lze předpokládat zejména následující 
odpady: 

 

  Katalogové 
číslo 

       Název druhu odpadu  Kategorie 
odpadu 

13 02 08 Jiné motorové, převodové a mazací oleje N 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 03 Dřevěné obaly O 

15 01 04 Kovové obaly O 

15 01 10* Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly 
těmito látkami znečištěné N 

15 02 02* Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a 
ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami N 

20 01 21* Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 
  

   Pro nakládání s těmito odpady platí, že původce odpadů  musí mít v souladu se 
zákonem č.185/2001 Sb., o odpadech a jeho prováděcích předpisů, především dle Katalogu 
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odpadů vydaného vyhláškou č.381/2001 Sb. ve znění vyhlášky č.503/2004 Sb., a vyhláškou 
č.383/2001 Sb. ve znění vyhlášky č.41/2005 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 
zajištěno odstranění všech odpadů a nebezpečné odpady musí odstraňovat oprávněná osoba 
dle zákona č.185/2001 Sb. ve znění vyhlášky č.7/2005 Sb., o odpadech.  

Pro shromažďování uvedených druhů odpadů je nutno zajistit dostatečný počet 
shromažďovacích nádob tak, aby bylo zajištěno jejich vyhovující shromažďování a zároveň 
zajištěno i třídění jednotlivých druhů odpadů.  

V areálu závodu je vyhrazen prostor pro odpadové hospodářství, ze kterého jsou odpady 
odváženy oprávněnou firmou ke zneškodnění. Nebezpečné odpady budou shromažďovány 
v odpovídajících nádobách a v uzavřeném prostoru. 
 
 
 
Odpady vznikající při havárii či  likvidaci provozu a stavby 
 

V případě likvidace stavby a jejího provozu, která přichází v úvahu prakticky po 
ukončení fyzické životnosti stavby, v daném případě zhruba po 30 letech ( za  předpokladu 
řádné údržby a  řádných oprav včetně inovace technologie) by investor postupoval podle 
zásad platného stavebního zákona a zákona o odpadech.  

 
Řešení případné havárie  viz část 5 Rizika havárií. 

 O množstvích a druzích  odpadů, které by v takovém případě vznikly, lze pouze 
spekulovat, proto nejsou dále specifikovány.  

Charakter stavby i provozu však předpokládá vznik nebezpečných odpadů či odpadů, 
jejichž likvidace musí být řádně zabezpečena v souladu s platnou legislativou. 
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4. Hluk,vibrace a záření 
 
4.1. Hluk 

Etapa výstavby 

Etapa výstavby nebude v žádném případě významným zdrojem hluku, který by mohl  
ovlivnit akustické parametry v území, ani neovlivní negativně nejbližší  obytnou zástavbu.  

Vliv hluku v průběhu výstavby bude pouze dočasný - hluk ze staveniště však bude 
vznikat pouze během výstavby, která je časově omezena na poměrně krátký časový úsek a 
hlavně bude probíhat uvnitř stávajícího areálu a to bez použití těžké techniky, která by byla 
zdrojem nepřiměřeného hluku. 

Bude se jednat o   běžné stavební a montážní práce, betonáže a úpravy povrchů, 
instalaci ohřevu.  

 

Etapa provozu 

 
Hygienické limity  a současný stav akustické zátěže 

 
Zjištěný stav akustické situace ve vnějším prostoru (ať už na základě měření, výpočtů, 

či na základě obojího) se posuzuje podle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. 

Výtah z Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. 
§ 11 

 Nejvyšší přípustné hodnoty hluku v chráněném venkovním prostoru a v chráněných 
venkovních prostorech  

(1) Hodnoty hluku, s výjimkou vysokoenergetického impulsního hluku tvořeného impulsy ve 
venkovním prostoru vznikajícími při střelbě z těžkých zbraní, při explozích výbušnin s 
hmotností nad 25 g ekvivalentní hmotnosti trinitrotoluenu a při sonickém třesku, se vyjadřují 
ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,T. V denní době se stanoví pro 8 souvislých a 
na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LAeq,8h), v noční době pro nejhlučnější 1 hodinu 
(LAeq,1h). Pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, 
a dráhách, a pro hluk z leteckého provozu se ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq,T 
stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a celou noční dobu (LAeq,8h). 

(2) Vysoce impulsní hluk tvořený impulsy ve venkovním prostoru, vznikajícími při střelbě z 
lehkých zbraní, explozí výbušnin s hmotností pod 25 g ekvivalentní hmotnosti trinitrotoluenu 
a při vzájemném nárazu tuhých těles, se vyjadřuje ekvivalentní hladinou akustického tlaku A 
LAeq,T podle odstavce 1. 

(3) Vysokoenergetický impulsní hluk se vyjadřuje ekvivalentní hladinou akustického tlaku C 
LCeq,T a současně i průměrnou hladinou expozice zvuku C LCE jednotlivých impulsů. V denní 
době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LCeq,8h), v noční 
době pro nejhlučnější hodinu (LCeq,1h). 

(4) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, s výjimkou hluku z 
leteckého provozu a vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem základní 
hladiny akustického tlaku A LAeq,T se rovná 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu 
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chráněného prostoru a denní a noční době podle přílohy č. 3 k tomuto nařízení. Pro vysoce 
impulsní hluk se přičte další korekce -12 dB. Obsahuje-li hluk tónové složky nebo má-li 
výrazně informační charakter, jako například řeč, přičte se další korekce -5 dB. 

(5) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku C vysokoenergetického 
impulsního hluku se stanoví pro denní dobu LCeq,8h se rovná 83 dB, pro noční dobu LCeq,1h se 
rovná 40 dB. Ekvivalentní hladina akustického tlaku C LCeq,T se vypočte způsobem 
upraveným v příloze č. 3 k tomuto nařízení. 

(6) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A z leteckého provozu se 
vztahuje na charakteristický letový den a stanoví se pro celou denní dobu ekvivalentní 
hladinou akustického tlaku A LAeq,16h se rovná 60 dB a pro celou noční dobu ekvivalentní 
hladinou akustického tlaku A LAeq,8h se rovná 50 dB. 

(7) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro hluk ze stavební činnosti 
LAeq,s se stanoví tak, že se k hygienickému limitu v ekvivalentní hladině akustického tlaku A 
LAeq,T stanovenému podle odstavce 4 přičte korekce přihlížející k posuzované době podle 
přílohy č. 3 k tomuto nařízení. Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A 
LAeq,s se pro hluk ze stavební činnosti pro dobu mezi 7. a 21. hodinou pro dobu kratší než 14 
hodin vypočte způsobem upraveným v příloze č. 3 k tomuto nařízení. 

 
 

Korekce dB Způsob využití území 
1) 2) 3) 4) 

Chráněné venkovní prostory staveb 
nemocnic a staveb lázní 

- 5 0 + 5 + 15 

Chráněné venkovní prostory 
nemocnic a  lázní 

0 0 + 5 + 15 

Chráněné venkovní prostory 
ostatních staveb a  chráněné ostatní 
venkovní prostory 

0 + 5 + 10 + 20 

 
Poznámky k tabulce: 
Korekce uvedené v tabulce se nesčítají 
Pro noční dobu (22,00 – 06,00 hodin) se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další 
korekce –10 dB s výjimkou hluku z železniční dráhy, kde se použije korekce – 5 dB. 
1) Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů 
hluku, s vyjímkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové komunikace  a dále 
s vyjímkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce, zejména 
rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. 
2)  Použije se pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových 
komunikací, a drahách. 
3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde je hluk 
z dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních 
komunikacích.  Použije s e pro hluk z dopravy na drahách v ochranném pásmu drah. 
4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na  pozemních komunikacích a drahách, 
kdy starou zátěží se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních komunikacích a 
drahách, který v chráněných venkovních prostorech vznikl do 31.12.2000. Tato korekce 
zůstane zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměna kolejového svršku, 
případně rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní 
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komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném 
venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné 
trasy.  
 
Přehled přípustných hladin akustického tlaku ve venkovním chráněném prostoru: 
 
Druh prostoru Nejvyšší přípustná ekvivalentní   hladina 

akustického tlaku  LAeq,T 
Chráněné venkovní prostory ostatních  staveb -  
denní doba 

LAeq ,T.    = 50 dB 

Chráněné venkovní prostory ostatních staveb - 
noční doba 

LAeq ,T.    = 40 dB 

 
 Chráněným venkovním prostorem podle definice ze zákona č.258/2000 Sb. 
v novelizovaném znění se rozumí nezastavěné pozemky, které jsou užívány k rekreaci, sportu, 
léčení a výuce, s výjimkou prostor určených pro zemědělské účely, lesů a venkovních 
pracovišť.  
 Chráněným venkovním prostorem staveb se rozumí  prostor do 2 m okolo bytových 
domů, rodinných domů, staveb pro školní a předškolní výchovu a pro zdravotní a sociální 
účely, jakož i funkčně obdobných staveb. 

Hluková situace v rámci areálu firmy i jejího okolí areálu Procter & Gamble – Rakona 
s.r.o. byla  pravidelně monitorována přímým měřením hluku pracovníky této firmy. Měření je 
prováděno přístrojem Brüel & Kjaer a je realizováno na 14 měřících bodech po obvodu areálu 
firmy  a na celkem 17 měřících bodech v prostoru obytné zóny v okolí vlastního podniku. 

Při interpretaci jak těchto výsledků měření, tak i výsledků měření v okolí továrny, 
které jsou uloženy v rámci technického úseku firmy Procter & Gamble – Rakona s.r.o. je třeba 
mít na zřeteli, že vzhledem k použité měřící technice lze celkovou nejistotu měření 
charakterizovat hodnotou +/- 3,0 dB a zejména skutečnost, že naměřené hodnoty jsou 
ovlivněny stávajícím pozadím, což zejména u obytné zástavby, která leží v blízkosti 
frekventovaných komunikací a železnice hraje poměrně významnou roli. 

Z provedeného hodnocení dopravní zátěže městské komunikace - ulice Ottova, 
vyplývá  že v podíl dopravy firmy Procter & Gamble – Rakona Rakovník na celkové dopravě 
po Ottově ulici představuje  u osobních automobilů i u těžkých nákladních automobilů cca 
třetinu celkového objemu dopravy. 

V roce  2008 (ve dnech 14-15.6.)  provedla na základě žádosti firmy Procter & 
Gamble – Rakona s.r.o Laboratoř hygieny práce Hygienické laboratoře Kladno Zdravotního 
ústavu se sídlem v Kolíně  měření hluku z provozu výrobního závodu Rakona  v chráněném  
venkovním prostoru  stavby a  v chráněném  venkovním prostoru.  

Měření byla provedena na 5 místech, představujících nejbližší obytnou zástavbu města 
Rakovníka. Měření probíhalo ve dne (od 10 – 15 hod.) i v noční době (od 22 – 03 hod.) 

Místa měření a výsledky měření jsou doloženy na následujících stranách.  

Stanoveny byly následující hygienické limity  
chráněný venkovní prostor – 50 dB den i noc,   
chráněný venkovní prostor staveb  - den 50 dB, noc 40 dB 
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Ze závěru měření vyplývá, že při běžném provozu firmy Procter & Gamble Rakona je: 
- v denní době HL prokazatelně splněn na stanovišti 1, 2, 4 a 5 
- v noční době HL prokazatelně splněn na stanovišti  4 a 5 
- HL splněn neprokazatelně v denní době na stanovišti 3 a v noční době na stanovišti      
1, 2 a 3  
- hodnoty měření na stanovišti 1 a 2 v noční době nelze odlišit od hluku pozadí 

 

Ve vztahu k posuzované akci je  tedy evidentní, že posuzované navýšení dopravy 
v rozsahu maximálně 36 kamionů  nemůže způsobit  měřitelné či vypočitatelné navýšení 
celkové akustické zátěže ani v místě závodu  ani ve venkovním prostoru či u nejbližší obytné 
zástavby. 

37 
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U akustické situace se zvýšení hluku neprojeví ve srovnání s výsledky měření  vůbec a 
akustický nárůst je tedy v daném případě obtížně kvantifikovatelný s ohledem na minimální 
přírůstek zdroje hluku a je měřícími přístroji prakticky nezaznamenatelný.  

Z tohoto pohledu je možno tento vliv hodnotit jako lidským sluchem nepostřehnutelný  
 
Dopravní situace s ohledem na potencionální negativní ovlivnění  provozu na Ottově 

ulici se poměrně  významně  změnila k lepšímu  po uvedení do provozu nového výjezdu 
areálu firmy Procter & Gamble – Rakona, který byl  uveden do provozu počátkem v lednu  
2008 . 

Ze současného hodnocení a sledování pohybu dopravy v rámci areálu Procter & 
Gamble – Rakona za celý  rok 2009 vyplývá, že celková frekvence dopravy sledovaná 
nákladní vrátnicí  u příjezdu  se pohybuje   v průměru na jeden kalendářní den celkem 250 
vozidly a že dochází k poklesu celkového objemu  dopravy o cca 40 těžkých nákladních 
automobilů denně (ve srovnání s údaji roku 2008 z původních 290 vozidel.) 

U zadního výjezdu je sledovaná frekvence v průměru za jeden den cca 74% celkového 
obratu dopravy. 

 
V rámci provozu posuzovaného záměru do výrobního procesu nevzniknou v areálu 

firmy Procter & Gamble - Rakona žádné významnější nové bodové ani plošné zdroje hluku. 
Provozem posuzovaného záměru nedojde v chráněném venkovním prostoru ke změně 
hlukové situace.  Na zdrojích hluku není nutné provádět žádná speciální opatření. 

 
Celkově lze tudíž vyslovit závěr, že realizace posuzovaného záměru se neprojeví na 

změně akustické situace v zájmovém území  a  nemůže negativně ovlivnit nejbližší obytnou 
zástavbu a její obyvatele. 
  

4.2.Vibrace 
U technologického zařízení nebude docházet k nežádoucím vibracím. 

Může zde  docházet k dílčím vibracím pouze u těžké nákladní dopravy, které se 
přenáší pouze do nejbližšího okolí na těžkou dopravu náležitě dimenzovaných komunikací a 
s ohledem na velice nízký nárůst frekvence dopravy nemůže představovat významnější 
negativní faktor. 

 

4.3. Záření  radioaktivní a elektromagnetické 

V celém areálu nebudou  instalována žádná zařízení, která by mohla  být zdrojem 
radioaktivního  či ionizujícího záření. 

Při výstavbě nebudou použity materiály, u nichž by se účinky radioaktivního záření 
daly očekávat.  

Radonové riziko z podloží je hodnoceno v následující části oznámení. Hodnocení je 
provedeno orientačně na základě  mapy radonového rizika ČGÚ Praha (viz část F1). Podle 
této mapy se lokalita staveniště nachází v oblasti  se středním radonovým rizikem ).  

Trafostanice jako nevýznamný zdroj elektromagnetického záření je v areálu umístěna 
tak, že nemůže v žádném případě negativně ovlivnit ani pracovníky areálu ani obsluhu tohoto 
areálu. Výkonné zdroje EM záření (vysílače ap.) se nepředpokládají.  
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Objekty se  nebudou nacházet ani  v oblasti působení  zdrojů vysokých či velmi 
vysokých frekvencí. 

Použití radioaktivních zářičů lze předpokládat v laboratorních přístrojích a jedná o 
přístroje běžně dostupné a k používání hygienicky schválené. Použití otevřených 
radioaktivních zářičů (tzv. markery) ve výrobě ani při výstavbě se nepředpokládá. 

 
 

 

5. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
 
S  ohledem na charakter výstavby a charakter činností v areálu závodu Procter & 

Gamble – Rakona, s.r.o.  po provedení posuzovaného záměru nové nádrže na DEEDMAC a 
rozšíření balení tekutých detergentů nejsou rizika havárií s vážnějšími důsledky na životní  
prostředí a zdraví obyvatel příliš  pravděpodobná. 

  
 Provoz areálu sám o sobě jako celek je pro životní prostředí rizikový, je však dobře 

technicky a organizačně zabezpečen a  jsou  navržena příslušná  opatření k minimalizaci rizik. 
  
Krajský úřad Středočeského kraje na základě podání firmy Procter & Gamble Rakona  

schválil návrh zařazení tohoto provozovatele a podle  § 3 odst. 5 a § 6 odst 4 tehdy platného 
zákona  č.353/1999 o prevenci závažných havárií způsobených vybranými chemickými 
látkami a chemickými přípravky svým Rozhodnutím, které vyřizuje Ing. F. Ohem  zařadil 
objekt do skupiny B. 
  

Firma Procter & Gamble Rakona pravidelně při změně či doplnění  technologie provádí 
aktualizaci bezpečnostní zprávy podle § 9, odst.1 zákona, do které zahrnuje veškeré změny a 
doplňky a preventivní opatření vztahující se k možnému domino efektu a předkládá  jej ke 
schválení Krajskému úřadu Středočeského kraje. 

 
V současné době platí zákon č. 59/2006 Sb.ze dne 2. února 2006 o prevenci závažných 

havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými 
přípravky a o změně zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 
souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 320/2002 Sb., o změně a 
zrušení některých zákonů v souvislosti s ukončením činnosti okresních úřadů, ve znění 
pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných havárií),  

 
Podle §2, odst. e – l ), zákona č. 59/2006 Sb.ze dne 2. února 2006 o prevenci 

závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo 
chemickými přípravky se rozumí: 

 
 nebezpečnou látkou vybraná nebezpečná chemická látka nebo chemický přípravek, 

uvedené v příloze č. 1 k tomuto zákonu v části 1 tabulce I nebo splňující kritéria stanovená 
v příloze č. 1 k tomuto zákonu v části 1 tabulce II a přítomné v objektu nebo zařízení jako 
surovina, výrobek, vedlejší produkt, zbytek nebo meziprodukt, včetně těch látek, u kterých 
se dá důvodně předpokládat, že mohou vzniknout v případě havárie,  
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 závažnou havárií mimořádná, částečně nebo zcela neovladatelná, časově a prostorově 
ohraničená událost, například závažný únik, požár nebo výbuch, která vznikla nebo jejíž 
vznik bezprostředně hrozí v souvislosti s užíváním objektu nebo zařízení, v němž je 
nebezpečná látka vyráběna, zpracovávána, používána, přepravována nebo skladována, a 
vedoucí k vážnému ohrožení nebo k vážnému dopadu na životy a zdraví lidí, 
hospodářských zvířat8) a životní prostředí nebo k újmě na majetku, 

  zdrojem rizika (nebezpečím) vlastnost nebezpečné látky nebo fyzická či fyzikální 
situace vyvolávající možnost vzniku závažné havárie, 
 

 rizikem pravděpodobnost vzniku nežádoucího specifického účinku, ke kterému dojde 
během určité doby nebo za určitých okolností, 

 skladováním umístění určitého množství nebezpečných látek pro účely uskladnění, 
uložení do bezpečného opatrování nebo udržování v zásobě, 

 domino efektem možnost zvýšení pravděpodobnosti vzniku nebo velikosti dopadů 
závažné havárie v důsledku vzájemné blízkosti objektů nebo zařízení nebo skupiny 
objektů nebo zařízení a umístění nebezpečných látek, 

 umístěním nebezpečné látky projektované množství nebezpečné látky, která je nebo 
bude vyráběna, zpracovávána, používána, přepravována nebo skladována v objektu nebo 
zařízení nebo která se může nahromadit v objektu nebo zařízení při ztrátě kontroly 
průběhu průmyslového chemického procesu nebo při vzniku závažné havárie, 

 zónou havarijního plánování území v okolí objektu nebo zařízení, v němž krajský 
úřad, v jehož působnosti se nachází objekt nebo zařízení, uplatňuje požadavky havarijního 
plánování formou vnějšího havarijního plánu, 

 scénářem variantní popis rozvoje závažné havárie, popis rozvoje příčinných a 
následných na sebe navazujících a vedle sebe i posloupně probíhajících událostí, a to buď 
spontánně probíhajících a nebo probíhajících jako činnosti lidí, které mají za účel 
zvládnout průběh závažné havárie. 
 
 Posuzovaný DEEDMAC  není zařazen  v tabulce I ani II. přílohy  č.1 uvedeného 
zákona č. 59/2006 Sb.ze dne 2. února 2006 o prevenci závažných havárií způsobených 
vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými přípravky . 
 Představuje nebezpečnou látku ve smyslu zákona č. 356/2003 Sb., o chemických 
látkách a chemických přípravcích a o změně některých zákonů, kterým je zařazena  v  § 2, 
bod 5, písmeno i mezi látky dráždivé.  
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Pod č.  440/2008 -  PŘEDSEDA VLÁDY vyhlašuje úplné znění zákona č. 356/2003 
Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích a o změně některých zákonů, jak 
vyplývá ze změn provedených zákonem č. 186/2004 Sb., zákonem č. 125/2005 Sb., zákonem 
č. 345/2005 Sb., zákonem č. 222/2006 Sb. a zákonem č. 371/2008 Sb., 440/2008 Sb.. kterým 
se stanoví postup hodnocení nebezpečnosti chemických látek a chemických přípravků, způsob 
jejich klasifikace a označování jsou k používaným látkám k dispozici bezpečnostní listy, 
z nichž vyplývají jejich vlastnosti a způsob skladování a zacházení s nimi. 
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Přehled možných typů závažných havárií 
V současné době  platí aktualizovaný havarijní plán, zpracovaný  bezpečnostním  

technikem firmy Procter & Gamble Rakona, s.r.o. Ing. J. Růžkem  a Martinem Fraňkem 
v roce 2001 – jedná se o revizi  č. 21 z 20.12.2008. 

 
 
Jako zásadní jsou  uvažovány tyto typy závažných incidentů: 

 
1. Požár nebo výbuch 
2. Ekologická havárie 
3.   Sabotáž (bombový útok, terorismus atp.) 
4.   Toxický rozptyl zplodin při požáru 
 

Pro případy těchto havárií jsou ve vnitřním havarijním plánu vypracována opatření pro 
minimalizování následných škod. 
 
 Riziko rozsáhlejšího poškození složek životního prostředí či ohrožení zdraví 
obyvatelstva nastává prakticky pouze v případě mimořádné události – závažného incidentu tak 
jak bylo shora  popsáno - zejména požáru nebo výbuchu.  
  Za největší riziko lze v tomto případě označit možnost znečištění ovzduší 
škodlivými zplodinami hoření, za potenciálně ohroženou lze označit okolní  zónu a část 
obytné zástavby města Rakovníka. 
 Proto musí být požární prevenci i technickým opatřením eliminujícím riziko  vzniku 
požáru či výbuchu  věnována náležitá pozornost. 
  
 Další hodnotitelné riziko představuje průnik škodlivých látek do dešťové kanalizace 
a Rakovnického potoka při havarijním úniku (viz výše).  

Pro tento případ je v rámci podniku Procter&Gamble-Rakona, s.r.o  zpracován havarijní 
plán ve kterém se uvádí: 

1. Pokud možno okamžitě, všemi dostupnými prostředky zamezit dalšímu úniku 
škodlivých látek a zastavit jejich dopravu (vypnout čerpadlo, uzavřít příslušnou armaturu 
a podobně). Uniklé látky co nejdříve lokalizovat, zamezit jejich rozptylu, případně 
zamezit jejich úniku do podnikové kanalizace. 

2. Současně musí ihned  informovat o vzniklé situaci obsluhu kotelny (tel.2364, 2386) a 
vrátnici tel. 333. Povinností obsluhy je připravit jednu z akumulačních nádrží na 
zachycení případného úniku znečištěných odpadních vod. 

3. Po lokalizování úniku závadných látek do podnikové kanalizace informovat obsluhu, 
která uzavře závadné odpadní vody v akumulační nádrži a vypouštění odpadních vod 
bude provozovat přes druhou akumulační nádrž. 

4. Provozní nehodu nebo havárii bezodkladně nahlásit svému vedoucímu, který ihned 
uvědomí koordinátora TSD M. Beneše. Současně také ihned informuje manažera HS&E 
ing. J. Růžka. 

5. Při vzniku havárie bude ustanovena komise k vyšetření příčiny a odstranění následků 
havárie. Komisi předsedá manažer HS&E a členy komise jsou: vedoucí pracovník, na 
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jehož pracovišti k události došlo, koordinátor TSD a případně odborný pracovník 
laboratoře. Předseda komise zajistí sepsání zápisu o havárii, obsahující údaje o příčinách, 
vzniku, místě , době a zajistí odeslání zprávy příslušným orgánům státní správy. 

Nedílnou součástí zápisu musí být i návrh konkrétních opatření na likvidaci zachycených 
znečištěných látek a dále pak návrh na opatření proti opakování nedostatků, včetně termínu 
pro jejich splnění. V prevenci se předpokládá dodržování předpisů bezpečnosti a ochraně 
zdraví při práci, požárních předpisů, provozních a manipulačních řádů zařízení a strojů, 
dodržování postupů a pokynů při skladování výrobků a materiálu. 
   

Pro všechny nebezpečné látky jsou ve společnosti vypracovány závazné návody pro 
bezpečné zacházení při dopravě, skladování a zpracovávání ve výrobě. Pro každý pracovní 
postup se provádí analýza rizika(JSA = Job Safety Analysis), na jejichž základě se 
vypracovává bezpečný pracovní postup (JSP = Job Safety Practices). Každý pracovník pak 
pracuje podle standardních metod a systémů. Klíčovými měřítky pro úspěšnou výrobu jsou 
bezpečnost, kvalita, čistota, pořádek a spolehlivost.  

Prevence závažné havárie je součástí všech vypracovaných bezpečnostních postupů 
v podniku. Podnikové standardy RAKRM 32 – Nakládání s nebezpečnými chemikáliemi a 
RAKRM 52 – Havarijní plán pro případ úniku závadných látek do podnikových odpadních 
vod a pro zamezení úniku do povrchových nebo podzemních vod jsou spolu s Vnitřním 
havarijním plánem, jenž je standardem č. RAKRM 26, součástí pravidelných školení všech 
pracovníků v podniku. 

V podnikovém standardu RAKRM  41 – Všeobecné bezpečnostní předpisy, které slouží 
pro školení všech nových pracovníků včetně návštěv a pracovníků kontraktorských firem a 
servisních firem jsou uvedeny zásady společnosti na úseku bezpečnosti a ochrany životního 
prostředí: 
 Prevence havárií v dopravě spočívá v organizačním zvládnutí vnitroareálové dopravy 
a dodržováním dopravního značení a pokynů pověřených osob. V areálu musí být  k dispozici 
prostředky pro likvidaci běžných úniků a úkapů pohonných hmot nebo jiných látek 
škodlivých vodám. Žádoucí je zpracování havarijního plánu se kterým musí být seznámeni 
všichni zaměstnanci areálu. Zaměstnanci skladu musí být seznámeni s účinky skladovaných a 
používaných látek a se zásadami první pomoci při zasažení, s doporučenými skladovacími 
postupy a zásadami BOZP a bezpečnosti provozu. 
  
Důležitá  je požární prevence a  důkladné proškolení zaměstnanců a omezení používání 
otevřeného ohně v prostorách závodu.  

 
Přípravek DEEDMAC obsahuje 10% isopropylalkoholu a 86% kationtových tenzidů. 

Pro nebezpečí požáru je důležitý isopropylalkohol: 
  
Přípravek je charakterizován jako F a Xi, přičemž: 
 

F Vysoce hořlavá látka 
Xi Dráždivá látka 

  
  Deedmac je tedy hořlavá surovina s bodem vzplanutí 38°C. Obsahuje 10% vysoce 
hořlavého Isopropylalkoholu. Bod tání je 60-65°C, tzn. že za normálních atmosferických 
podmínek je v tuhém stavu. Se vzduchem tvoří výbušnou směs. Výpary jsou těžší než vzduch. 
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Únik suroviny (surovina rozlitá, nehoří) 

 

Všichni účastníci havárie musí vypnout motory vozidel, zabrzdit vozidla, opustit 
kabiny a odejít do bezpečné vzdálenosti od místa nehody. 

Osoba, která zjistí únik tekutých surovin z cisterny nebo kontejneru, musí neprodleně 
informovat vrátnici (tel. 333). 

Vrátnice: 

vyhlásí nástup protihavarijní skupiny (hasiči tel. 2525 RS č.8, kotelna tel. 2364 RS 
č.10, výdejka ML tel. 2377, MSG - 2452 ) 

vyhlásí nástup zásahové jednotky podnikových hasičů 

vyhlásí podnikovou pohotovost k evakuaci 

informuje manažera HSE a PO tel. 2573 

informuje koordinátora kotelny J. Černého, tel.2360 

Velitel protihavarijní skupiny (hasič) zváží nutnost vyhlášení evakuace ohrožených 
objektů. Rozhodne-li o evakuaci, informuje vrátnici, která vyhlásí evakuaci podnikovým 
rozhlasem. 

Velitel protihavarijní skupiny nařídí obsluze nákladní vrátnice uzavřít provoz vozidel 
ve směru do podniku (s vyjímkou hasičů, záchranné služby a policie).. 

Dále zabezpečí uzavření ohroženého prostoru do vzdálenosti 50 metrů od místa  
nehody všemi směry pro dopravu a vstup nepovolaných osob 

Surovina bude ochlazována proudem vody, dokud se na povrchu nevytvoří ztvrdlá 
vrstva ochlazené suroviny. Místo, kde je surovina rozlita, bude uzavřeno a velitel 
protihavarijní skupiny zabezpečí střežení do přijmutí dalšího rozhodnutí o zneškodnění rozlité 
suroviny. 

Vozidlo bude odstaveno na místo určené rozhodnutím požárního technika nebo velitele 
protihavarijní skupiny do rozhodnutí o další manipulaci s ním. 
 
 
Únik suroviny (surovina rozlitá, hoří) 

 
Všichni účastníci havárie musí vypnout motory vozidel, zabrzdit vozidla, opustit 

kabiny a odejít do bezpečné vzdálenosti od místa nehody. 

Osoba, která zjistí havárii a následný požár, musí neprodleně informovat vrátnici (tel. 
333). 

Vrátnice : 

ohlásí požár městskému hasičskému sboru (ext. linka 150) 

vyhlásí nástup zásahové jednotky podnikových hasičů 

vyhlásí podnikovou pohotovost k evakuaci 
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vyhlásí nástup protihavarijní skupiny (hasiči tel. 2525 RS č.8, kotelna 
 tel. 2364 RS č. 10, výdejka ML - tel. 2377, MSG 2452) 

informuje manažera HSE a PO tel. 2573 

informuje koordinátora kotelny J. Černého, tel. 2360, Velitel protihavarijní skupiny 
zváží nutnost vyhlášení evakuace ohrožených objektů. Rozhodne-li o evakuaci, informuje 
vrátnici, která vyhlásí evakuaci podnikovým rozhlasem. 

Velitel protihavarijní skupiny nařídí nákladní vrátnici uzavřít provoz vozidel ve směru 
do podniku (s vyjimkou hasičů, záchranné služby a policie). Dále zabezpečí uzavření 
ohroženého prostoru do vzdálenosti 50 metrů od místa nehody všemi směry pro dopravu a 
vstup nepovolaných osob. 

Protihavarijní skupina zahájí z nejbližšího hydrantu MINIMAX ochlazování hořící 
vytékající suroviny ze skladovacího tanku či cisterny. 

Po příjezdu hasičského záchranného sboru se řídí protihavarijní skupina pokyny 
velitele zásahu. 

Vozidlo bude odstaveno do rozhodnutí o další manipulaci s ním na místě podle 
rozhodnutí velitele zásahu. 

Místo, kde je surovina rozlita bude uzavřeno a velitel protihavarijní skupiny zabezpečí 
střežení do přijmutí dalšího rozhodnutí o zneškodnění rozlité suroviny, nerozhodne-li velitel 
zásahu jinak. 

 
Tato surovina je již letitě ve firmě  Procter & Gamble Rakona, s.r.o. skladována a 

využívána – s ohledem na zvýšení  zásoby přípravku DEEDMAC je nutno upravit v rámci 
revize hodnotu povoleného skladovaného množství. Jedná se o nebezpečnou látku podle 
přílohy č.1 citovaného zákona – bod II. 7b. 
 
 Další záměr – rozšíření stávajícího stavu balení o tři linky pro balení tekutých 
detergentů nevyvolává žádné nároky na zavedení nových surovin, které by měly charakter 
nebezpečné chemické látky – jsou využívány stávající linky výroby se známými postupy  
skladování a manipulace. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 
 

C. 1. Výčet  nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
 
a)dosavadní využívání území  a priority jeho trvale udržitelného využívání 

Posuzovaný záměr se nachází v areálu  závodu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o, který 
je situován v průmyslové zóně města Rakovníka na jeho jihozápadním okraji. 

Širší okolí posuzované lokality je možno charakterizovat jako velmi zjednodušenou 
agrocenózu, a to jak ve své strukturní, tak i funkční charakteristice. Pro okolí stavby lze 
doložit velmi nízký koeficient ekologické stability daný zejména velkými výměrami 
intenzivně využívaných polí, které jsou jen (a to ve větší vzdálenosti od stavby) lokálně 
prokládány místními terénními depresemi a elevacemi.  

Do vlastního zájmového území posuzovaného záměru zemědělská půda ani lesní 
porosty nezasahují, zájmové území výstavby respektuje ochranné pásmo všech okolních 
vzdálených lesních porostů. 

V lokalitě stavby se vyšší stromová zeleň ani keře rovněž nenacházejí. 
 
b) relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů 

Ve vlastním zájmovém území výstavby se takové prvky a zdroje nenacházejí, 
poněvadž posuzovaný záměr je navrhován na současně zastavěných plochách. Celé okolí 
posuzované stavby má již urbanizovaný ráz –  stavba se nachází v rámci průmyslové zóny 
jihozápad města Rakovníka.   

Určité ohrožení nivních ekosystémů nebo stanovišť povrchových vod je možno 
uvažovat pouze při technologické nekázni či havárii (viz v příslušné předchozí části 
oznámení). 
 
 
c) schopnost přírodního prostředí snášet zátěž se zvláštní pozorností na:  
 
Územní systém ekologické stability 

 
Územní systém ekologické stability (ÚSES) je vybraná soustava vnitřně ekologicky 

stabilnějších segmentů krajiny, účelně rozmístěných na základě funkčních a prostorových 
kritérií. ÚSES se skládá z prvků stávajících a navržených. Stávající prvky ÚSES tvoří síť 
vybraných částí kostry ekologické stability a navržený ÚSES je prostorové doplnění kostry 
ekologické stability, tak aby byl ÚSES schopen plnit svoje předpokládané funkce. 

ÚSES se dělí podle biogeografického významu skladebných prvků na lokální, 
regionální a nadregionální. Je tvořen biocentry, biokoridory a na lokální úrovni interakčními 
prvky. Biocentrum je biotop nebo soubor biotopů v krajině, který svým stavem a velikostí 
umožňuje trvalou existenci přirozeného či pozměněného, avšak přírodě blízkého ekosystému. 
Biokoridor je území, které neumožňuje rozhodující části organismů trvalou dlouhodobou 
existenci, avšak umožňuje jejich migraci mezi biocentry a tím vytváří z oddělených biocenter 
síť. Interakční prvek je nepostradatelný krajinný segment, který svojí velikostí a stavem 
ekologických podmínek doplňuje dílčím, ale zásadním způsobem ekologické niky těch druhů 
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organismů, které jsou schopny se zapojovat do potravní sítě, sousedních méně stabilních 
společenstev. Umožňuje tak jejich trvalou existenci i v méně stabilní krajině. 

Podle ustanovení vyhlášky č. 395/1992 Sb. - § 2 se vymezení ploch pro biocentra a 
biokoridory stanoví v „plánu systému ekologické stability„, který je podkladem pro územně 
plánovací dokumentaci. V souladu s metodickými pokyny ministerstva životního prostředí, je 
územně plánovacím podkladem pro územní plán: „Generel územního systému ekologické 
stability Rakovník„, který obsahuje textovou, tabulkovou a výkresovou část. Plán systému 
ekologické stability v katastrálním území Rakovník je tedy rovněž nedílnou součástí návrhu 
územního plánu. V návrhu územního plánu jsou plochy pro systém ekologické stability, to je 
pro biocentra a pro biokoridory, zakresleny ve všech hlavních výkresech územního plánu v 
měřítku 1 : 5 000. Podrobné tabulky s popisem jednotlivých biocenter jsou součástí územního 
plánu včetně kopií podrobných map s vymezením biocenter. 

Z následujících mapových podkladů je patrné, že v bezprostřední ani širší blízkosti 
posuzované lokality se nenachází žádný funkční ani navrhovaný prvek ÚSES. Lokalita i se 
svým okolím je klasifikována jako plocha velmi málo stabilní až nestabilní - zástavba na 
nezpevněných plochách, trávníky, jednotlivé stromy, keře, budovy. Konkrétní posuzovanou 
plochu lze klasifikovat jako zcela nestabilní a nepřírodní. 
 

Posuzované území leží v hraniční části dvou zpracovaných generelů místního ÚSES a 
to vlastního města Rakovník a oblasti zahrnující katastrální území obcí Lubná, Hostokryje, 
Senomaty, Nouzov, Senec a Šanov. 
 

Generel lokálního (místního) systému ekologické stability města Rakovníka a její 
širší okolí byl zpracován na základě zadání OkÚ Rakovník firmou U24 Atelier pro územní 
plánování a urbanismus. 
 

Uzemí řešené v rámci generelu ÚSES zaujímá plochu 1850 ha a koeficient ekologické 
stability je 0,396 což znamená, že se jedná o území intenzivně až velmi intenzivně využívané. 
Z následujících mapových podkladů je patrné, že v bezprostřední ani širší blízkosti 
posuzované lokality se nenachází žádný funkční ani navrhovaný prvek ÚSES.  

Katastrálním územím Rakovníka prochází regionální biokoridor Rakovnický potok, 
jenž spojuje nadregionální biokoridor Berounky s lesními komplexy v západočeském regionu. 
Potencionální regionální biokoridor vedoucí přes město Rakovník je nefunkční a případná 
teoretická opatření která by mohla zajistit jeho funkčnost jsou naprosto nereálná. Regionální 
biokoridor je proto odkloněn na Olešenské lesy, pokračuje nivou Lišanského potoka a u 
Tyršovy plovárny se opět vrací na vodní tok Rakovnického potoka.  
 
Relativně nejbližší prvky místního ÚSES jsou popsány v následujících tabulkách. 
 

Lokální biocentrum  LBC  9 
Pořadové číslo 9 Rok registrace 1994 Mapový list: 12-14-11 
Místní název: V Koutech nad sv. 

Jiljím 
Statut ochrany: lokální biocentrum 

stávající 
Geobiocenologická typizace: 2 AB 3 
Katastr: Rakovník Rozloha: 3,2ha Druh plochy: louka 

Slovní popis: Plocha stepního charakteru na písčitohlinitém podkladě. Zahrnuje okraje lesa a 
část týlového cvičiště. Jsou tu i drobné vodní nádrže, buď se stálou, či efemerní vodou. Na 
botanické i zoologické diverzitěš se velkou měrou podílí J expozice. 
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Fyziotyp: XT Specifikace: svah kotliny 
Svažitost: 100 - 300 Stupeň ekologické stability: 4 
Expozice: J, JZ Vlhkostní poměry : normální 
Návrh opatření: Ponechat stávající využití. 
Význam: Významná flora i fauna pro dané území. 
Využívání: K vojenským účelům. 
Znehodnocení: Negativně působí četné drobné i větší nelegální skládky, nemá však výrazný 
vliv na ohrožení fauny. 
Další významné údaje: unikátní je výskyt krasce – Argilus subauratus a krasce – Agrilus 
pratensis (jen nejteplejší oblasti Čech 
Mapovatel: V Laňka, Ing. Kubový Datum: srpen-září 1994 
 
Lokální biokoridor  LBC  13 
Pořadové číslo 13 Rok registrace 1994 Mapový list: 12-14-17 (22) 
Místní název: Jalový potok Statut ochrany: lokální biokoridor s omezenou 

funkční způsobilostí 
Geobiocenologická typizace: 3 B 3 
Katastr: Rakovník Rozloha: 3 km Druh plochy: vodní plocha, ostatní plochy 
Slovní popis: Vodní tok, jenž je přítokem Rakovnického potoka. Ve střední části pravého 
břehu jsou strmé, převážně suché svahy. V současné době jsou odlesněné. V břehových 
porostech jsou zastoupeny spíše bylinné druhy než křoviny a stromy. Koridor je obklopen 
převážně ornou půdou. 
Fyziotyp: MT, VO  Specifikace: vodním tokem s břehy 
Svažitost:  rovina Stupeň ekologické stability: 1,2,3,4,5 
Expozice: 0 Vlhkostní poměry : normální, vlhké, mokré 
Návrh opatření: V blízkosti vyloučit chemické hnojení a postřiky.. 
Význam: Relativně estetický význam, kde je ohroženo původní společenstvo. 
Využívání: Bez využití, v blízkosti intenzivní zemědělská činnost. 
Významné druhy rostlin: Alnus glutinosa, Fraxinus excelsior, Salix alba, Salix caprea, Ulmus 
scabra, Betula verrucosa, Populus nigra, Rubus fruticosus, Rosa, Symphoricarpos albus, 
Achilea filipendulina, Aegopodium podagraria, Myosotis angusticum, Geranium palustre, 
Chrysanthemum leucanthemum. 
Znehodnocení: Výrobní činností snižování druhové diverzity. 
Mapovatel: RNDr. Hlaváček, Ing. Kubový Datum: srpen-září 1994 
 
Lokální biokoridor  LBK  11 

Pořadové číslo 9 Rok registrace 1994 Mapový list: 12-14-11 
Místní název: V Koutech nad sv. Jiljím Statut ochrany: lokální biocentrum stávající 
Geobiocenologická typizace: 2 AB 3 

Katastr: Rakovník Rozloha: 3,2ha Druh plochy: louka 
Slovní popis: plocha stepního charakteru na písčitohlinitém podkladě. Zahrnuje okraje lesa a 
část týlového cvičiště. Jsou tu i drobné vodní nádrže, buď se stálou, či efemerní vodou. Na 
botanické i zoologické diverzitěš se velkou měrou podílí J expozice. 
Fyziotyp: XT Specifikace: svah kotliny 
Svažitost: 100 - 300 Stupeň ekologické stability: 4 
Expozice: J, JZ Vlhkostní poměry : normální 
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Návrh opatření: ponechat stávající využití. 
Význam: významná flora i fauna pro dané území. 
Využívání: k vojenským účelům. 
Znehodnocení: negativně působí četné drobné i větší nelegální skládky, nemá však výrazný 
vliv na ohrožení fauny. 
Expozice: S, Z, JZ 
Další významné údaje: unikátní je výskyt krasce – Argilus subauratus a krasce – Agrilus 
pratensis ( jen nejteplejší oblasti Čech 
Mapovatel: V Laňka, Ing. Kubový Datum: srpen-září 1994 
Navrhovaná stavba se nedotýká žádného z vymezených prvků generelu lokálního ÚSES. 
 

 
Podklady vymezující místní ÚSES pro obec Lubnou a okolí jsou k dispozici 

v materiálu: 
Generel lokálního systému ekologické stability pro katastrální území obcí Senomaty, Nouzov 
u Senomat, Hostokryje, Senec, Šanov, Lubná. zpracované firmou Kadlec, K.K. Nusle spol. s 
r.o. Projektová a inženýrská, obchodní a poradenská činnost, Praha 10, Madridská 26 
projektant ing. Jiří Dobiáš. 

Z přiložené mapy lokálního ÚSES v měřítku 1:50.000 je patrné, že v bezprostřední 
blízkosti posuzované rekonstrukce se nechází žádný funkční ani navrhovaný prvek ÚSES. 
Vzdálenější prvky ÚSES jsou komplexně popsány v přiložených tabulkách. Přírodovědně a 
krajinářsky cennější území nejdeme východně v oblasti Pavlíkovských vršků a v povodí 
potoka Huřvinka. 
 
Popis prvků ÚSES v širším okolí stavby 
 
Lokální biocentrum  LBC 12 
Katastr: Lubná 
Název: K Rakovníku 
List mapy: 12-14-16 
Stupeň stability: 1 – 3   
Biochora: II/13/1 
Typ STG: 3 B 3, 2 B 3, 3 AB 3  
Rozloha: 3,00 ha 
Nadmořská výška: 350 m n.m.  
Expozice: JV, SV 
Charakteristika lokality: LBC 12 je situováno v souvislých polích mezi obcí Hostokryje a 
městem Rakovník. Využívá dlouhé úžlabí odvádějící zcela rozkolísaným průtokem vodu 
z přilehlých polí do Černého potoka. Pro jeho založení bude nezbytné vyhradit i část orných 
půd v zájmu rozšíření existujícího dlouhého, ale úzkého nedostačujícího jádra. 
Rostlinstvo: Pruh nepravidelného nárostu dřevin remízového charakteru dřevinné skladby 
dub, lípa, javor, bříza, olše, šípek, hloh. Travní a bylinný kryt vyvinut. Okolní lem běžné 
plodiny orných půd. 
Půda: HRJ 15 hnědé půdy ilimerizované, středně těžké až těžké, svahoviny s aelickou 
příměsí. 11 hnědozemě středně těžké na sprašových pokryvech.  
Návrh opatření: Tvarová a zejména druhová úprava stávajících nárostů obvyklými lesnickými 
postupy. Výsadba stromů a keřů na zemědělských pozemcích. Spon nepravidelný, řidší. 
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Cílové společenstvo: Porost dřevin se zápojem 8, druhové skladby dub, lípa, habr, javor, 
bříza, keře dle C). Travní a bylinný kryt sukcesí, případně na zemědělských plochách 
přísevem. 
 
Lokální biokoridor  LBK 20 
Katastr: Lubná 
Název: K dlouhé jámě - východ 
List mapy: 12-14-16 
Stupeň stability: 1 – 3    
Biochora: II/13/1 
Typ STG: 2 B 3, 3 BC 4  
Rozloha: délka 1700 m 
šířka 20 m 
výměra 3,40 ha 
Nadmořská výška: 340 - 350 m n.m.  
Expozice: - 
Charakteristika lokality:  LBK 20 je situován při V okraji zájmového území, SV obce Lubná. 
Propojuje LBC 12 a LBC 13. Ve svém úseku probíhá zemědělskými pozemky, v úžlabí 
rozsáhlých bloků orných půd, kde má významnou úlohu půdoochrannou a  preventivně 
protierozivní. Ve V úseku sleduje tok Černého potoka a přiléhá k lesním porostům při jeho 
pravém břehu. V této části je již v současnosti významně funkční. Bez založení Z úseku plní 
úlohu ve směru S-J, ale ne základní koncepci systému, tj. propojení ve směru Z – V a mění 
funkci LBK 19 na funkci pouhého interakčního prvku.  
Rostlinstvo: V Z úseku běžné plodiny orných půd. Ve V úseku nepravidelný břehový porosat 
dřevinné skladby olše, vrba, osika, bříza. Travní a bylinný kryt vyvinut. V návaznosti lesní 
porosty různověké a proměnlivé dřevinné skladby se zastoupením listnáčů, převážně však 
borovice, smrk, též modřín a borovice černá. 
Půda: HPJ 11 hnědozemě středně těžké na sprašových pokryvech na těžším podloží.  HPJ 12 
hnědozemě středně těžké na smíšených svahovinách. HPJ 58 nivní půdy glejové na nivních 
sedimentech.  
Návrh opatření: Při koncích tvarová a druhová úprava stávajících porostů a nárostů dřevin. Ve 
střední části založení pruhového porostu výsadbou. Zde urychlit nástup měkké vegetace 
přísevy. Dbát na protierozivní ochranu sběrné údolnice. 
Cílové společenstvo: Z a střední úsek pruhový porost zápoje 7-8 s keřovými patrem a 
celoplošným krytem půdy travní a bylinnou vegetací. Dřevinná skladba dub, javor, lípa, habr, 
bříza, též třešeň, jabloň, hrušeň, jeřáb, keře dle B). V úsek břehový porost olše, vrba jasan, též 
topol, keře dle A), pomístně B). Travní a bylinný kryt plošný.  
 
 
Zvláště chráněná území, území přírodních parků a významné krajinné prvky 
 

V zájmovém území záměru se nenacházejí žádná zvláště chráněná území přírody ve 
smyslu dikce § 14 zák. č. 114/1992 Sb. Záměr je navržen do prostoru, ve kterém se přírodní 
území s parametry na zvláštní ochranu nedochovaly. Zájmová lokalita není součástí chráněné 
krajinné oblasti. 

V blízkém okolí zájmového území se nenachází přírodní park ve smyslu zákona č. 
114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny. 
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Zvláště chráněná území 
 

Nejbližší chráněné území ležící však mimo potenciální vliv stavby je Přírodní 
rezervace Tankodrom na parcelách č.1741, 1781 část, 1833, 1745/1 v kultuře ostatní plocha. 
Celková výměra rezervace je cca 31 ha. Posláním rezervace je ochrana rostlinných a zejména 
živočišných společenstev v západní části bývalého vojenského prostoru tzv. Tankodromu 
Rakovník. Území je cenné zejména pro výskyt teplomilných druhů hmyzu (otakárek 
fenyklový, teplomilní krasci a vzácné druhy vřetenušek) a pro výskyt řady ohrožených 
obojživelníků, zvláště pak velmi vzácné ropuchy krátkonohé, která se zde rozmnožuje. Území 
je cenné i z ornitologického hlediska. 
 

Významné krajinné prvky 
 
Na ploše určené pro vlastní zástavbu nejsou žádné registrované VKP a realizací stavby 

nebudou negativně ovlivněny žádné významné krajinné prvky v širším okolí lokality 
posuzovaného záměru. Významné krajinné prvky ze zákona se převážně kryjí se skladebnými 
prvky ÚSES. Specifikace a popis prvků ÚSES je v kapitole C.II.A.6. Územní systém 
ekologické stability. 
 

Nejbližší významné krajinné prvky ležící opět zcela mimo vliv stavby jsou: 
„Lubná Nad Skalkou“, o celkové výměře cca 7,4 ha. Lokalita Lubná - Nad Skalkou je 
situována jihozápadně od Lubné, uprostřed zemědělských pozemků. Území je velmi členité.  

Nachází se zde opuštěný lom, staré sady , remízky a mokřadní louky, které jsou  
prameništěm Černého potoka. Jádrem je hodnotný remíz s vytvořením všech vegetačních 
etáží. Z bylin zde byly zaregistrovány Carlina vulgaris, Luzula campestris, Euphorbia 
cyprisias, Hieralium pilosela, Thymus pulegioides, Acetosella vulgaris, Fragaria viridis, 
Calluna vulgaris, Arabidopsis thaliana, Hypericum perforatum, Centaurea rhenana, Plantago 
lanceolata, Genista germanica, Viola arvensis, Saxifraga granulata, Prunella vulgarisa další. 
Lokalita je vhodný biotop pro mnohé druhy živočichů, hmyzu, ptáků i obojživelníků. 
 

„U svaté trojice“ 
 

Katastrální území: Rakovník. Celková výměra: 1,2827 ha. Datum registrace: 8. 3. 
1995. Důvod registrace: horní část sprašové rokle, refugium stepních druhů rostlin a 
teplomilného stepního hmyzu. Popis v kapitole ÚSES, vedeno jako lokální biocentrum. 
 

Památné stromy 
 
V blízkém ani širším okolí nenajdeme žádný vyhlášený památný strom. 

 

Natura 2000.  
 
V zájmovém území, v bližším ani širším okolí se nenachází žádná lokalita navržená 

k zařazení do soustavy evropsky významných stanovišť. Posuzovaná stavba nemá žádný 
přímý ani nepřímý vliv na navrhované lokality systému Natura 2000. 
Nejbližší navrhovanou lokalitou systému Natura 2000 je: 
EVL Rakovník za koupalištěm CZ0213063 
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Ochrana bohaté populace modráska bahenního (Maculinea nausithous). 
Naturové biotopy: 
M1.1 – rákosiny eutrofních stojatých vod 
M6 – bahnité říční náplavy 
V4 – makrofytní vegetace vodních toků 
T1.4 – aluviální psárkové louky 
L2.2 – údolní jasanovo-olšové luhy 
 
Území historického, kulturního nebo archeologického významu 
 
 

V bezprostředním okolí posuzované výstavby v rámci závodu  Procter&Gamble-
Rakona, s.r.o k se nenachází žádné významné architektonické  ani  historické památky či 
archeologická naleziště, které by mohly být výstavbou či provozem areálu a jeho vlivy 
negativně dotčeny . 
 

V rámci města Rakovník se nachází řada nemovitých kulturních památek: 
 

a) urbanistický soubor městské památkové zóny, který byl vyhlášen ministerstvem 
kultury vyhláškou č. 476/1992 Sb. Jeho územní rozsah je uveden v přiložené mapě. Pro 
obnovu památkové zóny byl vypracován: „Program regenerace“, který je uložen na Městském 
úřadu a který slouží jako koncepční podklad k zajišťování projektové dokumentace a pro 
realizaci prací na jednotlivých objektech. Program regenerace vyhovuje a v rámci zpracování 
územního plánu nebude měněn. Časová etapizace pro realizaci obnovy a regeneraci 
jednotlivých staveb bude upřesňována podle finančního zajištění investic. 
  

Závaznou podmínkou pro regeneraci staveb a pro nové stavby v památkové zóně bude 
dodržení historických uličních čar a výškového zónování uvedeného ve výkresu č. 6 
územního plánu. 
 

b) Jednotlivé nemovité kulturní památky jsou evidovány v seznamu, který je uložen na 
orgánech památkové péče.  

Všechny zmíněné kulturně - historické památky, z nichž řada je zapsána ve státním 
seznamu památek, se nachází mimo dosah posuzované zástavby a nebudou plánovanou 
výstavbou Procter&Gamble-Rakona, s.r.o v Rakovníku nijak dotčena. 

 
Území hustě zalidněná a charakter obce 

;;Katastrální území města Rakovníka patří do geomorfologického  celku „Plzeňské 
pahorkatiny“, vzniklé Rokycansko - Rakovnickým vrásněním. Nejvýše položeným místem je 
kóta „Blatina“ - 407 m n.m, nejníže položeným místem je kóta 302 m n.m. v korytě 
Rakovnického potoka u Kohoutova mlýna. 

Klimatické poměry v katastrálním území Rakovník jsou příznivé pro rozvoj trvalého 
bydlení. Město Rakovník je pro celé okolí přirozeným kulturním a hospodářským centrem. 
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Základní charakteristika města včetně  rozlohy a počtu obyvatel je zřejmá z následující 
charakteristiky  (dle údajů MěÚ  Rakovník na internetové stránce města). 

  
 

 

  Královské město Rakovník leží asi 60 km západně od Prahy, v členité krajině s mohutným komplexem 
křivoklátských lesů.Samotný název Rakovník je po prvé doložen od r. 1252. Statut královského města 
byl udělen Rudolfem II. r. 1588.Velkým rozvojem prošlo město v 19. století, kdy byla do Rakovníka 
přivedena železniční trať a došlo též k rozvoji průmyslu.Ve 20. století se začal rozvíjet společenský a 
kulturní život. Okresním městem se stal Rakovník v r. 1950.  

 

 
 
 
 
Královské misto Rakovník 
 Původní trhová osada, připomínaná již r. 
1257, náležela k panství křivoklátskému. 
Král Václav II. ji v roce 1286 povýšil na 
město, královským městem je učinil císař 
Rudolf II. listinou ze dne 27.7.1588.  
 
Současnost 
Rakovník je správním, průmyslovým, 
obchodním a kulturním centrem okresu s 
řadou historických památek. Jedná se o P
Rabasovu galerii, Okresní muzeum a další.  

ražskou a Vysokou bránu, kostel sv. Bartoloměje, Husovo náměstí, 

Počet obyvatel 16 709 
Minimální nadmořská výška 315 m n.m. 
Maximální nadmořská výška 387 m n.m. 
Katastrální výměra 1850 ha 
Hustota obyvatel na 1 km2 903  
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C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které budou 
pravděpodobně významně ovlivněny 
 
 
Ovzduší a klima 
 

 
Klimatické poměry 

 

V klimatické regionalizaci podle Končeka spadá okres Rakovník do oblasti mírně 
teplé - B, jež je na území okresu representována čtyřmi okrsky. Město Rakovník leží v 
klimatickém okrsku B2 - mírně teplý, mírně suchý, převážně s mírnou zimou zaujímající 
většinu okresu Rakovník. Z hlediska kolísání teplot se jedná o oblast teplotně normální. 

V klimatickém členění podle Quitta patří lokalita do jednotky MT 11  
charakterizované dlouhým, teplým a suchým létem, krátkým přechodným obdobím, mírně 
teplým jarem a podzimem, krátkou mírně teplou a velmi suchou zimou s krátkým trváním 
sněhové pokrývky 

 Srážkově se pohybuje posuzované území pod normálem ve srovnání s průměrným 
úhrnem srážek České republiky, oblast je ovlivněna srážkovým stínem Krušných hor.  

Měsíce nejbohatší na srážky jsou červenec a srpen ( 70-80 mm, což je přibližně 14% z 
ročního úhrnu srážek), leden a únor jsou naopak v dlouholetém průměru měsíce s nejnižšími 
srážkovými úhrny (25-30 mm) Nejbližší srážkoměrná stanice je Rakovník. 

 

stanice nadmořská 
výška (m) 

zeměpisná 
šířka 

zeměpisná 
délka 

roční srážka 
(mm) 1901-50 

roční srážka 
(mm) 1991 

Rakovník 318 50006´ 13044´ 486 489 

 Teplotní režim v průběhu roku vyjadřuje níže uvedená tabulka zachycující průměrné 
měsíční teploty vzduchu ve 0C v nejbližších teplotu dlouhodobě měřících stanicích ( 1901 - 
1950). 

měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII.

Rakovník -2,1 -0,9 3,0 7,4 12,8 15,8 17,6 16,5 13,0 7,8 3,0 -0,6

 Nejteplejším měsícem je červenec, kdy průměrné teploty dosahují nebo přesahují 17 
0C. Nejchladnějším měsícem je leden s průměrnými teplotami kolem 20C. 

Převládající  směr větrů v Rakovníku a jeho nejbližším okolí dokládá následující 
větrná růžice, zpracovaná Českým hydrometeorologickým  ústavem  v Praze: 
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Rakovník 
 

Grafická prezentace větrné růžice 
 

 

 
 

Tabulka hodnot větrné růžice 
 
 [m/s] N NE E SE S SW W NW CALM Součet  

 
 I.tř. v=1.7  0,43 0,79 0,71 0,45 0,45 0,22 0,24 0,24 6,83 10,36  
 II.tř. v=1.7  1,07 1,54 1,71 1,11 1,52 0,77 0,74 1,01 4,63 14,1  
 II.tř. v=5  0,06 0,05 0,1 0,05 0,14 0,15 0,07 0,1 0 0,72  
 III.tř. v=1.7  0,85 1,3 1,44 1,12 1,55 0,95 1,09 1,16 1,89 11,35  
 III.tř. v=5  2,17 1,03 2,7 1,76 2,62 3,96 2,49 2,43 0 19,16  
 III.tř. v=11  0,06 0 0,11 0,01 0,01 0,11 0,04 0,11 0 0,45  
 IV.tř. v=1.7  0,33 0,54 0,73 0,47 0,73 0,47 0,45 0,37 1,72 5,81  
 IV.tř. v=5  2,3 0,62 1,47 1,03 1,43 5,77 4,39 3,37 0 20,38  
 IV.tř. v=11  0,94 0,07 1,01 0,26 0,18 2,26 1,4 2,44 0 8,56  
 V.tř. v=1.7  0,31 0,63 0,58 0,38 0,77 0,49 0,43 0,3 0,97 4,86  
 V.tř. v=5  0,48 0,42 0,44 0,36 0,59 0,84 0,65 0,47 0 4,25  
             
 Sum (Graf) 9 6,99 11 7 9,99 15,99 11,99 12 16,04 100/100  

 

 
Znečištění ovzduší 
  

Přípustné koncentrace vybraných nejzávažnějších škodlivin v ovzduší a zároveň 
výsledky posledních   měření hodnot znečištění na nejbližší stanici ČHMÚ jsou doloženy 
dále. V okolí areálu lze očekávat ovzduší s průměrnými ročními koncentracemi SO2 ve výši 
40µg.m-3, průměrnými koncentracemi NOx ve výši 40µg.m-3, CO ve výši 30µg.m-3, průměrná 
roční koncentrace prašného aerosolu je 30µg.m-3 . Hodnoty SO2 vychází z měření na stanicích 
ČHMÚ Kramářka (964), Kněževes (819)  v roce 2003. Imisní hodnoty pro ostatní polutanty 
jsou použity z grafických znázornění znečištění ovzduší Ročenky ČHMÚ. 
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Geologické poměry   
 
Geomorfologické zařazení 

J. Demek (1987) řadí území do východní části geomorfologického celku Rakovnická 
pahorkatina, podcelek Kněževeská pahorkatina, okrsek Rakovnická kotlina. Rakovnická 
kotlina je charakterizována jako tektonická a strukturní sníženina s jednotvárným, mírně 
zvlněným, denudačním povrchem sklánějícím se od SZ k JV. Snížený reliéf zarovnaného 
povrchu (pediment, glacis), pliocenního a staropleistocenního stáří se vyznačuje široce 
rozevřenými  údolími stromovité vodní sítě. Střední výška území je 377,6 m n.m, jeho střední 
sklon činí 3° 26´. 
 
Geologická stavba  

Posuzované  území je budováno mohutným komplexem permokarbonských sedimentů 
tvořících zde Rakovnickou pánev, jež je součástí širší oblasti permokarbonu středočeského.  

Celková mocnost limnických sedimentů parmokarbonu se pohybuje v řádu stovek 
metrů, stratigraficky je zde rozlišováno souvrství spodní šedé, spodní červené, svrchní šedé a 
nejmladší svrchní červené. Jednotlivá souvrství se vyznačují rychlým cyklickým střídáním 
vrstev slepenců, arkóz, drob, pískovců, jílovců, siltovců, různých lupků a uhelných slojí.  

Nejvýše pak leží kvartérní hlíny a říční náplavy. Podloží pánve tvoří převážně 
metamorfity proterozoika. 
  Posuzovaný areál firmy Procter&Gamble-Rakona, s.r.o se nachází na jihozápadním 
okraji  okresního města Rakovníku, v průmyslové zóně.  

Relativně rozsáhlý areál, sestávající se z několika výrobních hal, skladů, 
víceúčelových objektů a drobnějších staveb různého stáří, konstrukce a velikosti byl v 
minulosti vybudován jako Ottova továrna na mýdlo a postupně doplňován a rekonstruován. 
 Geomorfologicky představuje zastavěný svah jižní křídlo asymetrického, velmi 
širokého a plochého údolí Rakovnického potoka, přibližně SZ - JV směru. 

Podloží pánve tvoří algonkické sedimenty, které jsou reprezentovány pevnými 
jílovitými břidlicemi, drobami a břidličnatými drobami, které vystupují na povrch jižně od 
lokality. 

Z karbonských sedimentů jsou směrem od podloží v této pánvi zastoupeny tzv. spodní 
šedé vrstvy, na nichž spočívá souvrství spodních červených vrstev. Další souvrství svrchních 
šedých a svrchních červených vrstev jsou vyvinuta severně od lokality. Uhelné sloje jsou 
uloženy v souvrství šedých vrstev, kde jsou zastoupeny převážně jílovité sedimenty.  

Souvrství červených vrstev(týnecké) jsou tvořena nepravidelným střídáním vrstev 
pískovců, slepenců a červenohnědých či hnědých tand, lokálně přerušených sedimenty 
šedých a červenohnědých  jílovců a plastických jílů. V některých místech se vyskytují i 
zeminy pokryvných útvarů jako terciérní štěrkopísky a kvartérní sprašové hlíny a spraše. 

 Z kvartérních sedimentů mají největší význam deluviální a eluviální sedimenty, ve 
formě jílovitých písků, plastických jílů, zahliněných písků a prachovitopísčitých až jílovitých 
hlín.  
  
 Dle dostupných podkladů zájmový prostor leží mimo území dotčené hlubinnou  těžbou 
uhlí a nerudných surovin. 
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Půdní poměry 
 

Vzhledem k tomu, že v rámci výstavby nedochází k záboru půdy je dále  uveden pouze 
rámcový popis typů půd  v nejbližším okolí a skutečnost dokumentována na přiloženém 
výseku z  půdní  mapy. 

Na území okresu Rakovník bylo vyděleno šest agronomicko - půdních obvodů. 
Vymezené agropůdní obvody se vyznačují charakteristickým půdním pokryvem a 
specifickým souborem přírodních podmínek, jež pak určují výrobní vlastnosti půd a jejich 
zemědělskou využitelnost.  

V souladu s rozložením matečních substrátů jsou převládajícím půdním typem 
posuzovaného obvodu hnědé půdy a hnědozemě V rámci hnědých půd jsou dosti rozšířené 
hnědé půdy oglejené, jež se však více vyskytují na  svahovinách, než na zvětralinách hornin.  
 Hnědé půdy jsou naším nejrozšířenějším typem. Původní vegetací byly listnaté lesy 
(dubohabrové až horské bučiny). Jako matečný substrát se uplatňují téměř všechny horniny 
skalního podkladu. Jsou vázány většinou na členitý reliéf. 
 Hlavním půdotvorným pochodem při vzniku hnědých půd je intenzivní vnitropůdní 
zvětrávání. Jde o vývojově mladé půdy, které by v méně členitých terénních podmínkách po 
delší době přešly v jiný půdní typ - hnědozem, illimerizovanou půdu. 
 Stratigrafie hnědých půd vypadá takto: Pod obvykle mělkým humusovým horizontem 
leží hnědě až rezavohnědě zbarvená poloha, ve které probíhá intenzivní vnitropůdní 
zvětrávání. Teprve hlouběji  vystupuje méně zvětralá hornina, která je ve srovnání s 
předešlým horizontem odlišně zbarvená, většinou světlejší. V tomto horizontu zároveň 
obvykle přibývá skeletu. 
 Hnědé půdy jsou střední až nižší kvality. Jejich hlavní nevýhodou je malá mocnost 
půdního profilu, častá skeletovitost a výskyt v členitém reliéfu. 
 Hnědozemě vznikaly pod původními dubohabrovými lesy. Půdotvorným substrátem je 
nejčastěji spraš, dále sprašová hlína nebo i smíšená svahovina (polygenetická hlína). 
Hnědozemě jsou nejvíce rozšířeny mezi 200 až 450 m n.m. na plošinách nebo mírněji 
zvlněných pahorkatinách, někdy i vrchovinách. 
 Hlavním půdotvorným procesem je illimerizace, při které je svrchní část profilu 
ochuzována o jílnaté součástky, které jsou zasakující vodou přemísťovány do hlubších 
půdních horizontů. 
 Pod humusovým horizontem leží slabě zesvětlený eluviální (ochuzený) horizont, který 
je u většiny hnědozemí orbou zcela zlikvidován (přiorán). V hloubce 30 - 50 cm je mocný, 
hnědě až rezavohnědě zbarvený horizont iluviální, obohacený o jílovou substanci. Teprve pod 
ním leží matečný substrát. 
 Hnědozemě jsou velmi hodnotnými zemědělskými půdami, které se agronomickou 
hodnotou blíží černozemím. Proti černozemím mají výhodu, že jsou méně náchylné k 
vysychání. 
 
Půda - eroze 

K erozi náchylné jsou zvláště homogenní materiály permokarbonských sedimentů a 
kvarterních eolických sedimentů, ostrůvkovitě zastoupených v areálu výskytu permokarbonu i 
algonkia (na přechodu  k pahorkatině Lánské a Kralovické). V těchto podmínkách na 
exponovanějších místech často i s mírnou svažitostí, dochází k rychlému splachu humusových 
horizontů, při čemž se humosní materiál hromadí na úpatí svahů, zatím co v horních částech 
svahů, nebo na hřbetech terénních vln je obnažován vlastní mateční substrát. 
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Hydrogeologie a hydrologie 
 
Hydrogeologické poměry 
 

Hydrogeologické poměry Rakovnické pánve jsou obecně  považovány za jednodušší, 
permokarbon se vyznačuje relativně nízkými zásobami podzemních vod.  

V pánvi existuje řada dílčích zvodní variabilní zásobnosti a pestrého chemismu, 
omezený oběh vod je zde vázán zejména na pískovce a arkózy s průlinovou propustností. 
Jílovité vrstvy výrazně snižují infiltraci vod srážkových, hladina podzemních vod je převážně 
volná, u vod hlubších zvodní je místy však dokladován i výskyt vod artézských. 

Celá posuzovaná lokalita průmyslové zóny se nachází v paleozoiku a to v permu - 
svrchnímu karbonu. 
 Tato oblast viz výřez hydrogeologické mapy v části F) je charakteristická střídáním 
slepenců, pískovců, prachovců a jílovců. 
 Převažuje zde puklinová propustnost.  V pásmu přípovrchového rozpojení hornin je 
propustnost průlinovo-puklinová, hladina podzemní vody je volná až napjatá. 

Uloženiny rakovnické pánve tvoří psefity, psamity a pelity, stratigraficky  náležející 
spodním šedým vrstvám až po svrchní červené vrstvy, s proměnlivým litologickým vývojem.   

Uloženiny byly postiženy intenzivní tektonikou, která způsobila kerný rozpad 
struktury a následně vytvořila přepoklady pro vývoj hydrogeologických poměrů pánve. Ve 
vertikálním profilu se střídá řada dílčích kolektorů a izolátorů, z nichž některé mají regionální 
průběh a regionální hydrogeologický význam. Povrch území tvoří svrchní červené vrstvy, 
zastoupené psamity a aleuropelity v cyklickém vývoji.  

Ve svrchní části profilu převládají spíše aleuropelity, hlouběji je střídání se psamity 
rovnoměrnější. Rakovnická pánev má vcelku průměrnou plošnou hydrogeologickou 
prozkoumanost, avšak vertikální hydrogeologická prozkoumanost je nízká. Podle výsledků 
regionálního hydrogeologického průzkumu (Záporožec 1964) zasahuje připovrchová zóna 
rozpukání a rozvolnění hornin s oživeným prouděním podzemní vody do hloubky 120 m 
(zóna efektivní využitelnosti podzemní vody). Pod touto úrovní dochází ke spínání puklin a 
rozdíly mezi propustností psamitů a pelitů se vyrovnávají. K inverzi hydraulických vlastností 
může dojít v území ovlivněném sekundárními účinky (těžbou uhlí). 

 
Na území rakovnické pánve bylo provedeno celkem 70 hydrogeologických vrtů s 

různým hloubkovým rozsahem a s cílem zajistit vodárensky využitelný zdroj podzemní vody. 
Cenné údaje o hlubších zvodněných úsecích poskytly vrty u Petrovic a Kněževsi. 

Hlavním měřítkem pro rozčlenění souboru indexů transmisivity Y permokarbonských 
kolektorů byl hloubkový dosah zkoušených úseků ve vrtech, a to do hloubky 40 m (se 40 
údaji), dále do hloubky 70 m (21 údajů), do 100 m (7 údajů), do 150 m (2 údaje) a nad 150 m, 
nejvýše do 180 m  

Průměrný index transmisivity připovrchové zóny permokarbonských uloženin do 
hlopubky 40 m je Y = 5,23. Odhadem stanovený průměrný koeficient transmisivity do 
hloubky 40 m je 1,7 . 10-4 m2 .s-1. Podle vypočtené směrodatné odchylky s = 0,68 (nebo viz 
též obr. 16) se může koeficient transmisivity uvedené hloubkové zóny pohybovat v intervalu 
8,1 . 10-4 až 3,5 . 10-5 m2 . s-1. Stupeň transmisivity této zóny lze ocenit jako střední. 
 Průměrná transmisivita kolektorů do hloubky 70 m je vyjádřena indexem Y = 5,0. 
Celý soubor má větší rozkyv mezních hodnot R = 3,1. Na základě vypočtené směrodatné 
odchylky s = 0,7 je průměrná transmisivita kolektorů do hloubky 70 m nízká až střední, 
vyjádřeno koeficientem transmisivity T = 3,1 . 10-5 až 7,7 . 10-4 m2 .s-1. 
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 Kolektory rakovnické pánve do hloubky 100 m byly zkoušeny v sedmi případech. 
Hodnoty indexu transmisivity naznačují větší vyrovnanost (R = 1,9), nevyskytují se např. 
vůbec  objekty, na nichž by byl ověřen velmi nízký stupeň transmisivity. Průměrná hodnota 
indexu Y = 5,33 (T = 2,1 . 10-4 m2 . s-1) je nejvyšší vzhledem k předchozím dvěma úsekům. 
Při směrodatné odchylce s = 0,62 kolísá průměrná transmisivita kolektorů do hloubky 100 m 
v rozpětí 5,1 . 10-5 až 8,9 . 10-4 m2 . s-1. Stupeň transmisivity připovrchové zóny s kolektory do 
100 m lze označit jako střední. Další dva vrtné úseky do 150 m a nad 150 m byly ověřeny na 
vrtech v Petrovicích, Řevničově a v Kolešově. 

Území se jeví jako jednotný, propustný hydrogeologický celek, jehož podlaží tvoří 
špatně propustné algonkické horniny. Z hydrogeologického hlediska jsou nejvýznamnější 
horniny souvrství spodních a svrchních červených vrstev. Jsou tvořena vrstvami pískovců a 
arkózových pískovců, tand a slepenců, které jsou rozděleny nesouvislými vrstvami relativně 
nepropustných jílovců na několik horizontů obsahujících tlakovou vodu a to jak puklinovou, 
tak často i tandardní.  

Zvodnění jednotlivých horizontů záleží na jejich petrografickém složení a na množství 
zvodnělých zlomů. Propustnost jednotlivých horizontů je snižována vložkami méně 
propustných sedimentů, jako jsou jílovce, písčité jílovce a jemnozrnné pískovce. Tektonické 
zlomy a poruchy, pokud jsou vyplněny propustným materiálem, ovlivňují vydatnost 
jednotlivých jímacích objektů. 

 

Podzemní voda tvoří v předmětném území souvislou hladinu, souvislý horizont. 
Hladina podzemní vody je volná až mírně napjatá, svažující se konformě s terénem k místní 
erozivní bázi Rakovnického potoka, kde vyvěrá ve formě skrytých příronů. Doplňování 
podzemních vod probíhá atmosférickými srážkami. Podzemní voda se obvykle vyznačuje 
převahou HCO3 iontů nad SO4 a převahou Ca nad Mg. 
 
 I když uvedené údaje jsou jen informativní, naznačují, že v rozmezí 100 až 150 m pod 
povrchem se v profilu permokarbonských uloženin rakovnické pánve vytváří 
hydrogeologicky významné filtrační rozmezí.  
 
 
 
Hydrologické poměry 
 

Rakovnicko je obecně známo jako suchá oblast. Je to dáno polohou ve srážkovém 
stínu západočeských pohoří, odkud přichází hlavní vzdušné proudění, které nad teplou 
bezlesou kotlinou poskytuje jen málo vydatné srážky. Výrazný dešťový deficit vykazuje 
samotný Rakovník s 486 mm ročního průměru. 

Průměrné roční teploty se na Rakovnicku pohybují pod hodnotou 8 oC. Výsledkem je 
specifické podnebí, které lze označit jako mírně teplé, ale srážkově velmi suché, což 
Rakovnicku propůjčuje jeho osobitý kolorit a určuje též možnosti rostlinné výroby. 
Kotlinovité rozšířeniny některých údolí vykazují mírné inverze. 

Hlavním tokem kotliny je Rakovnický potok, který pramení na Jesenicku a vlévá se do 
Berounky (u Roztok). dalším významným tokem je Lišanský potok, který v celé délce 18,8 
km teče kotlinou a ústí pod Rakovníkem do Rakovnického potoka. Další z potoků je 
Kolešovický. 
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Nivy těchto velkých potoků jsou místy značně široké a původně silně zamokřelé. 
Trvalé zamokření místy vedlo k tvorbě slatin (ZCHÚ Červená louka, místa u Senomat). 

Dnes jsou potoky v různé míře regulovány a někdejší močály z větší části vysušeny. 
Původní močály nepochybně měly značný rozsah a patřily k významným jevům v kotlině. 

Posuzovaná oblast  náleží do povodí řeky Berounky, resp. jejího levostranného přítoku 
Rakovnického potoka odvodňujícího území k JV a v povodí Černého potoka.  

Vlastní zájmový prostor pak leží v dílčím povodí Černého potoka (Černý potok od 
pramene po p. Rakovnický - 1-11-03-014).  

Rakovnický potok má č.h.p 1-11-03-001 (IV.) 
Potok pramení 1,5 km jihovýchodně od Drahouše ve výšce 569 m n.m., ústí zleva do 
Berounky pod Křivoklátem v 235 m n.m.. Plocha povodí je 368,1 km2, délka toku 48,4 km.   

Průměrný průtok u ústí 0,86 m3 . s-1. Vodohospodářsky významný tok, mimopstruhová 
voda po celém toku, čistota vody až IV. tř., chráněný úsek nad Rakovníkem (vodárenské 
ochranné pásmo). 

 
 
Grafické znázornění viz  mapa v části F1 - Výřez ze základní vodohospodářské mapy 

Rakovník a okolí 
 
 
 
Flora a fauna  
 

Vlastní území posuzované stavby a jeho okolí je bez porostů, přilehlé svahy jsou 
zatravněné a i dále popsané pozemky určené k funkci lesa jsou mimo vlivy stavby. V lokalitě 
stavby se vyšší stromová zeleň ani keře nenacházejí, nedojde k žádnému kácení stromů. 

Rovněž výskyt fauny v areálu nebyl zjištěn – popsáno je dále širší okolí. 
Do vlastního zájmového území posuzovaného záměru lesní porosty nezasahují, 

zájmové území výstavby respektuje ochranné pásmo všech okolních lesních porostů. 
 

V širším okolí stavby v rámci areálu, avšak mimo možnost přímého i nepřímého 
ovlivnění montážní a stavební činností jsou pozemky určené k plnění funkcí lesa (PUPFL), 
rozloha 0,42 ha, lokalizace: převážně na pravém břehu resp. svahu Černého potoka, drobného 
pravostranného přítoku potoka Rakovnického.  

Dle údajů převzatých z vlastnického separátu lesní hospodářské osnovy je zde 
zastoupení 40% akátu, 40% borovice lesní, 20% modřínu, s plánem obnovy 70% dubu a 30% 
borovice.  

Širší okolí posuzované lokality je možno charakterizovat jako velmi zjednodušenou 
agrocenózu, a to jak ve své strukturní, tak i funkční charakteristice. Pro okolí stavby lze 
doložit velmi nízký koeficient ekologické stability daný zejména velkými výměrami 
intenzivně využívaných polí, které jsou jen (a to ve větší vzdálenosti od stavby) lokálně 
prokládány místními terénními depresemi a elevacemi.  

 
 
 Flora zájmového území 
 

Okolní širší území je pokryté druhově velmi chudou vegetací a květenou. Nevyskytují 
se zde žádné zvláště chráněné ani ohrožené druhy rostlin. Nejsou zde zastoupena žádná 
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vzácná ani ohrožená rostlinná společenstva. Vlastní plocha pro záměr výstavby nepředstavuje 
ani nemůže představovat příhodná stanoviště pro výskyt zvláště chráněného genofondu 
rostlin.  

Z hlediska botanického je řešené území vlastní stavby druhově chudé.  

Seznam nalezených taxonů cévnatých rostlin v širším okolí stavby 
 
pýr plazivý (Agropyron repens), zemědým lékařský (Fumaria officinalis), violka rolní 

(Viola arvensis), merlíky (Chenopodium sp.), ředkev ohnice (Raphanus raphanistrum), 
kokoška pastuší tobolka (Capsella bursa.-pastoris), pomněnka rolní (Myosotis arvensis), 
pcháč rolní (Cirsium arcevse), srha říznačka (Dactylis glomerata), bojínek luční (Phleum 
pratense), sveřep (Bromus sp.), jílek vytrvalý (Lolium perenne), vesnovka jarní (Cardaria 
draba), hluchavka bílá (Lamium album), hluchavka nachová (L. purpureum), jitrocel větší 
(Plantago major), jetel plazivý (Trifolium repens), pcháč oset (Cirsium vulgare), smetanka 
lékařská (Taraxacum vulgare agg.), heřmánkovec přímořský (Matricaria maritima), svízel 
přítula (Galium aparine), krtičník hlíznatý (Scrophularia nodosa), kopřiva (Urtica dioica), 
mák vlčí (Papaver rthoeeas), čekanka obecná (Cicchorium intybus), pelyněk černobýl 
(Artemisia vulgaris) aj. řebříček obecný (Achillea millefolium), svízel syřišťový (Galium 
verum), rozrazil rezekvítek (Veronica chamaedrys), tolice dětelová (Medicago lupulina), 
jitrocel kopinatý (Plantago lanceolata). 
 
 
Fauna zájmového území 
 

Širší území zájmové lokality je po faunistické  stránce bez významných taxonů, které 
by vyžadovaly zvláštní pozornosti. Vyskytují se zde běžné druhy fauny v důsledku 
navazujícího areálu ZZN, komunikací  a dále ploch intenzivní zemědělské výroby. 

Z hlediska zoologického jde o druhy polní a druhy schopné tolerovat podobné 
podmínky. Z nižších živočichů tvoří největší podíl druhů druhy hmyzu vázané trofícky na 
polní ekosystémy, které se drží v lemech cest a na ruderální společenstva. Ze savců jde o 
typické druhy zemědělské krajiny jako srnčí zvěř, zajíc polní, hraboš polní. Z ptáků skřivan 
polní, poštolka, bažant, vrabec polní a domácí, dále druhy hnízdící v otevřené krajině na 
roztroušených dřevinách jako běžné sýkory, strnad zahradní, zvonek zelený, špaček obecný 
atd. 

Na zájmovém území není zaregistrován výskyt chráněných druhů živočichů a rostlin, 
zařazených do seznamu kriticky ohrožených druhů podle vyhlášky č. 395/92. Vyskytují se tu 
běžné druhy flory a fauny. 

Podle názoru zpracovatele oznámení  nebude nutno řešit žádná jiná zvláštní opatření 
k ochraně živočichů a jejich společenstev v rámci stavby. Mezi zaznamenanými rostlinami a 
živočišnými druhy se nevyskytuje žádný zvláště chráněný druh. 

 
Pro účely oznámení  byl v širším okolí proveden již opakovaně  orientační biologický 

průzkum, v rámci kterého byly dokladovány zejména následující druhy nebo zástupci skupin: 
savci: zajíc polní (Lepus europaeus), hraboš polní (Microtus arvalis) 
ptáci: bažant obecný (Phasianus colchicus), skřivan polní (Alauda arvenis), strnad obecný 
(Emberiza citrinella), stehlík obecný (Carduelis carduelis), straka obecná (Pica pica), 
konipas bílý (Motacilla alba), v návaznosti na keřové porosty dále červenka obecná 
(Erithacus rubecula), zvonek zelený (Carduelis chloris), kos černý (Turdus merula), 
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zvonohlík zahradní (Serinus serinus). Výskyt koroptve polní a křepelky polní jako zvláště 
chráněných druhů  v zájmovém území výstavby nebyl potvrzen. 
Z plazů či obojživelníků nebyl dokladován žádný druh. 
Z hmyzu byli zjištěni například: brouci: střevlíčci rodu Agonum, Calathus, kvapníci Harpalus 
affinis, páteříček sněhový (Cantharis rustica), páteříčci rodu Malachius, slunečko sedmitečné 
(Coccinella septempunctata), krytohlavové rodu Cryptocephalus), rušníci (Anthrenus sp.), 
z motýlů bělásek zelný (Pierius brassicae), b,. řepkový (P. napi), b. řeřichový (Anthocaris 
cardamines), babočka kopřivová (Aglais urticae), babočka paví oko (Nymphalis io), b. 
síťkovaná (Araschnia levana), modrásci rodu Plebejus, okáč poháňkový (Coenonympha 
pampilus), blanokřídlí: včela medonosná (Apis melifera), dvoukřídlí : bzučivky rodu Lucillia, 
počátek výskytu kuklic (Tachyna sp.), pestřenek (Eristalis sp., Eusyrphus sp.) 

 

Krajinný ráz 
Krajina v okolí zamýšlené výstavby se dá charakterizovat jako prostor kontaktu s 

koncentrovanou antropogenní aktivitou, která je představována industriální zónou. Pro 
posuzovanou část k.ú. Rakovník, ve které se nachází posuzovaný areál firmy 
Procter&Gamble-Rakona, s.r.o v rámci průmyslové jihozápadní zóny města je možno doložit 
nepříliš hodnotný krajinný reliéf, s relativně nevýraznou vertikální členitostí. 

Dominantními prvky krajinného rázu jsou především větší továrenské celky, dále pak 
liniové prvky doprovodných stromořadí podél silnic, liniové prvky inženýrských sítí, 
upravených vodotečí Černého a Rakovnického potoka a dvě železniční tratě. 

Z hlediska podrobnějšího hodnocení krajinného rázu je tak potřebné konstatovat, že 
jde o území, jehož průvodní krajinný ráz s převládajícím charakterem strukturní mozaiky 
drobnějšího měřítka je však výrazně narušen stávající a dále rozvíjenou průmyslovou 
zástavbou, která byla spojena s redukcí liniových prvků mezí, úvozů a polních cest. 

Jde o mírně skloněné, nečlenité území, bez výrazných požadavků na ochranu 
krajinného rázu, protože je lidskou činností výrazně pozměněnou lokalitou, určenou záměry 
schváleného územního plánu k průmyslové výrobě . Jedná se o výstavbu, která je umístěna 
uprostřed závodu a nemůže v žádném případě negativně ovlivnit krajinný ráz. 

 
V Rakovnické kotlině převládá krajinářský typ A (o), tedy krajina zcela přeměněná 

člověkem se základní průměrnou krajinářskou hodnotou. Jedná se zejména o intenzivně 
zemědělsky obhospodařované území. Jde o téměř bezlesé území s malým množstvím 
rozptýlené zeleně často s výskytem chmelnic. Obce mají často narušenou estetiku výstavbou 
velkých sušiček chmele, sil, vodojemů apod. Někde byly dokonce postaveny panelové domy, 
naprosto nevhodné do vesnické zástavby. Pole byla často zmeliorována, zcelena, louky 
rozorány a potoky napřímeny. Potoky jsou často znečištěné splachy z polí. Území je protkáno 
poměrně hustou sítí komunikací, jak silnic tak i polních cest. 

Dá se zde nalézt i krajina typu (A+). Krajina zcela přeměněná člověkem se zvýšenou 
krajinářskou hodnotou. Jedná se o park Kolešovice, který však částečně přechází i do typu B. 

Krajinný typ (A-) se nachází převážně v oblasti dolů a lomů. Tato území jsou však 
postupně rekultivována a mají šanci se časem přeměnit na krajinu typu B. 

Území má na mnoha místech sníženou estetickou hodnotu díky husté síti elektrického 
vedení, zejména vysokého napětí ze severních Čech. 
Krajinný typ B 

Krajinný typ B, tedy krajina harmonická, se v Rakovnické kotlině vyskytuje v menším 
měřítku. Jedná se především o lesnaté oblasti a nivy některých potoků. 
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Krajinný typ C 
Krajinný typ C, tedy krajina relativně přírodní, je zde zastoupena velmi ojediněle. 

Jedná se jen o velmi malá území často vedená jako chráněná nebo navržená k vyhlášení. 
Všechna tato místa byla v minulosti ovlivněna člověkem, který je však před časem opustil a 
území časem získala relativně přírodní charakter. Řada z nich působí na člověka i esteticky 
velmi dobře, zejména když okolní krajina je velmi fádní až neestetická (ZCHÚ Červená louka, 
Přílepská skála...). Dále sem patří rákosiny a olšiny u Rakovnického a Lišanského potoka. 

Rekreační využití krajiny v bezprostředním okolí je prakticky nulové - rekreační vyžití 
obyvatelstva navazuje na vzdálenější území. 
 
Natura 2000     
 
 V zájmovém území, v bližším ani širším okolí se nenachází žádná lokalita navržená 
k zařazení do soustavy evropsky významných stanovišť. Posuzovaná stavba nemá žádný 
přímý ani nepřímý vliv na navrhované lokality systému Natura 2000. 
Nejbližší navrhovanou lokalitou systému Natura 2000 je: 
EVL Rakovník za koupalištěm CZ0213063 
Ochrana bohaté populace modráska bahenního (Maculinea nausithous). 
Naturové biotopy: 
M1.1 – rákosiny eutrofních stojatých vod             T1.4 – aluviální psárkové louky 
M6 – bahnité říční náplavy                                 L2.2 – údolní jasanovo-olšové luhy 
V4 – makrofytní vegetace vodních toků 

 
Jiné charakteristiky a radonové riziko: 
  

Situaci dokládá výřez z mapy radonového rizika  Středočeského kraje a Prahy v 
měřítku 1: 200 000  podle Českého geologického ústavu v části F. 

Radonové riziko je podle údajů uvedených v této odvozené mapě radonového rizika  
charakterizovat v posuzované lokalitě jako riziko střední  - z větší části budováno horninami 
označenými Cs - karbonské sedimenty ( pískovce, jílovce, slepence a arkózy)  se  střední 
aktivitou radonu. 

Pro další stupeň PD nemusí být proveden podrobný radonový průzkum – jedná se o 
dostavbu skladu bez místností pro pobyt pracovníků. 

Geodynamické jevy a  eroze 

Významnější geodynamické jevy nejsou v zájmovém území předpokládány. Eroze 
(větrná ani vodní) nebude realizací projektu zvýšena, respektive erozní koeficient se výrazněji 
nezmění.  
 
Situování stavby ve vztahu k územně plánovací dokumentaci. 
 

Navržený záměr  se opírá o schválený platný územní plán města Rakovníka a je s ním 
v plném souladu – viz přiložené vyjádření stavebního úřadu města Rakovníka. 
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D. ÚDAJE  O  VLIVECH  ZÁMĚRU NA  OBYVATELSTVO  A  
NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 
 

1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti, složitosti a 
významnosti ( z hlediska  pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 

1.1. Vlivy na obyvatelstvo 
Z hlediska provozu posuzovaného záměru Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení 

tekutých  detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o se negativní vlivy 
související s posuzovaným záměrem  ve  vztahu k ohrožení zdraví obyvatelstva nemohou 
zásadně projevit ani v oblasti  znečištění ovzduší, neboť zde nevznikají žádné emise 
z bodových zdrojů a minimální přírůstek je i s ohledem na lokalizaci a relativně málo 
významné  navýšení autodopravy v oblasti akustické a oblasti emisí z mobilní dopravy.  

Nepřímé vlivy na obyvatelstvo mohou mít i havarijní stavy (zejména prostřednictvím 
případného znečištění vody a půdy)- tyto aspekty jsou však dobře zabezpečeny 
protihavarijním systémem  firmy Procter&Gamble-Rakona. 

Z bezpečnostní zprávy podniku (podrobněji viz část BIII.5) vyplývá a provedenou analýzou 
bylo zjištěno, že žádná z potenciálních havárií nepřesáhne hranice podniku a tudíž neohrozí 
okolí podniku. Proto pro účely bezpečnostní zprávy nebylo pokračováno v hlubší analýze a 
hodnocení rizika.  

 

Z hlediska vlivu aspektů  znečištění ovzduší jednotlivými škodlivinami je potencionální 
vliv na obyvatelstvo patrný z bilancí emisí nákladní automobilové dopravy provedených 
v rámci předchozích částí oznámení na základě níž lze potencionální možnost ovlivnění u 
posuzovaného záměru označit za velmi malou a zcela nevýznamnou. 

Potencionální vlivy prostřednictvím nárůstu akustické zátěže ze zvýšení nákladní 
liniové dopravy jsou zanedbatelné a nevýznamné, takže nemůže dojít  k negativnímu 
ovlivnění souvislé obytné zástavby a obyvatel města Rakovníka z titulu realizace a provozu 
posuzované investice Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  detergentů v rámci  
areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o. 

Navýšení dopravy je minimální a přírůstek akustické zátěže je  běžnými výpočetními 
prostředky (software HLUK +) obtížně vyjádřitelný a není ani dostupnými přístroji na měření 
hluku měřitelný.  

Navíc realizací dokončené investice „zadního“ vjezdu, který navázal na zčásti již 
vybudovaný obchvat města Rakovníka, došlo i výraznému zklidnění provozu na městské 
komunikaci Ottova ulice tak, jak dokládají v části doprava údaje vysledované za celý rok 
2008. 

Z evidence dopravy, kterou vede nákladní vrátnice v rámci  areálu Procter&Gamble-
Rakona, s.r.o  za rok 2009 vyplývá, že uplatněná racionalizační opatření ve výrobním procesu, 
mezi něž lze jednoznačně zahrnout i rozšíření kapacity skladování DEEDMACu, vedly  ve 
srovnání s nákladní autodopravou v roce 2008 k poklesu  o 12 176 vozidel za rok. 
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Zdravotní rizika, sociální a ekonomické důsledky 
 

Výstavba  

 
Rozsah stavebních a zemních prací je nevýznamný – jedná se montážní práce spojené 

s jednoduchými úpravami stavební části, které budou probíhat uvnitř areálu firmy 
Procter&Gamble-Rakona, s.r.o a proto nelze   očekávat, že etapa krátkodobé realizace 
jednoduchých dostaveb dvou objektů ( Nádrž na skladování DEEDMACu o kapacitě 150m3 a 
rozšíření objektu balení detergentů o 3 balicí linky)  by mohla  představovat byť jen částečné 
narušení faktorů pohody. Případná sekundární prašnost při stavebních  pracích  je zcela  
nevýznamná a navíc ji lze technicky eliminovat.  

Etapa výstavby bude tedy zdrojem minimálního nárůstu  hluku, který může ovlivnit 
akustické parametry pouze v nejbližším okolí místa stavby a to pouze v přilehlé části areálu a 
nemůže se projevit v širším  území a u obytné zástavby města Rakovníka.  

Pro realizaci stavebních prací budou jako stavební stroje používány běžně používané malé 
stavební stroje - jedná se o malý rozsah  stavební činnosti, prováděné běžnými tradičními 
technologiemi, které významně neovlivní životní prostředí v blízkém okolí a předpokládá se, 
že zvuková kulisa pracujících strojů a zařízení  nepřekročí přijatelnou hlukovou hranici.  

Pro minimalizaci negativních vlivů v okolí stavby na okolní průmyslovou výrobu jsou 
formulována následující doporučení: 

- dodavatel stavebních prací zajistí účinnou techniku pro případné čištění vozovek  

- zásoby sypkých stavebních materiálů a ostatních potenciálních zdrojů prašnosti budou 
minimalizovány 

 

Provoz 

  Znečištění ovzduší 
 
Negativní vlivy související s posuzovaným záměrem se ve  vztahu k ohrožení zdraví 

obyvatelstva v oblasti  znečištění ovzduší prakticky nemohou projevit. 
Při provozu posuzovaného záměru Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  

detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o nevznikají s výjimkou 
nevýznamných liniových zdrojů (doprava) žádné emise. 

 
Na základě emisních faktorů, určených programem MEFA v.02 byly v příslušné části 

oznámení, věnované výstupům do ovzduší provedeny bilance vznikajících emisí ze kterých 
vyplynulo, že nárůst emisí hlavních škodlivin (NOx, PM10 a benzen) jsou minimální a 
přírůstky se pohybují   řádově  ve zlomcích procenta a v v desetinách kg za rok.  

 
Rozptylová (imisní) studie ve vztahu k posuzovanému záměru nebyla zpracovávána, 

neboť by se s ohledem na zcela zanedbatelný  nárůst emisí a to pouze z dopravy, jednalo o 
formální záležitost. 
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Hluk 

      V rámci tohoto oznámení   nebyla zpracovávána akustická studie, neboť nárůst liniové 
dopravy jako zdroje hluku je minimální a z hlediska potencionálního ovlivnění venkovního  
prostoru  ve vztahu k obytné zástavbě  může být velice obtížně jak měřením, tak lidským 
sluchem zaregistrován - viz části doprava a hluk). 

 V rámci tohoto předkládaného oznámení z uvedených důvodů  nebyla zpracovávána 
akustická studie, neboť nárůst liniové dopravy jako zdroje hluku je minimální a obtížně 
vyjádřitelný i měřitelný a vůbec by se na dopravní situaci neprojevil. 

V předminulém  roce (ve dnech 14-15.6. 2008)  provedla na základě žádosti firmy 
Procter & Gamble – Rakona Laboratoř hygieny práce Hygienické laboratoře Kladno 
Zdravotního ústavu se sídlem v Kolíně  měření hluku z provozu výrobního závodu Rakona  
v chráněném  venkovním prostoru  stavby.  

Měření byla provedena na 5 referenčních bodech, představujících nejbližší obytnou 
zástavbu města Rakovníka. Měření probíhalo ve dne (od 10 – 15 hod.) i v noční době (od 22 – 
03 hod.) 

Místa měření a výsledky měření jsou doloženy na následujících stranách.  

Stanoveny byly následující hygienické limity  
chráněný venkovní prostor – 50 dB den i noc,   
chráněný venkovní prostor staveb  - den 50 dB, noc 40 dB 

 
Ze závěru měření vyplývá, že při běžném provozu firmy Procter & Gamble Rakona je: 

- v denní době HL prokazatelně splněn na stanovišti 1, 2, 4 a 5 
- v noční době HL prokazatelně splněn na stanovišti  4 a 5 
- HL splněn neprokazatelně v denní době na stanovišti 3 a v noční době na stanovišti      
1, 2 a 3  
- hodnoty měření na stanovišti 1 a 2 v noční době nelze odlišit od hluku pozadí 

 

Ve vztahu k posuzované akci je  tedy evidentní, že posuzované minimální navýšení 
dopravy nemůže způsobit  měřitelné či vypočitatelné navýšení celkové akustické zátěže ani 
v místě závodu  ani ve venkovním prostoru či u nejbližší obytné zástavby. 

 
Celkově lze tudíž potvrdit závěr, že realizace posuzovaného záměru nové nádrže na 

DEEDMAC a rozšíření balení tekutých detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, 
s.r.o vůbec neprojeví na změně akustické situace v zájmovém území  a nemůže negativně 
ovlivnit  ani nejbližší obytnou zástavbu a její obyvatele. 

 

1.2.  Vlivy na ovzduší a klima 
 

Vyhodnocení imisní zátěže  
Vyhodnocení emisí je provedeno v části výstupy a s ohledem na skutečnost, že hlavní 

závěry byly rovněž prezentovány v předchozí části – vlivy na obyvatelstvo, uvádím dále 
pouze finální závěr, podle kterého  lze z uvedených výsledků výpočtů vyvodit, že provoz 
posuzovaného záměru vytváří zanedbatelné emise pouze  z liniové nákladní dopravy a 
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nevzniká žádný nový bodový ani plošný zdroj znečištění se posuzovaný záměr a jeho 
realizace  na emisní a tím ani na  imisní situaci zájmového území z hlediska všech 
sledovaných škodlivin (NOx, PM10 a benzen) v zásadě vůbec neprojeví a je možné jej označit 
za malý  a  zanedbatelný. 

 

1.3. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 
 
Ovlivnění zásobování pitnou vodou 
 

U posuzované investice vzhledem k poměrně  malé spotřebě vody v průběhu výstavby 
dochází k minimálnímu nárůstu spotřeby vod, která je bez problémů zajistitelná ze stávajících 
vlastních zdrojů. 

V období provozu dochází ke  zvýšení spotřeby pitné vody pouze pro potřeby 
pracovníků linek balení tekutých detergentů, které nepřináší žádné problémy neboť se jedná o  
relativně nárůst počtu pracovníků –  cca 7 v jedné směně a technologická voda není 
vyžadována.. 

Lze tedy v souladu s provedenými bilancemi v předchozích částech jednoznačně  
konstatovat, že nárůst spotřeby vody je nevýznamný  a je  vpředu uvedeným  způsobem 
zajištěná 

S ohledem na uvedené skutečnosti lze konstatovat, že posuzovaná stavba neovlivní 
negativně ani vlastní zdroje Procter&Gamble-Rakona,s.r.o.  ani zdroje zásobování pitnou 
vodou v dané oblasti.  
 
Ovlivnění charakteru odvodnění území 
 
 Posuzovaná investice nemá žádný vliv tohoto charakteru – u skladu se plochy nemění 
a u stáčení současná zpevněná plocha bude zhruba ve stejném  rozsahu nahrazena plochou  
střechy realizovaného relativně malého objektu pro situování nových třech technologických 
balicích linek  a nedochází tedy ke zvýšení odtoku dešťových vod. 
  
Riziko znečištění  povrchových a podzemních vod 
 

Bilance klasických splaškových vod  je bez výraznější  změny (počet pracovníků se 
zvyšuje pouze u balicích linek o 7 pracovníků za směnu), stejně tak se neprojeví žádný nárůst  
technologických splaškových vod (tyto vody nejsou v posuzované investici Nová nádrž 
DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, 
s.r.o.   
  

1.4. Vlivy na půdu  a horninové prostředí  
 

 V daném případě posuzovaného staveniště, jak již bylo vpředu  uvedeno, se nejedná o 
zábor půdy – rozšířením nedojde k dotčení ploch ZPF a stavba nemůže mít ani žádný 
negativní vliv na okolní půdy v širším okolí Procter&Gamble-Rakona, s.r.o..   

Hydrogeologické a odtokové poměry území nebudou s ohledem na řešení záměru, 
nulový nárůst   a dostatečnou stávající retenci dešťových vod narušeny.  
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Vlivy depozic škodlivin vzniklých za provozu areálu (pouze doprava)  jsou 

zanedbatelné, nelze tedy uvažovat o ovlivnění nebo změnách chemismu okolních půd, vzrůstu 
kyselosti apod. 

Negativní ovlivnění geologického prostředí a nerostných zdrojů lze rovněž zcela  
vyloučit.  

 
Areál se nenachází v dobývacím prostoru ani chráněném území, ani nelze předpokládat 

zastižení ložiskových akumulací nerostů.  
 
Narušení vodonosných horizontů vlivem stavebních prací lze vyloučit, neboť se 

nepředpokládájí výkopové ani odkryvové práce hloubkového  rozsahu.  
 
Zastižení  mineralogických nálezů při zemních pracích, stejně jako  geologických 

stratotypů ap., které by mohly být předmětem ochrany je s ohledem na charakter staveniště 
nepravděpodobné.  

 
Celkově lze vliv označit z hlediska rozsahu záboru za nulový,  u ostatních shora 

uvedených vlivů za zanedbatelný až nulový.  
 

Vlivy z produkce odpadů 
 

Posuzovaný záměr Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  detergentů v 
rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o.  bude v průběhu výstavby produkovat velmi 
malé  množství odpadů druhově sice  odlišných, ale známých s běžnými způsoby likvidace či 
využití. 

 V době provozu nevznikají žádné nové odpady – skladba odpadů je standardní se 
známými způsoby využití či likvidace. 

Produkce odpadů nebude klást zvýšené nároky na nakládání s nimi. S ohledem na 
druhovou skladbu odpadů, z nichž určitá část jsou odpady skládkovatelné, nebo dále 
využitelné (recyklovatelné) či kompostovatelné, ale vyskytují se i odpady nebezpečné, je třeba 
věnovat značnou pozornost organizačnímu a technickému systému nakládání s odpady. Ty 
musí být odděleně sbírány a shromažďovány odděleně dle druhů. 

 
Předpokládá se, že odpady budou shromažďovány dle druhů a nakládání s nimi se 

bude řídit  zásadami odpadového hospodářství, stanovenými zákonem č.185/2001 Sb. a 
dalších prováděcích předpisů k tomu zákonu, které jsou v novelizované podobě v platnosti od 
1.1.2002 – podrobněji viz část Odpady . 

Vzhledem k tomu, že v regionu středočeského kraje i v rámci okresu Rakovník v 
současné době existuje dostatečná kapacita zařízení pro nakládání s odpady všech kategorií a 
investor má uzavřeny řádné smlouvy s autorizovanými firmami,  nebude likvidace odpadů z 
areálu problematická, ani nevzniknou nároky na budování nových zařízení pro likvidaci 
odpadů. 

Celkově lze vliv označit z hlediska rozsahu  produkce odpadů zejména ve srovnání 
s odpady z ostatních  částí provozu firmy za velikostně malý, s ohledem na předpokládané 
zabezpečení a nakládání s odpady za akceptovatelný a málo významný. 
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1.5. Vlivy na flóru a faunu 
Je možno naprosto vyloučit negativní ovlivnění flory a fauny bezprostředně v okolí 

posuzované stavby Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  detergentů v rámci  
areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o. , nacházející se prakticky uprostřed stávajícího areálu 
Procter&Gamble-Rakona  a stejně tak i v širším okolí posuzované lokality.  

Realizací posuzovaného záměru nedojde ke změně či ovlivnění flóry či fauny. Vliv je 
možno hodnotit jako nevýznamný. 
 
Vlivy na prvky ÚSES 
 

Posuzovaný záměr Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  detergentů v 
rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o.není v územní kolizi nebo v dotčení se 
skladebnými prvky ÚSES ani s podpůrnými prvky ekologické stability, tato interakce 
nenastane. Je však nutno důsledně ochránit ekosystémy vodních toků před ovlivněním kvality 
vody.  

Vliv je možno hodnotit jako nulový. 
 
Vlivy na významné krajinné prvky 

 
Žádný z významných krajinných prvků “ze zákona” (§ 3 písm.b. zák. č. 114/1992 Sb.) 

není přímo realizací posuzovaného záměru přímo dotčen, ani žádný registrovaný významný 
krajinný prvek podle § 6 zák. č. 114/1992 Sb. Pro ochranu vodních toků platí opatření 
k ochraně vod. S výjimkou případných  havarijních stavů, které jsou řádně ošetřeny je možné  
vliv označit za nulový. 
 
 Vlivy na další ekosystémy 

 
Záměr se přímo nedotýká biologicky cenných ploch bylinotravních společenstev nebo 

přírodovědecky vyloženě cenných stanovišť.  
Vlivy na jiné ekosystémy je možno hodnotit jako zcela nevýznamné až nulové. 
Realizace posuzovaného záměru  v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o 

nebude znamenat zásah do vzácných ekosystémů. 
 
 Vliv na chráněné části přírody 

 
V zájmovém území se nevyskytují žádné chráněné části přírody, ani žádná území, 

která by byla chráněna v rámci současně platných právních předpisů pro ochranu přírody. 
 
 Výstavba a provoz posuzovaného záměru Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení 

tekutých  detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o se nedotknou žádných 
významných krajinných prvků nebo jinak chráněných částí přírody ve smyslu zákona ČNR č. 
114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny. 
 
Vlivy na lesní porosty a dřeviny rostoucí mimo les 

 

Vlastní území posuzované stavby a jeho okolí je bez porostů, část  ploch a svahy jsou 
zatravněné a i dále popsané pozemky určené k funkci lesa jsou mimo vlivy stavby.  
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V lokalitě stavby se vyšší stromová zeleň ani keře nenacházejí, nedojde k žádnému 
kácení stromů. 

Rovněž výskyt fauny v areálu nebyl zjištěn . Do vlastního zájmového území 
posuzovaného záměru lesní porosty nezasahují, zájmové území výstavby respektuje ochranné 
pásmo všech okolních lesních porostů. 

Mimo možnost přímého i nepřímého ovlivnění montážní a stavební činností jsou 
relativně vzdálené pozemky určené k plnění funkcí lesa (PUPFL), rozloha 0,42 ha, lokalizace: 
převážně na pravém břehu resp. svahu Černého potoka, drobného pravostranného přítoku 
Rakovnického  potoka.  

Dle údajů převzatých z vlastnického separátu lesní hospodářské osnovy je zde 
zastoupení 40% akátu, 40% borovice lesní, 20% modřínu, s plánem obnovy 70% dubu a 30% 
borovice.  

Vliv je možno klasifikovat jako zanedbatelný. 

 

1.6. Vlivy na krajinu a ovlivnění krajinného rázu 
 

Celkově lze širší okolí zájmové lokality charakterizovat jako území s nevyváženým 
poměrem krajinných složek a se značným zastoupením rušivých prvků infrastruktury v jeho 
blízkosti. Zájmové území a jeho okolí leží v území ovlivněném industriální činností. 

Stavba se nachází přímo v území zastavěném již realizovanou výstavbou. Realizací 
stavby však již nedojde k výraznému ovlivnění pohledového charakteru území, maximální 
výška přístavby nebude vyšší než u sousedících realizovaných objektů.  
 
Vlivy na estetické kvality území 

 
Pro posouzení vlivu stavby – doplnění stávajícího výrobního areálu Procter & 

Gamble-Rakona na krajinný ráz a estetické parametry území je podstatné hodnotit 
posuzovaný záměr Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  detergentů v rámci  
areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o v kontextu určujících faktorů krajinného rázu území.  

 
Hodnocení je možno provést v syntéze několika pohledů: 

1) Vznik nové charakteristiky území: - realizací záměru nedojde k vytvoření nové 
charakteristiky území, poněvadž jde o realizaci pohledově nevýznamné změny v stávajícím 
zastavěném území v  návaznosti na stávající průmyslový  areál Procter&Gamble-Rakona. 
Nedojde k celkové změně  výškových parametrů a předpokládaného měřítka.  

Vliv je možno pokládat za nevýznamný.  

2) Narušení stávajícího poměru krajinných složek: - ten je již dnes značně nevyvážený, 
poněvadž převládají významné negativní charakteristiky:  průmyslové areály, výrazný podíl 
technické infrastruktury v okolí  velké celky polí. Posuzovaný záměr tuto nerovnováhu dále 
neposílí ve prospěch nepříznivých velkoplošných objektů, vliv lze pokládat za nevýznamný.  

3) Narušení vizuálních vjemů: - Záměr nebude doplňovat významněji stávající 
pohledovou dominantu v blízkých pohledech, v dálkových se vůbec neprojeví. 

Vlivy na estetické kvality území je možno pokládat za neutrální a nevýznamné.  
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Ostatní vlivy 
 
Biologické vlivy 
Nepřichází v úvahu. 
 
 
Velkoplošné vlivy v krajině 
 
 Z hlediska velkoplošných vlivů s ohledem na charakter navrhované výstavby lze 
konstatovat, že jde o lokální měřítko velmi nízké až nulové  významnosti vlivu.  

Dle názoru zpracovatelů dokumentace nejde ani o realizaci záměru, výrazně 
dominujícího z hlediska dálkových pohledů nebo plošně zjednodušujícího regionální 
ekologicko stabilizační vztahy v krajině. 
 

2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
V souladu s již uvedenými hodnoceními vstupů a zejména výstupů a souhrnu, 

provedeném v předchozí části, věnované hodnocení vlivů na obyvatelstvo je možné 
konstatovat, že vlivy posuzované stavby  Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  
detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o  jsou málo významné bez 
podstatných nevratných  vlivů na kvalitu životního prostředí  a obyvatelstvo města 
Rakovníka. 

 

 

3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní 
hranice 

 
Vlivy tohoto charakteru oznamovaná záměr negeneruje. V posuzovaném případě 

nepřicházejí v úvahu. 
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4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, případně kompenzaci nepříznivých 
vlivů     

 

1.  Územně plánovací opatření 
Navržený záměr  je v souladu se schváleným územním plánem – bez   opatření 

 

2. Technická opatření 
 
Opatření technického rázu je zapotřebí provést celou řadu. V oznámení jsou 

stanoveny pouze rámcově, detailně musí být rozpracována v dokumentaci pro stavební 
povolení. 

 
 opatření k ochraně vod 
 
- dopracovat příslušné manipulační řády  a havarijní plán,  okamžitě likvidovat eventuelní 
úkapy dopravní techniky 

- v prostoru stavby zakázat mytí strojů a motorových vozidel a jejich součástí  

- při výstavbě  zakázat skladování a manipulaci s látkami nebezpečnými vodám. Pokud je to 
z technologicko-provozních důvodů nezbytné, musí být tyto látky skladovány v souladu 
s platnými předpisy tak, aby nevznikla možnost ohrožení podzemní a povrchové vody 

 
 

opatření k ochraně ovzduší  
 
- celý proces výstavby bude organizačně zajištěn tak, aby maximálně omezoval možnost 
narušení faktorů pohody v nejbližší obytné části města Rakovníka  a proto vyloučit provádění 
prací zejména v nočních hodinách a ve dnech pracovního klidu 
- při výjezdu nákladních vozidel   a jiných strojů ze staveniště nesmí docházet ke znečištění 
vozovky, případně je třeba ji ihned uklidit tak, aby nedocházelo ke vzniku nadměrné prašnosti 

- zásoby sypkých stavebních materiálů a ostatních potenciálních zdrojů prašnosti v průběhu 
výstavby je třeba minimalizovat 

- v dalších stupních projektové dokumentace jako jedno z  kritérií  výběru dodavatele 
technologických celků, které mohou být  zdrojem hluku,  uvádět potřebu jejich minimalizace 

 
 opatření k ochraně přírody a ekosystémů 
 
- bez vlivu a potřeby zvláštních opatření 

 
opatření při nakládání s odpady 
 
- v nejvyšší možné míře je nutno minimalizovat vznik odpadů, zejména technologickou kázní 
při   výrobních a skladovacích postupech 
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- nakládání s odpady musí být technicky a organizačně zajištěno tak, aby bylo možno 
jednotlivé druhy odpadů shromažďovat odděleně podle druhů 

- v průběhu stavby a po jejím ukončení vyloučit ukládání odpadů do půdy ani podložních 
zemin a hornin 

-  obecně musí být respektovány všechny požadavky zákona č.185/2001 Sb. v platném znění  
a navazujících prováděcích vyhlášek, zejména vyhl. č. 383/2001Sb. o podrobnostech 
nakládání s odpady 

 
 
opatření k ochraně zdraví 
 
- při výběrovém řízení na dodavatele stavby stanovit jako jedno ze srovnávacích měřítek i 
specifikování garancí na minimalizování negativních vlivů stavby na životní prostředí a na 
celkovou délku stavby; ve výběrovém řízení zohlednit požadavky na používání moderních a 
progresivních postupů výstavby (s využitím méně hlučných a životnímu prostředí šetrných 
technologií) 
 
opatření z hlediska prevence havárií 
 

Provést  aktualizaci v současné době  platné bezpečnostní zprávy  zpracované  
bezpečnostním  technikem firmy Procter & Gamble Rakona, s.r.o. Ing. J. Růžkem  – jedná se 
o revizi  č. 21 z 20.12.2008 s ohledem na potřebu zohlednění zvýšení skladovaného množství 
suroviny DEEDMAC v důsledku záměru Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  
detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o 
 

 
 

5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 
 

 

Záměr výstavby posuzovaného záměru Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení 
tekutých  detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o je z hlediska projektové 
přípravy, především s ohledem na skutečnost, že se jedná pouze  o přístavbu a relativně 
jednoduché stavební úpravy a instalaci technologie poměrně nenáročný.  

Projektová příprava byla v době zpracování oznámení ve stadiu  rozpracované 
dokumentace pro stavební povolení. 

Vstupní údaje tak vycházely  zejména z této dokumentace a informací a  zkušeností 
investora a oznamovatele  ze stávajícího provozu  závodu a podkladů investora a projektanta. 

I za poměrně dobré  podrobnosti podkladů a údajů  mohou přesto vzniknout i některé 
nepřesnosti, které by v žádném případě neměly vést ke zkreslení hodnocení  dopadů na životní 
prostředí.  
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V případě nejasností byly vždy použity nejméně příznivé meze odhadu či maximální 
vstupní množství nebo parametry.  

V dané etapě přesnosti výpočtů byla tendence zpracovatele  z uvedených důvodů spíše 
nadsadit parametry, které se promítají do vlivů na životní prostředí a to  tak, aby nedošlo 
k jejich podcenění.  

S ohledem na charakter výstavby a zejména provozu je tedy možné se domnívat, že 
toto oznámení  vyjadřuje základní vlivy díky významné pomoci investora ale i projektanta 
poměrně přesně. 

 
Informace o stávajícím stavu prostředí byly v důležitých faktorech získány poměrně 

úplné a byly využita celá řada podkladů i zkušenosti zpracovatelů  ÚP a ÚSES. 
 
Vstupní údaje, získané zpracovatelem dokumentace z projektových podkladů, 

konzultacemi s investorem a projektantem a dále z odborné literatury, internetových stránek 
odborných institucí zejména z resortu MŽP, map a vlastním pozorováním, byly běžnou 
technikou zpracování  a běžnou komparací porovnány s údaji a ukazateli z platných 
legislativních a správních předpisů a normativních standardů a posouzeny s využitím znalostí 
a zkušeností zpracovatele oznámení a kolektivu jeho spolupracovníků. 

 
 
 
 
 
Při zpracování oznámení byly využity zejména následující podklady: 
 

- Podklady předané v rámci zpracovaných podkladů pro dokumentaci pro stavební povolení,  

 - Podklady předané v průběhu zpracování firmou Procter&Gamble-Rakona, která je 
oznamovatelem záměru (zejména Ing. Vojtěch, p.Kapoun a další ) 

- Archivní podklady a oficiální údaje (ČHMÚ, ČEÚ, Povodí Vltavy, GEOFONDU ČR) 

- Územní plán SÚ města Rakovníka   

- ÚSES města Rakovníka a  ÚSES obce Lubná a okolí 

- Poznatky z dostupné literatury a podkladů, např. Atlasu životního prostředí, Souboru 
účelových map 1:200 000, 1: 50 000 a 1:25 000,vydaných ČGÚ, ročenky ČEÚ aj. 

-  Poznatky z místních šetření a terénních rekognoskací  

-  Poznatky z internetu (webová stránka města Rakovníka a další podklady zejména serverů 
MŽP, ČHMÚ a VÚV) 

- Posouzení hlukové (akustické) situace dřívějšího oznámení skladu kapalných surovin, 
zpracované ve spolupráci s RNDr.St.Fojtíkem, říjen 2005 

- Hodnocení hlukové situace vzniklé provozem výrobního závodu Procter a Gamble – Rakona 
s.ro.  – interpretace výsledků měření Zdravotního ústavu se sídlem v Kolíně z 16.6.2008 

- Výsledky orientačního  biologického průzkumu  (Ing.Pavel Mudra, 2005 a 2008 ) 
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
 
 
 

Varianty potencionálního technického řešení  ani  lokalizace nebyly uvažovány a to 
především z následujících důvodů: 

S ohledem na jednoznačnost umístění posuzovaného areálu  investorem v jediné již 
před zahájením projektových prací vybrané variantě, vyplývající především z logiky 
návaznosti na stávající objekty areálu Procter & Gamble – Rakona, dále  z vlastnického 
vztahu k dotčeným pozemkům a výhodného umístění v rámci  stávajícího areálu závodu, byla 
od počátku záměru investorem   Procter & Gamble – Rakona, s.r.o.  a na základě jeho zadání i 
projektanty akcí  sledována jednotná   koncepce využití území v souladu se schváleným  ÚP 
města Rakovníka ze dne 18.6.1997 jako jediná  varianta zastavění a dispozice Nová nádrž 
DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, 
s.r.o, tak jak je prezentována a hodnocena tímto oznámením. 

S ohledem na charakter posuzované výstavby – jedná se o záměr další etapy rozvoje 
podniku Procter & Gamble - Rakona sestávající ze zlepšení kvality a komfortu výroby, 
zejména  zlepšení kvality dodávaných avivážních prostředků a  tekutých prostředků na mytí 
nádobí ze strany  firmy Procter & Gamble – Rakona. 

 

V souladu s dosaženým stupněm  poznání v této oblasti u obdobných  staveb u nás a 
ve vyspělých zemích Evropy a v mateřské zemi firmy Procter & Gamble - USA, je navržena 
k dalšímu  rozpracování v dokumentaci pro stavební řízení a k realizaci   jediná stavební i 
technologická varianta, prezentovaná tímto oznámením.  
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F. DOPLŇUJÍCÍ  ÚDAJE 

 

1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 
 
1. Lokalizace firmy Procter &  Gamble - Rakona v mapě  širších vztahů   
2.  Lokalizace záměru Procter &  Gamble - Rakona v mapě  1:10 000   
3-4. Letecký snímek a širší vztahy Procter &  Gamble - Rakona s vyznačením 
lokalizace záměru 

       5.  Situace záměru Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření balení tekutých  detergentů  
6. Fotodokumentace současné situace v místě budoucí realizace záměru 
7. Situace záměru rozšíření balení tekutých detergentů vč. schéma linek 
8. Situace širších vztahů firmy Rakona ve vztahu k  EVLK  
9.Charakteristika EVLK  Rakovník – Za koupalištěm 
10. Základní vodohospodářská mapa Rakovníka 1: 50 000 
11. Mapa chráněných území přírody a mapa radonového rizika 
12. Geologická mapa 1: 50 000 Rakovník a okolí (podle ČGÚ Praha)  
13. Hydrogeologická mapa 1: 50 000 (podle ČGÚ Praha) 

                  14. Výřezy z místních generelů ÚSES Rakovník a Lubná  
                  15. Mapa ložisek surovin dle ČGÚ Praha 
                 

 
 

2. Další podstatné informace zpracovatele 
  

Všechny zásadní  a podstatné informace byly již uvedeny a využity při verbálním či 
modelovém hodnocení vlivů posuzovaného záměru  Nová nádrž DEEDMAC a rozšíření 
balení tekutých  detergentů v rámci  areálu Procter&Gamble-Rakona, s.r.o se sídlem 
v Rakovníku na životní prostředí. 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 

 
Firma Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. v současné době připravuje zavedení dvou 

opatření  ke zvýšení racionality výrobního procesu a kvality stávajících produktů a to: 
- Nová nádrž o kapacitě 150 m3 pro DEEDMAC 
- Rozšíření balení tekutých detergentů  

 Záměr  nová nádrž o kapacitě 150 m3 pro DEEDMAC  bude situován v existující 
záchytné jímce. Jímka bude rozšířena tak, aby vyhovovala z hlediska kapacity pro zvýšenou 
zásobu DEEDMAC jak podle české legislativy tak podle interních předpisů firmy. 
DEEDMAC je základní surovinou pro výrobky typu Lenor ( avivážní přípravky ). V současné 
době je v Rakoně skladován ve dvou stávajících nádržích o objemu 150 m3 a 50m3 a 
vzhledem k nárůstu objemu výroby v posledních letech se tato skladovací kapacita ukazuje 
jako nedostatečná.  

Jedná se o nebezpečnou látku podle přílohy č.1 zákona č. 59/2006 Sb.ze dne 2. února 
2006 o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými 
látkami nebo chemickými přípravky a o změně zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného 
zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 
320/2002 Sb., o změně a zrušení některých zákonů v souvislosti s ukončením činnosti 
okresních úřadů, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných havárií)– bod II. 
7b. 

Surovina DEEDMAC ( REWOQUAT CI-DEEDMAC HOT MELT)  je výrobkem 
firmy Evonik Goldschmidt Rewo Steinau.  Tento výrobce této látky je jediným v Evropě, 
vyrábí na hranici svých kapacit a proto se celý zásobovací řetězec potýká s celou řadou 
těžkostí. Jako příklad uvádíme nemožnost jakékoliv změny objednávky později, než 10 dnů 
před dodáním nebo omezení silniční přepravy během víkendových dnů. To způsobuje velmi 
často dva extrémy –  autocisterny čekající na vykládku a následné platby dopravci za čekací 
dobu  nebo nedostatek suroviny pro výrobu. Řešením, které situaci výrazně zlepší, je zvýšení 
skladovací kapacity ve firmě  Procter & Gamble – Rakona, s.r.o. 

Z popisu situace vyplývá, že se v souvislosti s instalací další nádrže nepředpokládá 
zvýšení provozu nákladních automobilů dovážejících DEEDMAC do podniku, ani zvýšení 
počtu pracovníků zabývajících se manipulací a zpracováním této suroviny. Surovina je již 
v podniku zpracovávána a existují směrnice pro její manipulaci, skladování a zpracování, 
které zůstanou nezměněny. 

 Vlastnosti suroviny -  
F Vysoce hořlavá látka 
Xi Dráždivá látka 

 

Záměr rozšíření balení tekutých detergentů bude realizován formou přístaveb při 
objektu .č.60 . V první fázi bude provedena jižní přístavba, ve které bude vloženo mezipatro, 
které bude konstrukčně a funkčně spojeno se stávajícím mezipatrem v obj.č.60. Dále bude 
rozšířen (severně) stávající sklad finálního produktu.  

První fáze bude jako příprava pro umístění třetí balící a plnící linky Lenoru (na tuto již 
má firma Procter & Gamble – Rakona, s.r.o  kladný závěr zjišťovacího řízení. V této etapě 
budou také přesunuty výtahy (z původní jižní přístavby obj.č.60) do nové přístavby.  
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  Ve druhé fázi bude odstraněna stávající jižní přístavba (pro výtahy), poté bude 
dokončena jižní přístavba vč.instalace balící a plnící linky Lenoru (na tuto linku  již má firma 
Procter & Gamble – Rakona, s.r.o  kladný závěr zjišťovacího řízení z předchozího  oznámení 
přístavby).  

  Třetí fáze bude pouze rozšíření budovy č.60 jižním směrem vč.umístění 3 plnících a 
balících linek pro Lenor. V části všech přístaveb je vloženo mezipatro. Na mezipatře budou 
umístěny prázdné plastové lahve pro Lenor a LPD pro každou linku jedno. 

Počet osob je 8 lidí na jednu výrobní linku a směnu, počet směn je 3-4, 7 dnů v týdnu. 

 Výrobní kapacita jedné linky je 250-350 1litrových lahví Lenoru/minutu, což si 
vyžádá nárůst dopravy o cca 3 x 12 TNA, tedy 36 TNA denně. 
 

Umístění záměru: 
Kraj:     Středočeský 
Obec (město):    Rakovník 
Katastrální území:   Rakovník 
Pozemky č:     st.č.4797 (zastavěná plocha a nádvoří). 

Obj.č.60 – stávající stavba st.č.5450  (zastavěná plocha a 
nádvoří), přístavba bude na parcele č.1100/1 (způsob 
využití : manipulační plocha, druh pozemku : ostatní 
plocha. 

Všechny posuzované objekty jsou situovány v rámci stávajícího areálu Procter & 
Gamble – Rakona, s.r.o..  
 

Vzhledem k tomu, že k posuzovaným stavebním a úpravám  uvedených  objektů 
dochází v rámci areálu závodu situovaného v průmyslové zóně v jihozápadní lokalitě města 
Rakovníka a z hlediska územního plánu zde neexistuje žádná územní rezerva,  nevzniká podle 
dostupných  informací v nejbližším okolí  žádný obdobný záměr a proto nehrozí kumulace 
vlivů posuzovaného  záměru s jinými záměry v okolí. 

Jedná o záměr s minimálními výstupy do prostředí a  prakticky  žádnými 
kvantifikovatelnými nároky na nárůst spotřeby energie, vody aj. a rovněž stávající objekty 
mají obdobný charakter a proto  nelze předpokládat významnou kumulaci synergických 
účinků vlivů.  

Produkce a odvedení srážkových vod zůstává beze změny a stejně tak je prakticky bez 
významnější  změny i skladba a  produkce odpadů. 

U posuzovaného záměru je hluková zátěž vlivem stacionárních zdrojů hluku je zcela 
nevýznamná (při stáčení nedochází k akustickým jevům), u obslužné dopravy s ohledem na 
přiměřené frekvenci nárůstu dopravy  je situace obdobná a  z hlediska  lokalizace záměru 
uvnitř stávajícího závodu nepřináší žádné problémy.  

Z kvalitativního i kvantitativního hlediska se jedná o nevýznamné zdroje bez 
bodových zdrojů s nízkou produkcí znečištění a situováním mimo potencionální možnost 
ovlivnění obytné zástavby města a jejích obyvatel, jak je doloženo v předchozích částech.  
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 Posuzované řešení záměru navazuje na   schválený platný územní plán města 
Rakovníka z roku 1997 a je s ním plně v souladu, což dokládá i přiložené stanovisko MěÚ 
Rakovník – odboru výstavby a investic. 

Zpracovatel oznámení soudí, že za předpokladu uplatnění podmínek, uvedených 
v bodě D.4 Opatření k prevenci, vyloučení, snížení a případné kompenzaci nepříznivých vlivů 
předloženého oznámení v rámci územního řízení a při zpracování dokumentace stavby i při 
její realizaci a provozu, je možno zajistit nekonfliktní realizaci oznamovaného záměru 
z pohledu zákonných i věcných podmínek ochrany životního prostředí, jeho složek a zdraví 
obyvatelstva. 

 

Záměr je možno z hlediska ochrany životního prostředí označit za realizovatelný 
a za předpokladu respektování všech uvedených opatření k prevenci, vyloučení a snížení 
nepříznivých vlivů je možné jeho realizaci  doporučit. 

 

 
Datum zpracování oznámení:      23. ledna  2010 
 
 
 
 
Zpracoval:   Ing. Václav Konopásek, CSc 
    Špačkova 1005/17   165 00 Praha 6 – Suchdol 
    Tel. 233920195-6, fax: 233920197,  603 460140 
            Osvědčení odborné způsobilosti MŽP ČR č 56/11/OPV/93 
Spolupracovali:   

 Ing. Pavel Mudra - konzultace 
U Klavírky 10, 150 00 Praha 5 
RNDr.Stanislav Fojtík - konzultace 
Vítězslava Nezvala 755, 272 04 KLADNO 4 

 
 



 Oznámení podle příl.č.3  zák. č.100/2001 Sb. v platném znění 
Nová nádrž pro DEEDMAC a rozšíření  balení tekutých detergentů 

93 

 
 
 
 

H. PŘÍLOHY 
 
 
 
 
1. Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou 
územně plánovací dokumentací 

 
2. Žádost o stanovisko orgánu ochrany přírody k hodnocení důsledků koncepcí a 
záměrů na evropsky významné   lokality a ptačí oblasti   
 
 
3. Bezpečnostní list  suroviny DEEDMAC  ( REWOQUAT CI-DEEDMAC HOT MELT) 

 
 

4. Nákladní autodoprava – souhrn příjezdů za rok 2009 s porovnáním na rok 2008 
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2. Žádost o stanovisko orgánu ochrany přírody k hodnocení důsledků koncepcí a záměrů na 
evropsky významné   lokality a ptačí oblasti   

 
 
 
Krajský úřad Středočeského kraje 
Odbor životního prostředí a zemědělství 
Ing. Zdeňka Šímová, ved. OOP 
Zborovská 11 
150 00 Praha 5 - Smíchov 
 
                              V Praze 11.1.2010 
 
 
Věc:  Žádost o vyjádření orgánu ochrany přírody k záměru výstavby „Nová nádrž pro 
Deedmac a rozšíření  balení tekutých detergentů“ ve stávajícím areálu Procter&Gamble 
Rakona Rakovník “ z hlediska vlivu na evropsky významné lokality a ptačí oblasti 
 

Ve smyslu § 45 i zákona č.114/1992 Sb (úplné znění viz zákon č. 460/2004 Sb.) Vás 
žádám o stanovisko k realizaci připravovaného shora uvedeného záměru z hlediska vztahu 
k prvkům systému Natura 2000.  

Na uvedený záměr je v současné době zpracovávám jako autorizovaná osoba podle 
zákona č.100/2001 Sb. oznámení  podle přílohy č.3 uvedeného zákona, které plánujeme 
s oznamovatelem  předat na Váš Krajský úřad dne 25.ledna 2010. 

Předmětem posuzovaného záměru firmy Procter&Gamble Rakona Rakovník je 
přístavba nádrže o obsahu 150 m3  na Deedmac do stávající zvýšené havarijní vany a rozšíření 
balení tekutých detergentů o 3 další linky. 

Posuzovaný záměr má nevýznamné vlivy, které jsou lokalizované do stávajících event. 
přistavěných zabezpečených objektů, které leží  uvnitř stávajícího areálu Procter & Gamble 
Rakona  a které nemohou v žádném případě negativně ovlivnit nejbližší prvek systému Natura 
2000 -  Evropsky významnou lokalitu CZ0213063 - Ochrana bohaté populace modráska 
bahenního (Maculinea nausithous) Rakovník za koupalištěm. 

  
V příloze je doložena mapa širších vztahů  s lokalizací záměru ve vztahu k EVLK  a  

její charakteristika spolu s lokalizací záměru v areálu PaG Rakona. 

 

Děkuji za včasné vyjádření tak, aby mohlo být  doloženo v oznámení 

                                        
Ing.Václav Konopásek, CSc 
Špačkova 1005/17 
165 00 Praha 6 -Suchdol 
 

 
 
Přílohy: dle textu 
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3. Bezpečnostní list  suroviny DEEDMAC  ( REWOQUAT CI-DEEDMAC HOT MELT) 
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